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ABSTRAK
Kristinti Arrang ; Studi Evaluatif Pcnggunaan Media Visual Dalam
Pembelajaran Pendidikan Agama Kristen Bagi Siswa Kelas V Di SDN 3 A wan Rantekarua Kabupaten Toraja Utara.
Penclitian ini bertujuan nntuk mengetahui hasil st-udi evaluatif penggunaan media visual dalam pembelajaran PAK bagi siswa kelas V di SDN 3 A wan Rantekarua Kabupaten Toraja Utara.
Sedangkan nmnfnnlnya antara lain: Akademik: Scbagai bahan referensi daluin pengembangan mala kuliah pada junisan Pendidikan Agama Kristen di Sekolah Tinggi Agama Kristen Negcri Toraja, khususnya mata kuliah media pembelajaran; Manfaat praktis: sebagai bahan masukan bagi guru untuk meningkatkan kreativitasnya dalam mengadakan, membuat dan niemanfaalkan media pembelajaran, sebagai bahan masukan bagi pihak sekolah untuk menyediakan media pembelajaran sesuai dengan kebutuhan zaman, dan sebagai bahan masukan bagi pcscrta didik untuk memanfaatkan media pembelajaran dalam kegiatan bclajamya.
Penclitian ini mcrupakan sebuah penulisan lapangan yang bersifat deskriptif yailu menyajikan data sesuai dengan fakta atau kenyataan yang ada di lapangan dengan suatu analisis individual menggunakan metode kualitalif. Informal! penclitian adalah para siswa kelas V di SDN 3 Awan Rantekarua yang beijumlah 8 orang yang bersifat representatif.
Dengan demikian hasil penelitian menyimpulkan bahwa studi evaluatif penggunaan media visual dalam pembelajaran PAK bagi siswa kelas V di SDN 3 Awan Rantekarua Kabupaten Toraja Utara hasilnya sangat baik, Hal tersebut diperlihatkan melalui beberapa penggun;ian media visual yang disenangi oleh siswa, kecakapan guru dalam menyediakan berbagai macam media visual juga mcrupakan salah salu indikalor keberhasilan belajar siswa, minat dan kemauan bclajar siswa lerdongkrak sccara maksimal melalui pemanfaatan media visual dalam proses pembelajaran, siswa meningkatkan pengetahuannya dengan cara mengolah sebanyak-banyaknya informasi melalui media visual, kompetensi gum yang mendukung mendorong siswa berusahan secara maksimal agar memiliki sikap belajar yang tinggi dan mendorong sikap mengejar pengetahuan, dan siswa menjadi kreatif dalam belajar.
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