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Dwi Adiatmoko (2020154020). Tahun 2019 menyusun skripsi dengan judul “Analisis Teologi-Psikologis Tentang Peran Teknologi Media Digital Untuk Pertumbuhan Spiritualitas Pemuda di Gereja Toraja Jemaat Rantepao”. Di
bawah bimbingan Ibu Sanda Mongan, S.Th, M.Pdk dan Bapak Feky Markus, M.Si.
Kata Kunci: Teknologi media digital, Spiritualitas, Psikologis, Tuhan dan Pemuda.
Teknologi Media Digital merupakan tekonologi canggih yang selalu digunakan oleh manusia dalam kehidupan sehari-hari. Spiritualitas sendiri merupakan cara untuk mendapatkan hubungan dengan dunia roh untuk memperoleh manfaat tertentu bagi diri seseorang. Teknologi hanyalah sebagai media untuk mengenal Tuhan. Dalam Alkitab Tuhan juga menggunakan berbagai media untuk menyatakan kuasa bagi umat-Nya. Spiritualitas Kristen merupakan sikap batin yang berjuang untuk menghayati iman sesuai dengan Firman Tuhan. Penulis membahas topik ini karena melihat kehidupan pemuda yang setiap hari bersentuhan dengan teknologi media digital. Mungkinkah peran teknologi tersebut telah digunakan dengan tepat untuk pertumbuhan spiritualitas dalam kehidupan pemuda. Penulis memilih pemuda pada masa Early Cdulthood atau usia 18-30 sebagai responden pada penelitian. Secara psikologis pemuda pada masa ini memiliki tuga perkembangan yang mampu untuk mencapai relasi yang baru dan lebih matang, mencapai maskulinitas, mampu menerima perubahan fisik, mencapai ketidaktergantungan secara emosinal kepad aorang tua, mampu memikirkan masa depan, karir, pernikahan, ekonomi serta tingkah laku sosial secara bertanggung jawab. Secara psikologis mereka mampu melihat bagaimana peran teknologi media digital dalam kehidupan sehari-hari dan bagaimana menggunakannya untuk pertumbuhan spiritualitas.
Karena itu penulis merasa penting untuk melihat dan mengkaji lebih jauh masalah tersebut sesuai dengan yang dituangkan dalam tulisan ini. Adapun metode penelitian yang digunakan oleh penulis dalam analisis ini adalah metode kualitatif.
Dari hasil penelitian, penulis memperoleh data bahwa pemuda telah menggunakan teknologi tersebut untuk pertumbuhan spiritualitas. Teknologi media digital tersebut seperti handphone yang dapat dipakai untuk membaca Alkitab, mencari renungan serta mendengarkan lagu-lagu rohani. Namun hasil penelitian menunjukkan pula bahwa ada pemuda menggunakan teknologi untuk hal-hal lain dan bukan untuk pertumbuhan rohani. Seperti untuk pekeijaan, games, chatting,serta berbagai media sosial lainnya. Secara keseluruhan pemuda menggunakan teknologi media digital untuk setiap kegiatannya namun memberikan sedikit ruang untuk menumbuhkan spiritualitas dari penggunaan teknologi media digital.
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