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A. [bookmark: bookmark2]Kesimpulan
Penggunaan alat peraga pada saat mengajar anak sekolah minggu itu penting. Karena pengunaan alat peraga dapat membuat anak sekolah minggu di usia anak kelas kecil dapat memengaruhi keaktifan anak dan membangun aspek perkembangan anak. Jika gurunya bercerita menggunakan alat peraga anak akan lebih fokus mendengar cerita, lebih aktif di dalam kelas memberikan respon dan gurunya bisa menguasai kelas. Penggunaan alat peraga juga lebih efektif bagi anak kelas kecil.
B. [bookmark: bookmark3]Saran
1. [bookmark: bookmark4]Majelis Gereja
Sebagai majelis gereja yang memegang pimpinan dalam gereja perlu melakukan pembinaan bagi setiap guru Sekolah Minggu mengenai penggunaan alat peraga dan melakukan persiapan bersama dengan guru sekolah minggu sehingga dapat melaksanakan tugas dan tanggung jawabnya dengan baik serta melengkapi alat peraga untuk guru Sekolah Minggu.
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Agar guru Sekolah Minggu menggunakan alat peraga setiap kali bercerita terus dan juga melaksanakan tugas tangggungjawabnya dengan
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memperhatikan metode atau cara mengajar anak sekolah minggu dengan baik.
3. IAKN Toraja
Pada mata kuliah Teknologi dan Media Pembelajaran PAK di harapkan untuk terus dikembangkan agar boleh memperlengkapi calon-calon pendidik kedepannya.
