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BAB I PENDAHULUAN Latar Belakang Masalah Indonesia adalah negara yang majemuk yang menganut Pancasila sebagai dasar Negara, hal ini mencerminkan bahwa Indonesia memiliki corak yang beranekaragam. Kemajemukan yang terdapat di Indonesia merupakan sebuah kekayaan dan keunikan tersendiri, namun keanekaragaman tersebut bukanlah sebuah penghalang untuk mewujudkan persatuan di persada nusantara. Perbedaan suku, ras, agama dan kebudayaan menjadi keunikan tersendiri bagi Indonesia.
Salah satu suku yang terdapat di Indonesia adalah suku Toraja, dimana suku Toraja sangat terkenal baik dalam negeri maupun luar negeri, bahkan Toraja menjadi salah satu tujuan wisata yang menjadi incaran banyak wisatawan. Toraja dikenal dengan pesona budaya dan pesona alamnya. Pesona budaya yang dimaksud adalah Rambu Tuka' dan Rambu Solo' serta keindahan alam berupa objek wisata yang ada di Toraja.
Secara garis besar ada dua kebudayaan yang masih dipertahankan oleh masyarakat Toraja yaitu Rambu Tuka' dan Rambu Solo'. Rambu Tuka' adalah upacara pesta untuk bersyukur atas berkat Tuhan sedangkan Rambu Solo' adalah upacara kematianyang telah turun temurun diwariskan dari generasi ke generasi, bahkan telah mendarah daging dalam masyarakat Toraja sampai sekarang.
Upacara kematian sebagai bagian dari Rambu Solo memainkan peranan yang sangat penting dalam lingkup sosial budaya. Bagi masyarakat Toraja melalui upacara kematian hubungan kekerabatan disegarkan kembali. Upacara kematian itu merupakan pertemuan dari kaum kerabat bahkan dengan semua handai taulan, dimana orang-orang yang datang pada kegiatan tersebut, disebut Tongkon.
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