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ABSTRAK
KRISTINA TANAN-.2020154413,Tahun 2019 menyusun skripsi yang beijudul MA ’PAPANGNGAN Kajian Teologis-Praktis makna Ma 'papangngan Serta Relevansinya Bagi Warga Gereja Toraja Jemaat Silo Ge’tengan KLasis Mengkendek. Pembimbing I: Berna Sule, M.Th., dan pembimbing UrPetrus Tiranda, M.Th.
Ma'papangngan sebagai bagian dari kebudayaan masyarakat Toraja yang tetap terpelihara sampai saat ini. Ma'papangngan sebagai bentuk penghormatan atau pun penghargaan bagi tamu yang datang pada saat upacara kematian atau lebih dikenal dengan rambu solo
Persoalan pokok yang dikaji dalam penelitian ini adalah apa makna ma'papangngan serta relevansinya bagi kehidupan Jemaat Silo Ge’tengan. Berdasarkan sumber data yang dipilih adalah observasi dan wawancara. Wawancara dilakukan kepada beberapa orang yang dianggap mampu memberikan informasi yang dibutuhkan dalam penelitian ini.
Dari hasil penelitian ditemukan bahwa kebudayaan merupakan suatu hasil karya manusia, bahkan dijiwai dalam seluruh aspek kehidupan. Prosesi ma'papangngan memiliki makna sebagai tanda penghargaan, penghormatan,kekerabatan dan juga sebagai komunikasi nonverbal.
Dengan demikian bahwa, bagaimanapun cara berteologi dalam konteks budaya tidak akan pernah menggeser nilai-nilai sebelumnya. Justru dengan nilai tersebut membawa kehidupan jemaat yang berbudaya dan yang Injili dalam ruang dan waktu yang berbeda.
Kata Kunci : Budaya, rambu solo, ma 'papangngan,penghormatan,
Komunikasi.
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