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Angel Kristiani menulis skripsi dengan judul Kajian Teologis Sosiologis Makna Pemasangan Payung Bagi Orang Yang Meninggal Karena Kecelakaan. Skripsi ini diangkat berdasarkan latar belakang masalah pemaknaan fenomena pesangan simbol payung di lokasi kecelakaan yang mengakibatkan korban meninggal yang merupakan pergumulan gereja dan masyarakat Toraja khususnya di Kelurahan Kamali Pentalluan.
Tujuan yang hendak dicapai dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui makna teologis dan sosiologis simbol payung yang dipasang di lokasi orang meninggal karena kecelakaan. Untuk mencapai tujuan tersebut dalam proses penelitian ini metodologi yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian kualitatif yang menggunakan pendekatan etnografi dimana responden merupakan orang yang paling tahu tentang apa yang diharapkan oleh penulis.
Pada bagian akhir, penulis menarik kesimpulan bahwa setelah melakukan penelitian, yang terjadi di Kelurahan Kamali Pentalluan bahwa paradigma masyarakat memaknai pemasangan payung ini adalah pengaruh ajaran Aluk To Dolo Mayarakat Toraja yang sebenarnya hanya suatu kebiasaan masyarakat yang kemunculan awalnya tidak diketahui dari mana dan bagaimana bisa diterima dan diberlakukan oleh masyarakat yang terus berkembang sampai dengan sekarang. Paradigma masyarakat dalam memaknai pemasangan payung ini sebagai simbol rumah atau tempat berlindung arwah yang dipercayai masih berada di lokasi kecelakaan tersebut. Disamping itu pemasangan payung ini di maknai sebagai simbol tanda penghormatan atau simbol kasih untuk mengenang peristiwa yang di alami oleh orang yang meninggal karena kecelakaan tersebut bahkan juga sebagai simbol peringatan untuk berhati-hati mengendarai motor di daerah lokasi sekitar.
Kata kunci: Kematian, Simbol, dan Fenomena Sosial.
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