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A. Kesimpulan
Dari pemaparan hasil penelitian yang telah diuraikan pada bab sebelumnya, maka penulis menyimpulkan bahwa implementasi panggilan pendeta dalam pelayanan di Gereja Toraja Jemaat Rama Rante Mamabo telah dilakukan tetapi belum sepenuhnya dilakukan oleh pendeta. Hal tersebut berhubungan dengan prinsip panggilan seorang pendeta yaitu rela berkorban secara khusus keloyalan pelayanan seorang pendeta dan berhubungan dengan tugas seorang pendeta yang telah diatur dalam Tata Gereja Toraja Pasal 31. Walau hal tersebut menjadi masalah tersendiri di Gereja Toraja Jemaat Rama Rante Mamabo, tetapi tidak menjadi penghalang dalam hal pertumbuhan jemaat karena anggota jemaat tetap memiliki antusias yang tinggi untuk hadir dalam persekutuan atau ibadah. Hal tersebut dibuktikan dengan keaktifan dari warga jemaat untuk hadir dalam ibadah-ibadah yang ada di jemaat.
B. Saran
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1. Pentingnya suatu panggilan bagi seorang pendeta dalam pelayanan maka diharapkan bahwa pendeta betul-betul menghidupi panggilan tersebut walau tidak menutup kemungkinan untuk rela berkorban demi menjalankan panggilan tersebut.
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2. Melalui karya ilmiah ini, penulis berharap bahwa pembaca dapat memperoleh pengetahuan lebih mengenai panggilan bagi seorang pendeta dalam pelayanan.
