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KATA PENGANTAR
Nyanyikanlah Mazmur bagi Tuhan, hai orang-orang yang dikasihi-Nya, dan
persembahkanlah syukur kepada nama-Nya yang kudus!.
(Mazmur 30:5)
Puji, syukur dan hormat ku persembahkan kepada Tuhan Yang Maha Kuasa atas kasih, penyertaan dan kebaikanNya sehingga skripsi ini boleh dirampungkan.
Penulis menyadari bahwa berkat dukungan dari berbagai pihak, skripsi ini sebagai salah satu syarat dalam menyelesaikan pendidikan di STAKN Toraja, bisa selesai dengan baik. Oleh karena itu, dengan penuh kerendahan hati, penulis hendak menghaturkan terima kasih kepada semua pihak yang telah membantu penulis dalam menimba ilmu di STAKN Toraja bahkan dalam perampungan skripsi ini. Ungkapan terima kasih yang tulus kepada :
Ibuku (Hermina Limbong) yang kubanggakan atas segala bimbingan dan cinta kasih, bahkan pengorbanan yang tidak kenal lelah, berjuang sekuat tenaga membesarkan aku, yang kini seorang diri. Jiwa juang itu akan ku ukir dalam sanubariku menjadi kenanga yang terindah.
Juga kepada saudara-saudaraku Yunus lamba’, Yosep Pirri’, Serli Sattu, dan Agustinus sampe; yang senantiasa memberikan dukungan, baik dari segi materil maupun moril kepada penulis selama menimba ilmu dan menyusun skripsi. Spesial buat kakakku bapak dan mama Jenet sekeluarga yang terus membiayai penulis selama menimba ilmu di Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja.
Keponakanku Rifhaldo alias Boboho tersayang yang selalu memberikan senyuman dan semangat dalam setiap tingkah lakunya yang lucu.
Bpk. Agustinus Ruben, M.Th. dan Bpk. Rannu Sanderan, S.Th. selaku dosen pembimbing yang sedang dengan setia dan dengan penuh kesabaran membimbing, mengarahkan dan memotivasi penulis bagi selama penyusunan dan peenulisan skripsi ini.
Bpk. Drs. F. Thomas Edison, M.Si. selaku ketua Sekolah Tinggi Agama Kristen (STAKN) Toraja dengan penuh kebijaksanaan telah membimbing dan mendidik penulis.
Kepada segenap keluarga yang telah mendukung dan memberikan motivasi kepada penulis dalam penyusunan skripsi.
Pdt. Andrew Buchanan, M.Th; Pdt. Arsiaty Kabangnga’ M.Th; dan bpk Roby Marrung, S.Th. selaku dosen wali penulis selama studi di kampus STAKN Toraja.
Seluruh dewan dosen yang telah membagi ilmu kepada penulis selama menimba ilmu di kampus STAKN Toraja dan pegawai STAKN Toraja yang dengan setia dan penuh kasih melayani penulis.
Rekan-rekan angkatan 2004 di STAKN Toraja tanpa terkecuali dan seluruh teman-teman mahasiswa di kampus tercinta. Juga kepada seluruh teman yang pernah bersama penulis dalam mengangkat pelayanan bersama melalui paduan suara dan vokal group terutama vokal group paten STAKN Toraja 2007, group eklesia, dan group sikamali’ .juga kepada teman-teman vocal group Hebron Voice.
Sahabat karibku Tons, Rena Chrisma Lambe, Desliani Tandi Lodi, Emi Marti,Cungu’, Jupe’, Payung dan Yohanis Pauta’; dan teman-teman seperjuangan di STAKN Toraja yang senantiasa memberi dukungan secara moril.
Rekan-rekan mahasiswa angkata 2004 dan HMJ (Himpunan Mahasiswa Jurusan) kependetaan untuk segalah kebersamaannya selamah kurang lebih 5 tahun merasakan indahnya dunia kampus dalam berbagai suka dan duka
Gereja Toraja Jemaat Pulio, Klasis Parandangan; Gereja Toraja Klasis Simbuang; Gereja Toraja Jemaat Rante Tagari, Klasis Tallunglipi; Gereja Toraja Jemaat To’Barana’ dan Jemaat Kassun, Klasis Bokin; Jemaat Moria ,Gereja Toraja Mamasa; dan Jemaat Buntu Ambaang, yang telah memberikan kesempatan kepada penulis untuk melaksanakan pelayanan dan praktek selama masa studi di STAKN Toraja.
Jemaat Silo Pa’tinnoran yang memberikan kesempatan kepada penulis untuk mengadakan penelitian lapangan.
Bapak Pdt. Yusak Toding, S.Th. MM. bersama keluarga yang membantu penulis selama penyusunan skripsi; bapak Pdt. Syukur Matasak, S.Th.; bapak Eliezer (Tika); bapak Paulus Tangke, S.PAK, MPd. yang terus memotivasi penulis selama menempuh pendidikan di STAKN dan juga kepada nenek Jupri dan Desri sekeluarga sebagai orang tua selama di Tagari
Rekan-rekan PPGT, pengurus Sekolah Minggu, dan semua warga Jemaat Pulio klasis Parandangan; dan Jemaat Rante Tagari, Klasis Tallunglipu, yang telah bersama-sama mengerjakan pelayanan sebagai satu keluarga dalam Kristus.
Sahabat-sahabatku sebagai teman canda dan memberi motivasi (Ka’Ali, Alen, Hesron, Seber, Atjun, Eccon, Arid, Peyu’, Petrick, Bo’ke, dan Otto) ; juga spesial kepada pak Frans R. Bethoni, ST. MT. sekeluarga.
“Tak ada gading yang tak retak” Karena itu dengan segala keterbatasan Penulis mohon maaf jikalau ada nama yaang tidak sempat ditulis, penulis tidak bermaksud untuk melupakan kebaikan dan bantuan Bapak/Ibu Saudara (i), tetapi penulis mau mengatakan bahwa di balik lembaran ini ada lembaran lain dimana nama Bapak/ Ibu Saudara (i), semua terlukis dengan indah. Lembaran ini adalah abadi adaya. Tidak akan surut dan kumal karena waktu dan debu, tak akan lapuk oleh hujan dan tak lekang oleh panas.
Akhirnya penulis sadar bahwa skripsi ini belum sempurna, karena itu penulis terbuka untuk menerima saran dan kritikan yang membangun dari para pembaca.
'PujiCaA TuAan, Aai jiwaku/. PujiCaA nama-Nya yang tyudus, Aai segenap Gatintjul. Dia yang memuaskan Aasratma dengan (±e6ai%an, seAingga masa madamu menjadi Garu seperti Gurung rajawaCi.'tMazmnr 103 : 2,5 )
Toraja, September 2010
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