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BAB I PENDAHULIAN Latar Belakang Masalah Kepemimpinan adalah hal yang penting, baik dalam sebuah organisasi sosial maupun organisasi keagamaan. Karena tanpa kepemimpinan sebuah organisasi tidak dapat terarah dengan baik untuk mencapai sebuah tujuan dari organisasi tersebut. Masalah kepemimpinan merupakan masalah yang selalu aktual untuk dikaji dalam sebuah lembaga, baik itu lembaga organisasi maupun lembaga keagamaan.
Dalam melaksanakan kepemimpinan tentu selalu ada permasalahan antara pemimpin dengan orang yang dipimpin sehingga hal ini dapat menghambat tercapainya sebuah tujuan. Kepemimpinan adalah proses mempengaruhi dan memberi motivasi kepada orang lain sehingga dapat mencapai tujuan organisasi dan mendatangkan manfaat bag: kesejahteraan manusia.
Kepemimpinan
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pemimpin harus mampu melibatkan seluruh tujuan lapisan organisasinya, anggotany atau masyarakatnya untuk ikut berperan aktif sehingga mereka mampu memberikan, kontribusi yang positif dalam usaha mencapai tujuan.
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)Seorang pemimpin yang ideal harus memiliki kharisma dan harus siap secara m dan moral. Karena akan menjadi figur yang diharapkan banyak orang. Seorang pemimpin yang memiliki keberanian minimal dalam berbicara, mengemukakan
jpendapat dan berani membela kebenaran. Secara khusus keberanian itu ditunjukkan tdalam komitmen berani membela yang benar, memegang teguh pada pendinanyang Ibenar tidak takut gagal, berani mengambil resiko, dan berani bertanggung jawab.
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