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ABSTRAK
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian kualitatif dengan teknik penelitian sebagai berikut: teknik pengumpulan data, diantaranya: wawancara dan pengamatan (<observasi); studi pustaka; teknik analisis data, yaitu: reduksi data, penyajian data dan interpretasi.
Judul ini dipilih dan dikaji penulis yang dilatar belakangi oleh masalah strategi pembinaan yang relevan bagi peningkatan spiritualitas pemuda yang kurang diperhatikan oleh majelis gereja sehingga pemuda tidak tertarik melakukan pembinaan. Masalah ini serius untuk diperhatikan karena strategi pembinaan yang relevan bagi peningkatan spiritualitas pemuda sangat penting bagi masa depan pemuda.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa: strategi pembinaan yang relevan bagi peningkatan spiritualitas pemuda ada kendala yang dihadapi yaitu tidak ada buku panduan yang dijadika sebagai pedoman, penggunaan waktu yang tidak tepat sehingga pembinaan tidak memberikan hasil yang baik untuk pertumbuhan spiritualitas pemuda. Untuk solusi terhadap kendala tersebut maka majelis gereja harus memprogramkan terlebih dahulu untuk pengadaan buku panduan, mengatur waktu dengan baik sehingga pembinaan bisa berjalan dengan baik dan sesuai yang diharapkan pemuda.
KATA KUNCI: Strategi, Pembinaan, Spiritualitas dan Pemuda
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