 (
4S
)
[bookmark: bookmark0]BAB V
[bookmark: bookmark1]KESIMPULAN
A. Kesimpulan
Setelah melakukan penelitian dengan metode wawancara dan observasi maka strategi pembinaan rohani yang relevan bagi peningkatan spiritualitas pemuda di jemaat Buttu Lcpong adalah dengan menyediakan buku panduan serta mengatur waktu dengan baik sehingga pembinaan bisa berjalan dengan baik, dan pembentukan persekutuan pada pemuda dalam kelompok-kelompok kecil merupakan strategi yang baik untuk menyediakan komunitas yang sehat kepada pemuda, hal ini dimaksudkan agar para pemuda dapat saling memperhatikan dan membangun sehingga sama-sama mengalami pertumbuhan jasmani dan rohani.
B. Saran
Menyadari keberadaan dan pentingnya strategi pembinaan rohani yang relevan bagi pemuda dalam peningkatan spiritualitas, khususnya bagi pemuda gereja Jemaat Buttu Lepong, maka penulis memberikan saran- saran sebagai berikut:
Pertama majelis gereja memikirkan program yang relevan, kreatif sehingga dapat menjawab kebutuhan pemuda dan dapat menarik minat pemuda, yang pada akhirnya pemuda tidak merasa bosan dan jenuh dimana akan membuat pemuda meninggalkan atau menjauhkan diri dari persekutuan atau kegiatan yang dilaksanakan oleh gereja.
Kedua untuk dapat mengaktifkan kembali pemuda yang sudah lama tidak berbakti, sebaiknya program perkunjungan pemuda perlu dipikirkan dan dilaksanakan secara baik dan terencana.
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