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[bookmark: bookmark7]Abstrak
Yusni Bubun Datu (2020175115), tahun 2021 menyusun skripsi dengan judul .Berteologi Simbol Di Gedung Gereja Jemaat Imanuel Marinding Klasis Mengkendek Utara”. Di bawah bimbingan Ibu.Yelinda Sri Silvia, M.Th. dan BPk Vangky Asyer, M.S.
Adapun rumusan masalah dalam tulisan ini yaitu: upaya berteologi simbol di gedung gereja jemaat imanuel marinding serta bagaimana jemaat berteologi dengan menggunakan simbol, adapun tujuannya yaitu : untuk mengetahui pemaknaan simbol pada gedung gereja jemaat imanuel marinding serta mampu berteologi dengan menggunakan simbol.
Metode yang digunakan penulis dalam kajian ini yaitu: penelitian kualitatif.Dalam melakukan penelitian penulisan memerlukan responden yaitu 2 pendeta, 4 majelis gereja dan 1 anggota jemaat yang diperlukan di jemaat imanuel marinding klasis mengkendek utara.
Dalam penelitian yang dilakukan dilapangan, penulis menemukan bahwa warga jemaat sudah mengetahui pemaknaan simbol namun belum memahami sepenuhnya pemaknaan simbol dengan menggunakan teologi, hal ini dikarenakan karena kuragnya sosialisasi kepada warga jemaat.
Pada akhir tulisan in, penulis berharap bahwa setiap bembaca dapat memperoleh informasi tentang arti dari upaya berteologi simbol dan bagaimna menggunakan simbol jika dipadukan dengan teologi dalam Gereja Toraja dan bagi para pelayan untuk dapat memberikan pemahaman yang baik kepada setiap anggota jemaat.
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