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Penulis
Wulan Sumiarsih “Strategi pembinaan karakter bagi pemuda di GKST Jemaat Setia Bakti Sumber Makmur”. (dibimbing oleh Christian E. Randalele dan Sumiaty ).
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana strategi pembinaan karakter bagi pemuda di GKST Jemaat Setia Bakti Sumber Makmur. Studi ini di latarbelakangi oleh keprihatinan penulis terhadap kondisi karakter yang dimiliki oleh pemuda yang nampaknya belum mencerminkan atau menunjukkan karakter kristiani yang bertanggungjawab.
Untuk menggali permasalahan tersebut, maka digunakan metode penelitian kualitatif melalui wawancara kepada beberapa informan serta mengumpulkan teori- teori yang berkaitan dengan permasalahan yang ada melalui buku-buku referensi yang dapat digunakan sebagai pedoman untuk menganalisis permasalahan tersebut. Dengan menggunakan data yang diperoleh di lapangan dengan menggunakan observasi dan wawancara maka dengan hal itu perlu membutuhkan pengelolaan data analisis. Data analisis adalah untuk memperoleh bukti mengenai studi pedagogis yang diteliti, tahap analisis data seperti display, reduksi,analisis dan kesimpulan.
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, maka hasil menunjukan bahwa Strategi pembinaan bagi pemuda yang dilakukan belum beijalan dengan baik karena dalam proses pembinaan hanya dilakukan dalam bentuk ibadah dengan penyampain firman saja dan dalam pertemuan-pertemuan yang berkaitan dengan pemuda.
Kata kunci: Strategi, pembinaan, karakter, pemuda.
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