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[bookmark: bookmark2]ABSTRAK
Politik uang marak terjai di Toraja sekarang ini. Kemudian berbagai pihak berusaha untuk menyikapi politik uang ini agar jangan merajalelah di Toraja, salah satunya ialah dari pihak Batin Tal/u Lalikan. Namun penulis melihat politk uang yang terjadi di Lembang Burasia, Kecamatn Bittuang, Kabupaten Tana Toraja. Sehingga penulis menuliskannya dengan Judul ‘‘Politik Uang; Refleksi Teologis Tentang Politik Uang di Lembang Burasia, Kecamatan Bittuang Kabupaten Tana Toraja”. Kemudian rumusan masalahnya yaitu, bagaimana refleksi teologis tentang politik uang yang terjadi di Lembang Burasia? Sehingga tujuannya ialah untuk menguraikan refleksi teologis tentang politik uang yang terjadi di Lembang Burasia.
Tulisan ini menggunakan metode kualitatif. Adapun sumber-sumber data yang digunakan ialah data-data dari lapangan berdasarkan wawancara dan observasi dan juga buku-buku yang berkaitan dengan judul tersebut. Data kemudian dikaji dengan metode deskriptif analisis. Landasan teori yang dipakai ialah uang dan iman Kristen dan politik uang dengan demokrasi.
Berdasarkan analisa data yang dilakukan, diperoleh kesimpulan bahawa politik uang di Lembang Burasia maka terjadi oleh karena masyarakat masih mencuntai uang daripada menegakkan kebenaran dan juga kurang pedulinya masyarakat terhadap aturan yang berlaku. Dengan demikian karena politik sangat bertentangan dengan iman Kristen maupun peraturan-peraturan yang yang berlaku maka dalam hal ini politik uang harus disikapi dengan menyadari bahwa ada yang lebih utama daripada uang.
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