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A. Kesimpulan
Setelah melihat dari pemaparan data-data di atas maka penulis dapat menyimpulkan bahwa politik uang yang terjadi di Lembang Buasia sangat marak terjadi.
Politik uang yang tejadi di Lembang Burasia disebabkan oleh karena kuarang pedulinya masyarakat terhadap hukum yang belaku di Negara Indonesia dan juga kurangnya iman dalam menyikapi politik uang itu sendiri dan bahkan mereka tidak memahami Politik uang secara mendalam bahkan terlalu mencintai uang.
 (
47
)
Karena politik uang itu marak terjadi dan sangat bertentangan baik undang-undang yang berlaku maupun iman Kristen maka politik uang harus dilawan dan berusaha meminimalisir hal tersebut dengan menyadari bahwa politik uang sangat betentangan dengan iman Kristen dan juga. Dengan demikian politik uang adalah perbuatan yang melanggar ketetapan Tuhan dan itu berarti bahwa politik uang adalah salah satu perbuatan dosa, dan setiap orang yang percaya kepada Tuhan wajib menjauhi dosa secara khusus dalam hal ini karena hanya akan menyiksa diri sendiri.
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B. Saran
1. Saran untuk Akademik
Politik uang marak terjadi karena kurangnya praktek dari pemahaman yang di miliki bahkan kurangnya moral, jadi yang menjadi saran ialah bahwa agar pendididkan Moral sangat penting oleh sebab itu penting untuk ditingkatkan kedepannya
2. Saran kepada pemerintah
Ketegasana hukum menjadi salah satu bagian penting dalam menyikapi politik uang oleh sebab itu, tegakkanlah setiap hukum yang berlaku tanpa melihat latar belakang para pelanggar hukum sebagai salah satu cara menyikapi politik uang.
3. Untuk pembaca dan masyarakat.
Jika masyarakat memahami bahwa Politk uang sangata bertentangan baik UUD maupun kehendak Tuhan. Dengan demikian sadarilah bahwa jika sesuatu yang bertentangan dengan apa yang baik dan benar pasti sifatnya tidaka baik, maka jangan diperbuat. Marilah bersama-sama untuk memberantas politik uang.
