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ABSTRAK
Lukas Batara: 202174991, Totnbi: Kajian Simbolik Teologis Makna Tombi
Dalam Upacara Rambu Solo9 di Lembang Suloara’,
Kecamatan Sesean Suloara’, Kabupaten Toraja Utara.
Karya ini diangkat dengan melihat kenyataan seputar pemasangan simbol tombi dalam ritual Rambu Solo' di lembang Suloara’. Namun di balik pemasangan simbol tombi dalam upacara Rambu Solo9 di lembang Suloara’, banyak masyarakat yang hanya mengenal tombi sebagai benda peralatan semata yang telah turun-temurun menghiasi lokasi berlangsungnya upacara Rambu Solo\ selain itu terdapat pula kerancuan pada pemasangan tombi yang tidak seperti lagi pemasangan tombi pada umumnya.
Tujuan penelitian ini untuk mendeskripsikan makna, pentingnya, dan apa yang terkandung pada pemasangan simbol tombi dalam upacara Rambu Solo ’ di Lembang Suloara’ Kecamatan Sesean Suloara’.
Dalam upaya mengkaji tulisan ini, penulis menggunakan metode penelitian kualitatif dimana data-datanya diperoleh melalui penelitian lapangan yaitu studi kepustakaan, observasi dan wawancara; teknik menganalisis data yaitu mereduksi data, menyajikan data lalu melakukan penarikan kesimpulan.
Setelah berusaha semaksimal mungkin melaksanakan penelitian dan mendeskripsikan hasil penelitian secara saksama, akhirnya penulis tiba pada kesimpulan bahwa simbol tombi merepresentasikan apa yang melekat pada diri manusia yang digambarkan melalui kain merah (melambangkan darah dan keberanian), kain putih (melambangkan tulang dan kesucian), kain hitam (melambangkan kepala, bola mata dan pergumulan) dan kain kuning (melambangkan kulit dan kejayaan) serta representasi dari kebersamaan atau rasa solidaritas antar rumpun keluarga {Rapu Tallang) dalam melaksanakan upacara Rambu Solo'.
Kata kunci: Tombi,, Rambu Solo’, simbol, makna.
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