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Judul Skripsi: Analisis Pelaksanaan Metode Pemuridan Kambium dalam Membangun Kedewasaan Rohani Persekutuan Pemuda Gereja Toraja (PPGT) di Jemaat Sion Klasisi Makale. Di
susun oleh Rini Bunga Limbong. Dibimbing oleh Rinaldus Tanduklangi, M.Pd selaku pembimbing satu dan Dr. Selvianti, M.Th selaku pembimbing dua.
Pemilihan topik ini, dilatarbelakangi mengenai adanya pemuridan yang sedang dikerjakan di Jemaat Sion Makale dengan menggunakan metode kambium. Kambium ialah Komunitas Pertumbuhan Iman untuk menjadi Murid Kristus yang di dalamnya menggunakan buku kurikulum dan memiliki sasaran kualitas yang harus di capai oleh seseorang ketika mengikuti pemuridan kambium.
Tujuan dari penulisan atau penelitian ini ialah untuk mengetahui Pelaksanaan Pemuridan di Gereja Toraja melalui metode kambium dalam membangun kedewasaan Rohani anggota PPGT.
Dalam penelitian ini, penulis menggunakan metode penelitian dengan pendekatan kualitatif yaitu dengan mengamati dan melakukan wawancara dengan tujuan mendapatkan informasi yang efektif sehubungan dengan masalah yang penulis kaji.Hasil dari penelitian dan pengamatan serta analisis data dapat disimpulkan bahwa metode pemuridan di Jemaat Sion Makale sudah Efektif karena telah memberi dampak yang signifikan di dalam kehidupan rohani anggota PPGT dalam hal ini keserupaan dalam Kristus dalam hal kerohanian, pengajaran, karakter dan juga pelayanan serta adanya pelipatgandaan rohani.
Kata kunci: Pemuridan, Metode Kambium, Pertumbuhan Kerohanian.
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