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Dari keseluruhan hasil penelitian dan pembahasan yang telah dilaksanakan oleh penulis, bagaimana efektifitas penggunaan model pembelajaran Contextual Teaching Learning dalam pembelajaran PAK bagi karakter siswa di SMPN 1 Saluputti kelas VIII dalam hal ini sudah dilakukan dalam proses pembelajaran namun belum efektif. Respon peserta didik dalam mengikuti kegiatan pembelajaran yang dilakukan oleh guru melalui bagian-bagian dalam pembelajaran CTL peserta didik tidak aktif baik dalam penerapan pembelajaran secara kelompok dimana. guru hanya menyuruh siswa untuk mencari teman kelompok sendiri, maupun dalam bertanya guru hanya bertanya kepada siswa yang aktif saja yang mengakibatkan proses pembelajaran tidak berjalan secara efektif termasuk juga dalam membangun karakter peserta didik karena proses pembelajaran hanya didominasi oleh sebagian peserta didik yang aktif.
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B. Saran
Setelah meneliti dan melakukan analisis tentang efektifitas penggunaan model pembelajaran CTL pada pembelajaran PAX bagi karakter siswa kelas VIII di SMPN 1 Saluputti. Penulis hendak memberikan saran sebagai salah satu kontribusi yang diharapkan dapat meningkatkan proses pembelajaran menjadi lebih baik khususnya pada kualitas peningkatan pendidikan secara umum.
1. Bagi IAKN Toraja
Kepada Institut Agama Kristen Negeri (IAKN) Toraja khususnya pada Jurusan Pendidikan Agama Kristen agar semakin mengembangkan mata kuliah secara khusus pada mata kuliah Pendidikan Karakter (PENDEKAR) dan Strategi Pembelajaran PAK guna un uuk membekali para calon guru agama untuk semakin mengenal dan mengetahui model-model dalam mengajar agar para calon guru agama dapat kreatif dalam menggunakan model pembelajaran sehingga peserta didik menjadi semakin aktif dan semakin antusias dalam belajar.
2. Bagi SMPN 1 Saluputti secara guru Pendidikan Agama Kristen
a. Diharapkan agar guru dalam menggunakan model pembelajaran CTL sangat perlu untuk memperhatikan setiap langkah-langkah yang digunakan sehingga proses pembelajaran itu berjalan dengan baik.
b. Sangat diharapkan agar guru kreatif dalam melaksanakan dengan baik bagian-bagian penting dalam pembelajaran CTL agar dapat efektif dilakukan dalam proses pembelajaran termasuk dalam membangun karakter peserta didik.
