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ABSTRAK
Melda (20113219), Kajian Pedagogis Terhadap Model Pekabaran Injil yang Kontekstual Bagi Anak di SDN 369 Butang Kecamatan Mappak Kabupaten Tana Toraja. Dibimbing oleh Yan Malino S.Th, M.Pd,K DAN Petrus Tiranda M.Th.
Kajian ini didorong untuk mengabarkan Injil kepada anak di SDN 369 Butang. Model yang digunakan untuk mengabarkan Injil kepada anak di SDN 369 Butang belum maksimal sehingga di butuhkan kreatifitas guru PAK. Model-model mengabarkan Injil secara kontekstual yang tepat di SDN 369 Butang adalah model perilaku, mengerti dan memahami bahasa daerah yang digunakan oleh siswa, mengadakan pendekatan dan persahabatan.
Merespon persoalan model mengabarkan Injil tersebut, maka digunakan metode penelitian kualitatif dengan menggunakan penelitian kepustakaan dan melakukan wawancara dan observasi secara langsung.
Setelah melakukan penelitian penulis menyimpulkan bahwa Model-model mengabarkan Injil belum maksimal digunakan karena kurang memahami cara menggunakannya, guru tidak dibekali dengan model-model PI dan orang tua siswa yang masih menganut kepercayaan Aluk Todolo.
Dengan demikian di perlukan keseriusan Guru PAK terus memperlengkapi diri memahami dengan baik cara menggunakan model-model PI sehingga membuat siswa senang belajar mata pelajaran PAK.
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