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Mega Yanti (2020175218). The title of Thesis on Exegesis Study of Actions according to the Gospel of Matthew 6:5-8 and its implications for the understanding of Christians today. The author was guided by Rinaldus Tanduklangi, M.Pd.K as supervisor I (one) and Kamia Melda Batu Randan, M.Th. as supervisor II (two).
Prayer is an important part of human life to communicate with God. Prayer is not only a religious obligation but as a form or way to express gratitude to Allah. In Matthew 6:5-8 contains the teachings of the Lord Jesus regarding the wrong act of praying committed by the Jews. The purpose of this Teaching of Jesus which will be examined in this research and its implications for the understanding of Christians today.
The method that the author uses in researching and studying the act of praying according to the Gospel of Matthew 6:5-8 is a research method based on exegesis studies and reading books related to careful points.
The results of the study, namely "understanding today's Christians about prayer" are as true Christians who believe in Jesus Christ as God and praying is very important in that, every student prays to always pray, because with prayer someone can express a request, complaints, longing, and complete dependence on the Father, and can express admiration for His glory first so that His kingdom is revealed.
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Mega Yanti (2020175218). Judul Skripsi Kajian Eksegesis tentang Tindakan Berdoa menurut Injil Matius 6:5-8 dan Implikasinya bagi pemahaman orang Kristen masa kini. Penulis di bimbing oleh Rinaldus Tanduklangi, M.Pd.K selaku pembimbing I (satu) dan Kamia Melda Batu Randan, M.Th. selaku pembimbing II (dua).
Doa merupakan bagian penting dalam kehidupan manusia untuk berkomunikasi dengan Allah. Doa tidak hanya sebagai kewajiban agama namun sebagai bentuk atau cara untuk mengungkapkan rasa Syukur kepada Allah. Dalam Matius 6:5-8 memuat tentang ajaran Tuhan Yesus mengenai tindakan berdoa yang salah yang di lakukan oleh orang Yahudi. Maksud dari Ajaran Yesus ini yang akan dikaji dalam penelitian ini dan Implikasinya bagi pemahaman orang Kristen masa kini.
Metode yang penulis gunakan dalam meneliti serta mengkaji tentang tindakan berdoa menurut Injil Matius 6:5-8 adalah metode penelitian kualitatif berdasarkan kajian eksegese serta membaca buku-buku yang terkait dengan pokok-pokok yang di teliti.
Hasil dari penelitian tersebut yakni “ pemahaman orang Kristen masa kini tentang berdoa” adalah Sebagai orang Kristen sejati yang percaya kepada Yesus Kristus sebagai Tuhan dan Juruselamat maka berdoa merupakan hal yang sangat penting dalam kehidupan, setiap murid Yesus di tuntut untuk selalu berdoa, karena dengan doa seseorang bisa menyatakan permohonan, keluhan, kerinduan, dan kebergantungan sepenuhnya kepada Bapa, serta bisa menyatakan kekaguman akan kemualiaanNya terlebih agar kerajaanNya di nyatakan.
Kata kunci: doa,Matius 6:5-8, ajaran Yesus,orang kristen
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