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PUSPITASARI PEPA’, 2020164647, Judul skripsi “PERAN PENDETA BAGI EKONOMI JEMAAT” dengan Sub Judul “Suatu Kajian Teologis Terhadap Peran Kepemimpinan Pendeta Untuk Pemberdayaan Ekonomi Dalam Konteks Gereja Protestan Indonesia Luwu (GPIL) Jemaat Baitani Margomulyo Klasis Mangkutana”, dibimbing oleh Dr. Agustinus Ruben dan Yelinda Sri Silvia M, Th
Skripsi ini bertujuan untuk menguraikan bagaimana seharusnya pemimpin khususnya pendeta, dapat memimpin dengan baik. Sehingga dalam sebuah kepemimpipinan, ada respon dari jemaat untuk merasakan kepemimpinan yang membawa pengaruh, kemajuan di bidang perekonomian. Selain dari hal tersebut juga bertujuan untuk meningkatkan kesadaran akan pentingnya sebuah keterlibatan pemimpin, khususnya pendeta untuk berkreatif sekreatif mungkin untuk menghasilkan kinerja yang maksimal dari seorang pemimpin.
Teori yang di gunakan dalam skripsi ini adalah teori kepemimpinan dalam buku Jim Clemmer, Sang Pemimpin yang mengatakan bahwa, Kepemimpinan adalah proses dan tindakan memimpin. Kepemimpinan terkait dengan hubungan sosial antara pemimpin dalam suatu kelompok, artinya bahwa para pemimpin bekerja sama dengan orang-orang untuk menemukan, arah kemana mereka dapat maju pesat dan berhasil. Skripsi ini memberikan landasan teori untuk mengurai seperti apa kepemimpinan itu, bagaimana kepemimpinan menurut alkitab, model- model kepemimpinan, peran pendeta dalam pemberdayaan ekonomi. Kepemimpinan ialah sebuah makna yang berarti menuntun, menunjukkan arah kemana orang yang dipimpnnya akan beijalan. Penulis menggunakan metode penelitian dalam penelitian ini, dengan pendektan kualitatif yaitu dengan mengamati dan melakukan wawancara dengan tujuan mendapatkan informasi yang efektif sehunungan dengan masalah yang penulis kaji.
Dari hasil wawancara dan pengamatan serta analisis data, maka hasil penelitian yang didapatkan yaitu peran seorang pendeta dalam jemaat yang menghasilkan peningkatan di bidang perekonomian jemaat. Di dalam sebuah kepemimpinan pendeta, jemaat merasakan keterlibatan pendeta dalam mengupayakan kebutuhan ekonomi jemaat, dengan rasa sosial pendeta yang tinggi, mendapatkan kerjasama yang baik sehingga menghasilkan kepemimpinan yang multi talen salah satunya dalam bidang peningkatan perekonomian jemaat. Perekonomian jemaat sangat perlu untuk di majukan, dengan cara berbagai kreatifitas yang di miliki oleh seorang pemimpin.
Kata kunci : peran, pemimpin, ekonomi, jemaat, pemberdayaan, GPIL, Margomulyo, Baitani.
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