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Judul Skripsi Kajian Historis Pola Pekabaran Injil Gereformeerde Zendingsbon (GZB) Di Toraja Tahun 1913-1947 Dan Implementasinya Bagi Pola Pekabaran Injil Di Gereja Toraja Jemaat Buisun Klasis Makale Utara disusun oleh Arianto Putra Jator, N1RM 2020154298, Fakultas Teologi Dan Sosiologi Kristen, Jurusan Teologi Kristen. Dibimbing oleh Fajar Kelana, M.Th. Selaku pembimbing satu dan Syukur Matasak, M.Th. Selaku pembimbing dua.
Penulis mengangkat judul ini berangkat dari pengamatan bahwa pelaksanaan pekabaran Injil oleh jemaat saat sekarang ini, berfokus dalam lingkup jemaat, dan hanya dilaksanakan dalam bentuk pemberitaan firman. Sementara jika kita meninjau kembali mengenai pekabaran Injil yang dilaksanakan Yesus dan diteruskan kepada Murid-murid-Nya, dan para zendeling, dapat diketahui bahwa pekabaran Injil menggunakan pola seperti pemberitaan firman, kesehatan, pendidikan, dan juga dilaksanakan dalam berbegai kegiatan masyarakat melalui pendekatan. Pekabaran Injil yang dilaksanakan bersifat menyeluruh.
Untuk memperoleh data yang akurat dan sesuai dengan topik yang penulis bahas, maka penulis melaksanakan penelitian dalam bentuk kualitatif dengan cara melakukan observasi dan wawancara kepada 6 informan di Gereja Toraja Jemaat Buisun Klasis Makale Utara.
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan pola pekabaran Injil Gereformeerde Zendingsbon (GZB) di Toraja tahun 1913-1947 dan implementasinya bagi pola pekabaran Injil di Gereja Toraja Jemaat Buisun Klasis Makale Utara. Yang membahas mengenai pengertian misi, misi dalam Alkitab, Sejarah Gereja di Indonesia, Toraja sebagai tempat Gereformeerde Zendingsbon (GZB) bekeija, awal mula pekabaran Injil di Toraja, utusan Gereformeerde Zendingsbon (GZB), kegiatan pekabaran Injil Gereformeerde Zendingsbon (GZB)
Setelah penulis melaksanakan penelitian, maka hasil penelitian mengenai “Kajian Historis Pola pekabaran Injil Gereformeerde Zendingbon (GZB) di Toraja tahun 1913-1947 dan Implementasinya bagi Pola Pekabaran Injil di Gereja Toraja Jemaat Buisun Klasis Makale Utara” disimpulkan model itu masih dipertahankan, sekalipun secara tidak menyeluruh lagi, karena situasi masyarakat yang sudah sangat berbeda di zaman pekabaran Injil yang dilaksanakan GZB dengan zaman yang dihadapi oleh jemaat saat sekarang ini.
Kata kunci: kajian historis, pola pekabaran Injil GZB, implementasi.
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