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Desianti Daun Alio, 2020175198, Thesis Title “The Meaning of the Ma’ Nani Tradition and Its Implementation for the Toraja Church, the Imanuel Kanan Congregation, Klasis Tapparan Rantetayo”.
Culture in terms of tradition is often a problem in people’s lives, especially in the life of the congregation. The existence of tradition, specifically the ma' nani tradition, is something considered wrong in the life of the Jama’ at. Without knowing the meaning of the tradition, itu will certainly be a roblem and even difficult to accept. The ma' nani tradition is basically not a wrong thing but in fact it is often considered wrong because the tradition originated from Aluk Todolo which has now undergone a special contextualization process in Christian life. Through this scientific work, the author wants to obtain data and information about: 1). What is the meaning contained in the ma’ nani tradition? And 2). How to implement the meaning of the ma' nani tradition for members of the Toraja church, the Imanuel Kanan Klasis Tapparan Rantetayo congregation? What is the meaning contained in the ma ’ nani tradition and its implementation for members of the Toraja church, the Imanuel Kanan Klasis Tapparan Rantetayo congregation. Through this research, the technique used to obtain data and information is through observation, interviews and documentat ion with cultural theory. In addition to techniques and theories, the outhor also uses qualitative methods. Thus, the authors obtained data and information about the ma' nani tradition. This tradition is usually performed at the Tongkonan house thanksgiving ceremony and is believed to be and thanksgiving song which is an expression of gratitude to God. In addition, the ma' nani tradition wants to express praise to God to be grateful for everything that God gas given. So that, the meaning contained in the ma' nani tradition is as a religious rite, as the previous sentence which is marked by expressions of gratitude through singing and worship to God and contains the meaning of togetherness, cohesiveness, and an attitude of tolerance between fellow players and guests and family. Furtermore, when traced thnote meaning does not conflictwith Christian values because the tradition is thanks giving song, thus, this tradition deserves to be applied in the life of the congregation as a dorm of praise to God.
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Desianti Daun Allo, 2020175198, Judul Skripsi “Makna Tradisi Ma’ Nani dan Implementasinya Bagi Warga Gereja Toraja Jemaat Imanuel Kanan Klasis Tapparan Rantetayo”.
Budaya dalam hal tradisi seringkali menjadi masalah dalam kehidupan masyarakat terlebih dalam kehidupan Jemaat. Keberadaan tradisi secara khusus tardisi ma' nani terkadang dianggap salah dalam kehidupan Jemaat. Tanpa mengetahui makna akan tradisi itu tentu akan menjadi persoalan dan bahkan susah untuk diterima. Tradisi ma’ nani pada dasarnya bukan sebuah hal yang salah tetapi pada kenyataannya tradisi itu sering dianggap salah karena tradisi itu bermula dari Aluk Todolo yang kini telah mengalami proses kontekstualisasi secara khsusus dalam kehidupan Kristiani. Melalui karya karya ilmiah ini, penulis hendak memperoleh data dan informasi tentang: 1). Apa makna yang terkandung dalam tradisi ma ’ nanil dan 2). Bagaimana mengimplementasikan makna tradisi ma'nani bagi warga gereja Toraja Jemaat Imanuel Kanan Klasis Tapparan Rantetayo? Apa makna yang terdapat dalam tradisi ma 'nani dan implementasinya bagi warga gereja Toraja Jemaat Imanuel Kanan Klasis Tapparan Rantetayo. Melalui penelitian ini, teknik yang dipakai untuk memperoleh data dan informasi yakni melalui observasi, wawancara dan dokumentasi dengan teori budaya. Selain teknik dan teori, penulis juga menggunakan metode kualitatif. Dengan demikian, penulis memperoleh data dan informasi tentang tradisi ma'nani. Tradisi ini biasa dipentaskan di upacara syukuran rumah Tongkonan dan diyakini sebagai suatu nyanyian syukur yang merupakan suatu ungkapan syukur kepada Tuhan. Selain itu, tradisi ma' nani mau menyatakan akan pujian kepada Tuhan untuk mensyukuri segala apa yang Tuhan telah berikan. Sehingga, makna yang terkandung dalam tradisi ma'nani adalah sebagai ritus keagamaan, seperti yang penulis telah paparkan pada kalimat sebelumnya yang ditandai dengan ungkapan syukur lewat nyanyian serta penyembahan kepada Tuhan dan mengandung makna kebersamaan, kekompakan, dan sikap toleransi antara sesama pemain maupun kepada para tamu dan rumpun keluarga. Selanjutnya, Ketika ditelusuri maknanya tidaklah bertentangan dengan nilai-nilai kristiani sebab tradisi itu merupakan nyanyian syukur. Sehingga, tradisi ini layak untuk diterapkan dalam kehidupan Jemaat sebagai bentuk pujian kepada Tuhan.
Kata Kunci: Ma 'nani, nyanyian, tradisi, rambu luka ’, kelompok, rasa syukur.
image2.jpeg
Pembimbing I

zZ
Befnha Sule. M.Th. i nan. M.Pd.K.

NIP. 198501022009012012 NIP. 198707202019032018





image3.jpeg
Penguji Utama,

_

Darius, M.Th.
NIP 198811292019031014

endamping,




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg
De,

Kku




image8.jpeg
Desianti Daun Allo




image9.jpeg
Ketua LPRM IAKN Toraja,

NIP kSV»O.TI%,OQ?I’?.l 005




image1.jpeg




