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ABSTRAK
Skisraa merupakan perpecahan yang berasal dari dalam gereja oleh karena adanya masalah dan perbedaan yang tidak dapat dikelolah dengan baik. Perbedaan itu berasal dari orang-orang tertentu yang mempunyai pemahaman yang berbeda mengenai Alkitab dan membuat penafsiran baru yang berdampak pada perpecahan dalam masyarakat.
Penulis membahas topik ini untuk menemukan dampak skisma antar denominasi dalam kehidupan masyarakat dalam persekutuan di berbagai denominasi gereja yang ada di dusun Rende-rende. Untuk menemukan apa saja dampak sksima antar denominai gereja di dusun Rende-rende, penulis menggunakan metode penelitian kualitatif dengan pendekatan penelitian studi kasus intrinsik agar penulis dapat mengumpulkan data lebih mendalam.
Berdasarkan hasil penelitian, maka ditemukan dampak skisma antar denominasi gereja ialah banyak warga masyarakat Rende-rende yang tidak konsisten dalam menetap dalam suatu jemaat, yang juga disertai dengan adanya perceraian di dalam keluarga oleh karena adanya perbedaan denominasi gereja dalam suatu nimah tangga. Berdasarkan hasil penelitian ini maka ditemukan gereja di dusun Rende-rende kurang bersatu dalam menjaga kesatuan antar umat Allah.
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