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[bookmark: bookmark0]ABSTRAKSI
Altur Kelo “Sallombengang” Suatu studi TeoJogis-Sosiologis terhadap makna Falsafah Sallombengang dan relevansinnya bagi pertumbuhan gereja di Seko. Studi ini, bertujuan untuk mengetahui apa dan bagaimana makna yang terkandung dalam Falsafah Sallombengang dan relevansinya bagi pertumbuhan Gereja di seko.
Hasil Studi memperlihatkan bahwa sesungguhnya falsafah Sallombengang sangat baik dan sarat dengan nilai-nilai religius serta maknanya sangat besar bagi masyarakat dan secara khusus Gereja, bahwa dalam falsafah sallombengang kita dapat menemukan nilai-nilai Injil. Sehingga, Gereja diharapkan tetap menghidupi dan memeliharanya, baik bagi masyarakat Seko secara umun dan gereja secara khusus untuk melestariakan falsafah Sallolmbengang dan kebudayaan daerah yang lainnya dan berusaha menghilangkan nilai-nilai dari budaya yang tidak sesuai dengan ajaran kristiani.
Dalam konteks Masyarakat Seko, Gereja sebagai komponen masyarakat yang memegang peranan besar harus menyatakan diri, berpartisipatif dan melebur diri kedalam teologi kontekstual Injil dan budaya. Gereja dipanggil dalam keterlibatannya menjembatani dan memberi pencerahan dalam menemukan relevansi makna simbol yang ada pada manik saruhane dengan nilai-nilai teologis. Dalam hal ini berita Injil mesti dilihat dalam kerangka hubungan dialektis dengan nilai yang terkandung dalam falsafah sallombengang. Dengan demikian dapat ditemukan relevansi falsafah sallombengang bagi gereja.
Selain Gereja dapat menjadikan budaya, secara khusus falsafah sallombengang sebagai sarana untuk memberitakan Injil, juga ketika Gereja memberikan legitimasi terhadap kebenaran yang terkandung dalam falsafah sallombengang, maka akan lahir pemahaman yang memandang Gereja sebagai wadah persekutuan semua orang yang mengaku kepercayaan kepada Yesus Kristus, tanpa mempersoalkan; aliran gereja yang mana?. Hal ini adalah upaya untuk mewujudkan ke Esan Gereja di Seko.
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