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Setiap masyarakat atau manusia dalam kehidupan ini menerima warisan kebudayaan rtu biasanya berupa gagasan atau nilai-nilai luhur dan benda-benda budaya. Budaya adalah sesuatu yang sudah menjadi kebiasaan yang sukar untuk diubah._Toraja adalah salah-satu daerah yang terdapat di Sulawesi Selatan. Suku ini sangat kental dengan budaya serta tradisi nenek moyangnya. Di Toraja ada dua kegiatan yang sangat terkenal, yaitu kegiatan Rambu Solo' dan Rambu Tuka*.
Rambu Solo' adalah kegiatan tentang upacara orang mati (kedukaan) sedangkan Rambu Tuka' adalah upacara pernikahan, pengucapan syukur rumah tongkonan (upacara syukuran). Toraja sangat kental dengan budaya serta tradisi-tradisi yang dianut oleh masyarakat setempat Salah satu rangkaian acara yang dilakukan oleh masyarakat Toraja di saat upacara Rambu Solo' adalah menerima tamu.
Dalam prosesi menyambut tamu tersebut anak atau cucu dari aim atau almh yang disiapkan untuk menyambut tamu yang datang dari berbagai tempat Kemudian tamu tersebut diantar ke tempat ruang tamu (lantang rampoan) yang sudah disiapkan oleh masyarakat setempat jauh hari sebelumnya. Setelah para tamu diantar ke ruang tamu, beberapa anak atau cucu dari aim atau almh datang menyapa para tamu dengan membawa sepu' pangngan baik untuk laki-laki dan perempuan. Orang Toraja menyebut kegiatan ini ma’papangngan.
Pada umumnya pangngan pada masyarakat Toraja berfungsi sebagai suatu penghargaan kepada kerabat beserta masyarakat yang ikut dalam pelaksanaan upacara. Bagi orang Toraja daun sirih besreta buahnya biasa dikunya bersama gambir, pinang, tembakau dan kapur. Sirih bisa digunakan sebagai obat yang sangat berperan dalam kehidupan terutama dalam upacara adat dibeberapa daerah di Indonesia, salah satunya
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