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ABSTRAK
Restu Tangaka; 20113250. Pada tahun 2019, menyusun Skripsi yang berjudul Integritas Pemimpin, dengan sub judul; Integritas Pemimpin dalam Hubungannya dengan Pola Kepemimpinan STAKN Toraja. Pembimbing I: Pdt. Dr. Ismail banne Ringgi % M.Th. dan pembimbing II: Pdt. Dr. Joni Tapingku, M.Th.
Untuk menentukan kesuksesan pemimpin di Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja ditentukan dari apa yang telah difikirkan, dikatakan dan dikerjakan secara berama-sama di lembaganya dengan kualitas yang baik dan dinikmati oleh semua orang yang dipimpinnya. Namun, dari pengamatan sementara di lapangan yang terjadi tidak sesuai dengan harapan, khususnya bagi kalangan mahasiswa yang setiap harinya merasakan permasalahan tersebut. Masalah-masalah yang terjadi adalah perkuliahan yang tidak efektif, fasilitas yang tidak memadai serta kurangnya semangat kerja pegawai dan dosen. Sehingga, dengan demikian tujuan tidak dapat dicapai secara maksimal. Masalah lain yang berhubungan dengan integritas dalam aplikasinya ialah pelaksanaan berbagai kegiatan yang tidak sesuai dengan aturan secara akademik. Masalah ini sangat dirasakan oleh warga kampus khususnya mahasiswa pada setiap awal semester atau ajaran baru. Proses perkuliahan, proses penawaran, dan kekonsistenan waktu yang telah ditentukan, sering kali juga menjadi pokok permasalahan dan menjadi pemicu keresahan mahasiswa
Penelitian ini, menggunakan pendekatan kualitatif yaitu dengan cara mengamati (obsevasi) dan melakukan wawancara (interview). Setelah mengumpulan data, dilakukan analisis kualitatif yang bertujuan mendapatkan dan mengkaji secara mendalam tentang Integritas Pemimpin dalam hubungannya dengan pola kepemimpinan STAKN Toraja.
Berdasarkan penelitian yang dilakukan, penulis menyimpulkan bahwa; (1). Integritas adalah kesatuan antara apa yang dirasakan, dipikirkan dikatakan dan dilakukan serta ketulusan dalam melakukan niat yang baik dan berguna bagi diri sendiri dan orang lain. Oleh sebab itu setiap orang dituntut untuk berintegritas khususnya bagi seorang pemimpin. (2). Pemimpin adalah orang yang memiliki kecerdasan, keberanian dan kerendahan hati untuk mengarahkan dan memperjuangkan orang lain sehingga merasakan kesejahteraan dan keadilan. (3). Kepemimpinan adalah seni mempengaruhi orang lain untuk bekeijasama dengan benar dalam mencapai sebuah tujuan. Kepemimpinan adalah seni untuk melayani. Melayani yang dimaksudkan adalah menjalankan fungsi kepemimpinan dengan benar tanpa diintervensi dari pihak lain. (4). Pimpinan STAKN Toraja belum mengoptimalkan kepemimpinannya, dengan kata lain belum terlalu mengaplikasikan nilai integritas dalam kepemimpinannya. Hal ini terbukti dari banyaknya mahasiswa yang mengeluhkan proses pelaksanaan pola kepemimpinan yang ada.
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