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ABSTRAK
YUNTTA TANANPALUTA 2015, “GERAKAN CINTA ALKITAB, sub judul: Kajian Teologis-Praktis tentang Dampak Gerakan Cinta Alkitab bagi Pertumbuhan Spiritualitas Warga Gereja Toraja di Jemaat Ledo Klasis Buntao’”.
Rumusan masalah yang dikaji dalam skripsi ini adalah bagaimana dampak Gerakan Cinta Alkitab (GCA) bagi pertumbuhan spiritualitas warga Gereja Toraja Jemaat Ledo Klasis Buntao’?
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana dampak Gerakan Cinta Alkitab (GCA) bagi pertumbuhan spiritualitas warga Gereja Toraja Jemaat Ledo Klasis Buntao’?
Dalam penelitian ini, penulis menggunakan metode penelitian kualitatif melalui observasi dan wawancara.
Dari hasil penelitian,penulis melihat bahwa warga Gereja Toraja di Jemaat Ledo Klasis Buntao’ mengetahui dan merasakan bahwa Gerakan Cinta Alkitab (GCA) sangat memberikan dampak yang signifikan bagi pertumbuhan spiritualitas warga jemaat. Dampak Gerakan Cinta Alkitab (GCA) ini terlihat dari pemahaman warga jemaat tentang Alkitab, spiritualitas, pemahaman warga jemaat tentang Gerakan Cinta Alkitab (GCA), hubungan Gerakan Cinta Alkitab dengan spiritualitas warga jemaat. Dalam berbagai aspek pertumbuhan spiritualitas warga jemaat terlihat, misalnya persekutuan pada hari minggu mengalami peningkatan dibanding ketika sebelum diterapkannya Gerakan Cinta Alkitab (GCA).
Dalam kajian ini, penulis mengharapkan agar warga Jemaat Ledo Klasis Buntao’ semakin mendekatkan diri kepada Tuhan dan menempatkan Alkitab pada posisi yang sesungguhnya. Dalam arti bahwa mendekatkan diri kepada Tuhan lewat membaca, merenungkan dan melakukan Firman-Nya dalam kehidupan sehari-hari. Karena maksud dan tujuan digalakkannya Gerakan Cinta Alkitab yaitu agar jemaat dapat bertumbuh dalam pengenalan akan kasih Tuhan, konsisten dalam menghayati Firman TUHAN, giat dalam pelayanan, dan berkomitmen hidup kudus, dengan kata lain warganya setia mendasarkan hidupnya pada Firman Allah.
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