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Nolia Sari Harun (2014), menyusun skripsi dengan judul: Pengaruh Kelengkapan Administrasi Guru Terhadap Kualitas Mengajar Guru di SDK 4 Rantepao, yang diajukan kepada Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja.
Penulis memilih topik ini dilatar belakangi oleh pengamatan penulis selama melaksanakan Praktek Pengenalan Lapangan di SDN 4 Rantepao, ada beberapa guru yang cenderung tidak fokus pada tugas dan tanggungjawabnya, karena tidak melaksanakan tugas dengan maksimal dan tidak membuat/mempersiapkan kelengkapan administrasi tepat pada waktunya. Hal tersebutlah yang mendorong penulis untuk mengetahui bagaimana pengaruh kelengkapan administrasi guru terhadap kualitas mengajar guru di SDN 4 Rantepao.
Sehubungan dengan topik yang diangkat oleh penulis, maka adapun teori-teori yang dipaparkan oleh penulis adalah pengertian administrasi, tujuan administrasi, peran dan tugas guru, guru dan kelengkapan mengajar, dimensi- dimensi kualitas mengajar guru, landas an teologis.
Untuk mendapatkan data sehubungan dengan topik di atas, maka penulis melaksanakan penelitian dengan pendekatan kuantitatif. Objek penelitian adalah jumlah sampel dari populasi didasarkan pada tabel jumlah sampel menurut Krejcie Morgan adalah 18 orang dengan anggapan bahwa semua sampel adalah homogen.
Hasil observasi dan analisis data yang diolah dengan bantuan Statistical Product and Service Solution (SPSS/V.20) memberikan gambaran bahwa kelengkapan administrasi guru berpengaruh terhadap kualitas mengajar guru di SDN 4 Rantepao. Semakin naik atau meningkat persiapan kelengkapan administrasi guru, maka semakin meningkat atau naik kualitas mengajar guru di SDN 4 Rantepao.
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