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ABSTRAK
Marcella Selianty Bungalele, Jurusan Teologi Kristen, Judul: “Studi Hermeneutik Teks Yohanes 21:15-17 dan Implementasinya dalam Tugas Penggembalaan Anggota Majelis Gereja Toraja Jemaat Buntu Lepong Klasis Makale Tengah”.
Kata Kunci: Penggembalaan, domba, kasih.
Judul ini diangkat mengingat tentang tugas penggembalaan yang tidak terpisahkan dari kehidupan berjemaat. Dimana seorang gembala harus menggembalakan kawanan domba yang telah dipercayakan oleh Yesus Kristus seperti yang diperintahkan-Nya kepada Simon Petrus di danau Tiberias. Bahwa Simon Petrus harus menggembalakan kawanan domba dengan kasih. Namun, sekalipun demikian sepertinya tugas penggembalaan ini belum dipahami dan dihayati secara tuntas oleh gembala-gembala yang ada di dalam suatu jemaat, khususnya di jemaat Buntu Lepong Klasis Makale Tengah sehingga berdampak pada penggembalaan yang kurang maksimal dan dengan demikian membuat jemaat sebagai kawanan domba dapat hilang arah.
Dalam merampungkan tulisan ini, metode yang digunakan adalah metode penelitian kualitatif dengan melakukan studi hermeneutik dan penelitian lapangan melalui observasi, wawancara, dan dokumentasi. Adapun jumlah informan dalam penelitian ini adalah sebanyak 10 orang yang terdiri dari 5 anggota Majelis Gereja dan 5 anggota jemaat.
Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan dan menganalisis tentang tugas penggembalaan secara teologis berdasarkan studi Hermeneutik terhadap Yohanes 21:15-17 dan menunjukkan bagaimana seharusnya hal tersebut diterapkan oleh Majelis Gereja dalam kehidupan beijemaat di Gereja Toraja Jemaat Buntu Lepong Klasis Makale Tengah. Melalui penelitian ini, diperoleh pemahaman bahwa tugas penggembalaan dalam Yohanes 21:15-17 merupakan tugas yang diberikan oleh Yesus kepada Simon Petrus dengan latar belakang yang dimilikinya untuk menggembalakan dengan memelihara, memperhatikan, dan memberi makan seluruh kawanan domba milik-Nya, tanpa terkecuali dengan
berdasar kasih yang rela berkorban bahkan rela mati. Dan bahwa tugas penggembalaan tersebut belum sepenuhnya diimplementasikan oleh sebagian anggota Majelis Gereja Toraja di Jemaat Buntu Lepong Klasis Makale Tengah, disebabkan oleh kurangnya pemahaman dan penghayatan akan tugas panggilannya.
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