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Elsa Liku Kondo, 3020143994, in 2019 compiled a thesis entitled: Critical Analysis of the Style of Pastor Leadership in the Toraja Church, Palitt Klasis Bittuang Se'seng Church, under the guidance of Dr. Maidiantius Tanyid, M.Th, and Novita Toding, M.Pd.
The author discusses this topic, because the author wants to know more about how the Pastor's Leadership Style in the Palian Church when there are priests who lack service in carrying out assignments in thechurch.
By that, the author feels it is important to look at and further examine the problem, as outlined in this paper. The method used by the author in this study is a qualitative method which examines sources related to the topic. And also through interviews andobservation.
Based on the research that took place in the field, the leadership style applied by the Pastor in the Palian Church, there was already a democratic Leadership style.
At the end of this paper, the authors hope that each reader can get an idea of leadership style, so that an effective leadership style can bring the organization as directed as it is to achieve a goal.
Elsa Liku Kondo, 3020143994, tahun 2019 menyusun skripsi dengan judul: Analisis Kritis Tentang Gaya Kepemimpinan Pendeta Di Gereja Toraja Jemaat Palian Klasis Bittuang Se’seng, di bawah bimbingan Dr. Maidiantius Tanyid, M.Th, dan Novita Toding, M.Pd.
Penulis membahas topik ini, karena penulis ingin mengetahui lebih dalam bagaimana Gaya Kepemimpinan Seorang Pendeta di Jemaat Palian ketika ada pendeta yang kurang menjalankan pelayanan dalam mengembankan tugas dalam jemaat.
Olehnya itu, penulis merasa penting untuk melihat dan mengkaji lebih jauh masalah tersebut, seperti yang dituangkan dalam tulisan ini. Metode yang digunakan penulis dalam kajian ini yakni metode kualitatif yakni meneliti sumber-sumber yang berkaitan dengan topik tersebut. Dan juga melalui wawancara dan observasi.
Berdasarkan penelitian yang terjadi di lapangan, Gaya kepemimpinan yang dilerapkan oleh Pendeta di Jemaat Palian, sudah ada yaitu gaya kepemimpinan demokratis.
Pada akhir tulisan ini, penulis berharap bahwa setiap pembaca dapat memperoleh gambaran tentang gaya kepemimpinan, agar dengan gaya kepemimpinan yang efektif dapat membawa organisasi secarah terarah untuk mencapai sebuah tujuan.
image2.jpeg




image3.jpeg
TORRJA
\—1





image4.jpeg
ux‘M" ER A.J @EJ
ﬁ)zAFFSZMSSSBQ

ZW%-OO

ERARRIBURUPIAK

Elsa Liku Kondo





image5.jpeg




image6.jpeg
a Toding, M.Pd
NP.197705052008011018 NIP.198611272009012005




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg
in Bollah, M.Pd




image10.jpeg




image1.jpeg




