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Segala Puji Syukur hanya bagi Dia Sang pemilik kehidupan yang senantiasa hadir dan menopang dalam setiap perjalanan yang dilalui. Tulisan ini saya persembahkan kepada kedua orang tua terkasih Papa dan Mama, Adik-adikku Aldo Revido dan Adelia Novitasari, semua keluarga, teman dan sahabat seperjuang, kepada GTM Jemaat Lumbatu dan setiap pribadi yang Tuhan hadirkan menjadi penolong dan pendukung bagi penulis dalam menjalani perkuliahan.
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"La sae rokkokoa' ungkarang angganna karangammu sirapan
umpengkarangan Puang Yesus, tangngia umpengk arang an ma'rupa tau"
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"I will praise the Lord with all my heart"
(Psalm 138:1a)
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Perempuan adalah riptaan Tuhan yang diciptakan setara dengan laki- laki. Namun karena pengaruh budaya patriarki, sehingga perempuan diposisikan sebagai kaum kedua dalam masyarakat dan menimbulkan adanya pembedaan antara laki-laki dan perempuan termasuk dalam dunia pelayanan, perempuan seharusnya memiliki kesempatan yang sama dan keberadaannya diberi perhatian. Karena itu, penulis tertarik untuk mengkaji bagaimana hermeneutik dengan pendekatan Reader Respons Lukas 8:1-3 terhadap eksistensi perempuan dalam pelayanan dan implikasinya bagi GTM jemaat Lumbatu. Adapun metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kualitatif dengan pendekatan hermeneutik reader respons. Melalui penelitian ini ditemukan hasil bahwa Yesus memandang perempuan setara dengan laki-laki termasuk dalam dunia pelayanan, dan Tuhan sendiri berkenan memakai siapapun dalam pelayanan, serta pelayanan sebagai ungkapan syukur yang diwujudkan dalam bentuk dukungan dalam pelayanan, baik materi maupun talenta yang dimiliki. Karena itu, GTM Jemaat Lumbatu hendaknya memiliki pandangan yang sama mengenai perempuan dan memberi ruang bagi perempuan untuk melayani. Karena semua orang dapat dipakai oleh Tuhan untuk melayani-Nya serta pelayanan adalah panggilan bagi semua orang percaya yang dapat dimaknai sebagai ungkapan syukur yang dinyatakan dalam kehidupan sehari-hari.
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Women are God's creations created equal to men. However, due to the influence of patriarchal culture, so that women are positioned as the second class in society and give rise to differences between men and women, including in the world of service, women should have equal opportunities and their existence should be given attention. Because of this, the writer is interested in examining how hermeneutics with Reader's Response Luke 8:1-3 approach to the existence of women in ministry and the implications for the GTM of the Lumbatu congregation. The method used in this study is a qualitative method with a response reader hermeneutic approach. Through this research, it was found that Jesus saw women as equal to men, including in the world of ministry, and God himself is pleased to use anyone in ministry, as well as ministry as an expression of gratitude which is manifested in the form of support in ministry, both material and talents possessed. Therefore, GTM Lumbatu Congregation should have the same view of women and provide space for women to serve. Because everyone can be used by God to serve Him and service is a calling for all believers which can be interpreted as an expression of gratitude which is expressed in daily life.
Keywords : Woman, Reader respons, Service, Luke 8:1-3
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