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[bookmark: bookmark2]ABSTRAK
Theofilus Welem (2020164833), menyusun skripsi dengan judul: Hermeneutik pernyataan Yesus mengenai Pekerjaan-pekerjaan Allah harus dinyatakan dalam Yohanes 9:1-41 dan Implikasinya bagi Jemaat Masa Kini dalam Menghadapi Penderitaan dibawah bimbingan Bapak Roby Marrung, M.Th dan Ibu Mery Toban, S.Th, M.Pd.K.
Pemilihan judul ini dilatarbelakangi oleh pemahaman bahwa penderitaan merupakan sebuah situasi yang hadir dalam hidup manusia yang diakibatkan karena keberdosaan, namun dalam Injil Yohanes 9 Yesus mengatakan kepada murid- murid-Nya bahwa kebutaan yang dialami orang yang buta sejak lahirnya hadir bukan dikarenakan dosa seperti yang mereka pikirkan, melainkan karena pekerjaan- pekerjaan Allah yang ingin dinyatakan dalam diri orang tersebut.
Uraian dalam skripsi ini akan berfokus pada ungkapan Yesus mengenai pekerjaan-pekerjaan Allah harus dinyatakan dalam Yohanes 9:1-41 dengan menggunakan metode hermeneutik melalui pendekatan analisis narasi dan juga gramatikal-historis. Dari analisis yang telah dilakukan didapatkan bahwa ungkapan Pekerjaan-pekerjaan Allah dalam Yohanes 9 berbicara mengenai kasih, kuasa, dan pemberian keselamatan dari Allah untuk orang tersebut. Pada akhirnya penulis menyimpulkan bahwa hal penting yang perlu untuk jemaat masa kini lakukan ketika penderitaan itu hadir ialah mengimani bahwa ada kasih, kuasa, dan keselamatan dari Allah yang akan Allah berikan untuk memampukan jemaat menghadapi situasi tersebut.
[bookmark: _GoBack]Kata Kunci: Hermeneutik, Penderitaan, Dosa, Pekerjaan-pekerjaan Allah, Kasih, Kuasa, Keselamatan.
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