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Abstrak
KRISTINA KARRANG (2020175048) menyusun skripsi dengan judul “Perempuan dalam Ritus Ma’ Bulle Tomate sebagai pemutus mata rantai kematian secara berturut turut di Desa Kampung Baru, Kecamatan Sabbang Kabupaten Luwu Utara”, Dalam bimbingan Dr. Selvianti dan Dr. Maidiantius Tanyid.
Judul di a tas merupakan bentuk ketertarikan penulis atas fenomena sosial yang terjadi di Desa Kampung Baru dimana perempuan diyakini sebagai sosok penting yang dalam memutus rantai kematian berturut turut yang dikenal dengan ritus Ma’ Bulle Tomate. Untuk mengkaji lebih dalam penulis menyusun rumusan masalah bagaimana perempuan dalam ritual Ma’bule Tomate sebagai pemutus mata rantai kematian di Desa Kampung Baru, Kecamatan Sabbang, Kabupaten Luwu Utara? dan secara konsisten untuk menjawab rumusan masalah tersebut maka yang menjadi tujuan dalam penelitian ini adalah menjelaskan perempuan dalam ritual Ma’ Bulle Tomate sebagai pemutus kematian yang terjadi di Desa Kampung Baru, Kecamatan Sabbang, Kabupaten Luwu Utara.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini bersifat kualitat dengan pendekatan fenomenologi. Data yang penulis sajikan dipaparkan secara deskriftif objektif sebagaimana yang penulis lihat dan alami. Instrument yang penulis gunakan dalam penelitian ini wawancara dan observasi sementara sumber kepustakaan bersumber dari buku-buku yang memiliki kesesuaian topik kajian.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa masyarakat Kampung Baru menyakini dan memahami keikut sertaan perempuan dalam Ma’ Bulle Tomate dapat memutus mata rantai musibah kematian secara berturut turut.
Kata kunci: Perempuan, Ma’ Bulle Tomate, Kematian
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