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[bookmark: bookmark12]ABSTRAKSI
Kenakalan pemuda dewasa ini semakin meresahkan masyarakat baik di desa maupun di kota. Baik di negara maju maupun di negara berkembang. Dalam hal ini masyarakat Indonesia juga tidak luput dari masalah tersebut, bahkan masalah tersebut sudah menjadi masalah nasional yang sudah sangat sulit untuk dihindari, ditanggulangi dan diperbaiki kembali.
Pada dasarnya masalah sosial yang timbul karena perbuatan pemuda dirasakan sangat mengganggu kehidupan masyarakat baik di kota maupun di pedesaan. Akibatnya kehidupan masyarakat menjadi resah, perasaan tidak aman bahkan sebagian anggota masyarakat menjadi terancam kehidupannya. Hal ini juga terjadi di wilayah Kecamatan Buntao’ Kabupaten Toraja Utara. Pemuda sering melakukan perbuatan seperti: sabung ayam, berbohong dan mabuk- mabukan.
Dengan memperhatikan hal-hal tersebut di atas, maka diperlukan suatu upaya untuk mengantisipasi sekaligus menanggulangi masalah kenakalan pemuda tersebut. Upaya yang dimaksud di sini adalah adanya suatu pembinaan iman dan pembinaan keterampilan terhadap pemuda dengan harapan bahwa mereka dapat meningkatkan sikap positif terhadap masa depan dirinya dan masyarakatnya.
Pada masa ini banyak gejolak yang diekspresikan atau dinyatakan sebagai wujud dari kemauan pemuda tersebut. Tak dapat disangkal bahwa pemuda merupakan harapan orang tua, gereja, bangsa dan masyarakat.
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