

Pujian syukur bagi Allah yang menciptakan segala sesuatu. Akhirnya perjuangan untuk menyelesaikan karya ini telah mencapai salah satu tahap penyelesaian. Begitu besar kasih-Nya dalam upaya ini karena itu segalanya bisa ada dan terjadi “hanya karena anugerah. SOU DEO GLORIA.
Tulisan ini menghadirkan konsep pemikiran dan penelitian tentang Perjamuan Kudus bagi anak dalam konteks pelayanan Gereja Toraja. Tesis ini disusun menurut beberapa literatur dan berbagai referensi yang dapat ditemukan oleh penulis. Topik penelitian ini bermaksud menjelaskan dan menjelajahi perspektif teologi mengenai Perjamuan Kudus bagi anak dalam gumulan Gereja Toraja, sekaligus meneliti konsep sejarah gereja menurut teologi Kristen. Dan akhirnya akan dibangun sebentuk refleksi teologi terhadap topik ini.
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Saya yakin, bahwa karena kehadiran Allah saja dalam setiap upaya penulisan dan penelitian ini sehingga berkenan menghadirkan berbagai inspirasi yang membangun dan mengembangkan pikiran-pikiran dalam tulisan ini. Saya juga yakin, bahwa sangat sulit menyelesaian tulisan ini tanpa bantuan dan keterlibagan berbagai pihak. Tanpa bermaksud mengkompensasi peran dan kebaikan-kebaikan tersebut saya bermaksud menyampaikan terimakasih kepada berbagai pihak: semua sivitas akademi STT Jaffray Makassar, khususnya Pdt. Dr. Daniel Ronda, Th.M., dan Pdt. Dr. Ivan Weismann, M.Hum., yang telah membantu dalam proses penulisan tesis ini. Terikasih
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juga disampaikan kepada Pdt. Dr. Peniel C. D. Maiaweng, Pdt. Made Astika, Ph.D. sebagai dosen penguji 1 dan 2. Terimakasih juga diungkapkan bagi Pdt. Andrew J. Buchanan, PP SMKM-GT, pengurus ITGT, Pdt. Petrus S., S.Th., Pdt. Suleman Allolinggi’, M.Si., BPWG-GT untuk bantuan, masukan dan segala saran serta pikiran-pikiran yang diperoleh melalui diskusi pun percakapan-percakapan lepas.
Terimakasih untuk kesabaran dan kesetiaan, serta pendampingan tanpa lelah dari istri tercinta Naomi Sampe, betapa besarnya berbagai dukungan batin, semangat
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sepenuh hati yang diberikan selama penyelasaian karya penelitian ini.Terimakasih untuk kasih yang tulus dari : Mama’ Rannu and Papa’ Rannu, saudara saya Rio dan Grace; untuk kedua buah hati kami “Kamaya and Ofely” yang pernah bertanya “kenapa kita makan tubuh Yesus?”;
Terimakasih bagi Gereja Toraja Jemat Rantepaseley institusi tempat mengabdi saya STAKN Toraja yang telah memberi kesempatan dan dukungan dana untuk menyelesaikan studi ini. Semoga penelitian kecil ini dapat memberi kontribusi bagi setiap pihak yang membutuhkannya.
Terpujilah Tuhan Yesus yang memperkenankan anak-anak masuk ke dalam KerajaanNya.
Agustus 2012 Rannu Sanderan
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