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ABSTRAKSI
Neldi Mendoe menulis skripsi dengan beijudul “ Pengaruh Kompetensi Profesional Guru Kristen terhadap Spiritualitas Siswad di Sekolah Menengah Pertama PGRI Buntudatu.
Kompetensi profesional guru merupakan hal penting yang harus dimiliki oleh seorang pengajar. Seorang guru yang profesional pasti akan mengetahui spiritualitas siswa yang berbeda-beda. Karena semakin profesional seorang guru, maka spritualitas siswa akan terpengaruh dengan baik.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui sejauh mana kompetensi profesional guru berpengaruh terhadap spiritualitas siswa yang ada di Sekolah Menengah Pertama PGRI Buntudatu Kabupaten Gandang Batu Sillanan.
Dalam hasil penelitian membuktikan bahwa guru SMP PGRI Buntudatu sudah memahami kompetensi profesional guru. Ada spiritualitas yang di bahas dalam tulisan ini sudah baik dan dipengaruhi oleh kompetensi profesional. Dari situ muncu1 * kompetensi seseorang atau guru.
Di akhir tulisan ini, penulis menyimpulkan bahwa semakin profesional seorang guru, maka spritualitas siswa akan semakin lebih baik.
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