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ABSTRAKSI
“Kompetensi Profesional Guru” dengan sub Judul “Kajian Teologis Terhadap Hubungan Kompetensi Profesional Guru Pendidikan Agama Kristen dengan Cara Belajar Siswa di Sekolah Menengah Pertama Negeri 1 Makale Kabupaten Tana Toraja”
Kompetensi profesional guru merupakan hal penting yang harus dimiliki oleh seorang pengajar. Seorang guru yang profesional pasti akan mengetahui cara belajar anak yang berbeda-beda. Karena semakin profesional seorang guru, maka cara belajar siswa akan semakin baik dan semakin, serta minat belajar mereka akan semakin meningkat.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui sejauh mana seorang guru memahami akan cara belajar siswa yang berbeda-beda di SMP Negeri 1 Makale, Kabupaten Tana Toraja.
Dalam hasil penelitian membuktikan bahwa guru SMP Negeri 1 Makale sudah memahami cara belajar siswa yang berbeda-beda, yaitu semakin profesional seorang guru maka cara belajar iswa akan semakin baik dan minat belajar siswa semakin meningkat. Adapun cara belajar siswa yang dibahas dalam tulisan ini antara lain: cara belajar Audio, cara belajar Visual dan Cara belajar kinestetik.


Kompetensi profesional guru, juga telah dibahas dikitab suci baik peijanjian lama maupun kitab Peijanjian Baru. Dalam Perjanjian Lama telah dibahas dalam Kejadian 1 yaitu ketika Allah menjadikan manusia pertama yang dilengkapi dengana
kemampuan atau talenta. Dari situ muncullah kopetensi seseorang atau guru. Dalam Perjanjian Baru kompetensi seorang guru telah di tunjukkan oleh Tuhan Yesus, lewat pelayanan yang telah di lakukan selama di dunia, Yesus menujukkan dirinya sebagai guru yang agung.
Diahir tulisan ini, penulis menyimpulkan bahwa semakin profeional seorang guru, maka cara belajar siswa akan semakin baik dan meningkat.
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