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ABSTRAK
HERLINA (1020175482) tahun 2021. Judul Skripsi yaitu Analisis Profesionalitas Guru PAK Terhadap Pembentukan Karakter siswa Dalam Belajar PAK Kelas V SDN 107 Pasang. Pembimbing I dalam penelitian ini yaitu Novita Toding, M.Pd dan pembimbing II yaitu Theo Dedy Palimbunga, M.Pd.
Tulisan ini dilatar belakangi oleh pemahaman tentang Guru profesionalitas dalam pembentukan karakter siswa, dimana dalam pembentukan karakter ini merupakan bagian yang sangat penting untuk peserta didik supaya anak tersebut bisa lebih mendalami dengan baik cara yang berkarakter yang baik merupakan karakter yang hams dimiliki oleh setiap orang secara khusus siswa untuk dinyatakan dalam karakter atau sifat yang menjadi identitas dirinya, karena berkarakter kristus.
Gum parofesionalitas sebagai bentuk refleksi dengan melihat suatu tingkah laku yang dilakukan oleh peserta didik, tidak lagi menampakkan sifat yang semestinya sebagai karakter hams dimiliki sebagai pengikut bahkan dalam kehidupannya sehari-hari dalam melakukan tanggung jawab dalam mengarahkan, membina, serta mengingatkan kepada peseta didik supaya anak bisa lebih memahami secara efektif. Sehingga melalui karakter ini kepada peserta didik untuk lebih menampakkan dengan baik oleh setiap orang yang ada disekitamya, yang diberikan mandat dalam mengajar, dimana dari tanggung jawab tersebut hams mampu menunjukkan kualitas diri dengan berkarakter baik seperti kasih, sukacita, damai sejahtera, kesabaran, kemurahan, kebaikan, kesetiaan, kelemah lembutan, penguasaan diri. Sehingga melalui dari kesemuanya ini penulis berharap agar sebagai Gum yang profesioanlitas mampu membentuk karakter yang baik kepada peserta didik supaya akan dilihat sebagai hal yang baik dan patut untuk dijadikan teladan dalam proses belajar mengajar.
Kata pengunci: profesionalitas Gum dalam pembentukan karakter siswa
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