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PALA AN' LORA BAB I PENDAHULUAN A. Latar Belakang Masalah Mengasuh, membesarkan dan mendidik anak merupakan satu tugas mulia yang tidak terlepas dari berbagai halangan dan tantangan.Banyak usaha yang dilakukan orangtua untuk mencari dan membekali diri dengan pengetahuan-pengetahuan yang berkaitan dengan perkembangan anak.
Anak khususnya usia remaja sudah mulai mengembangkan nilai-nilai moral, empati, kecerdasan, penyesuaian diri sebagai hasil dari pengalaman-pengalaman dirumah dan dalam hubungannya dengan lingkungan sekitarnya. Menurut Gunarsa dalam mengasuh anak ada 3 macam pola pengasuhan yaitu pola asuh demokratis, permisif dan otoriter.lPola asuh demokratis adalah gaya pengasuhan dimana orang tua t-isa diandaikan dalam menyeimbangkan kasih sayang kepada anaknya.
Pola pengasuhan yang demokratis lebih memperhatikan dan menghargai kebebasan anak, namun kebebasan yang tidak mutlak da n dengan bimbingan yang penuh, pengertian antara kedua belah pihak yaitu antara anak dan orangtua.Keinginan dan pendapat anak diperhatikan dan kalau sesuai dengan norma - norma pada orangtua, maka disetujui untuk ISinggih D.
Gunarsa, Psikologi Perkembangan Anak Dan Remaja,(Jakarta: Gunung Mulia, 2011), 70, 82 dilakukan.Pengasuhan permisif adalah pengasuhan yang memberikan kebebasan penuh kepada anak untuk memilih dan mengatur perilakunya. Pada pola pengasuhan permisif orangtua membiarkan anak mencari dan menemukan sendiri tata cara yang memberikan batasan-batasan dan tingkahlakunya.
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