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ABSTRAK
Tujuan penulisan karya ilmiah ini dilatarbelakangi oleh berbagai persoalan yang terjadi dalam kehidupan anggota jemaat dimana ada anggota jemaat yang masih menerapkan pola pengasuhan yang otoriter sehingga berdampak kepada anak. Melihat bahwa anak yang mendapatkan pola pengasuhan yang otoriter dan melakukan penyimpangan, kurang mendapatkan pendampingan dari Pendeta.
Hal tersebutlah yang mendorong penulis untuk menganalisis bagaimana metode pendampingan pastoral terhadap anak remaja usia 16-17 tahun yang terdampak pola asuh otoriter orangtua di Jemaat Uluway.
Dalam hal ini untuk mendapatkan data sehubungan dengan topik diatas maka penulis melaksanakan penelitian dengan pendekatan kualitatif yang perolehan datanya dilakukan melalui studi pustaka, observasi dan wawancara dengan 5 orang informan. Teknik analisis data dalam penulisan ini meliputi reduksi data, penyajian data dan penyimpulan data.
Hasil penelitian melalui beberapa infoman, observasi dan analisis data menunjukkan bahwa metode pendampingan yang dilakukan oleh pendeta di Jemaat Uluway masih sangat kurang.
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