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ABSTRAK
Darmayanti (2020164910) menulis skripsi dengan judul: Kajian Hermeneutik Berdasarkan Imamat 3:1-17 dan Implikasinya Bagi Ritual Penyembahan Dalam Acara Ma’nene’ di Lembang Tonga Riu, di bawah bimbingan Dr. Joni Tapingku, M.Th. dan Feriyanto M.Si.
Penulis memilih judul ini karena menemukan masalah sekaitan dengan penyembahan yang dilakukan dalam Kitab Imamat 3:1-17 yang merupakan perintah Allah untuk memperingati umat-Nya agar memberikan persembahan dengan benar. Untuk mendalami penelitian ini, penulis melakukan metode pendekatan kualitatif yang meliputi jenis penelitian, lokasi penelitian dan waktu penelitian, informan penelitian, instrumen penelitian, teknik pengumpulan data, dan teknik analisis data.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa teks Imamat 3:1-17 korban persembahan hanya ditujukan kepada Allah. Masyarakat di Lembang Tonga Riu memahami korban yang dipersembahkan di ritual Ma’nene' ditujukan kepada Allah tetapi ada juga yang mengatakan bahwa korban itu dipersembahkan kepada arwah. Dalam hal ini teijadi perbedaan perspektif di antara masyarakat yang melakukan ritual Ma’nene’. Seharusnya penyembahan itu hanya ditujukan sepenuhnya kepada Allah bukan lagi kepada dewa yang membuat masyarakat hidup dalam dualisme, karena hanya Tuhan satu-satunya yang patut disembah, karena itu sikap gereja harus menolak melakukan ritual Ma ’nene ’ ini karena tidak sesuai dengan teks yang ada dalam Imamat 3:1-17 dimana warga gereja harus menjadi teladan dan mempunyai relasi yang baik dengan sesama maupun Tuhan.
Kata Kunci: Penyembahan, ritual Ma ’nene', hermeneutik, Imamat
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