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Emi Biira, 2017. “Analisis Kepemimpinan Transformasionsl Kepemimpinan Kepala Lembang Dalam Meningkatkan Disiplin Kerja Aparat Lembang Sa’dan Ulusalu”. Skripsi. Jurusan Kepemimpinan Kristen, Fakultas Teologi, Institut Agama Kristen Negeri (IAKN) Toraja, dibimbing oleh Yonatan Sumarto selaku pembimbing I, dan Sumiati Putri Natalia selaku pembimbing II.
Tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui dan menganalisis kepemimpinan transformasional kepala lembang dalam meningkatkan disiplin kerja aparat Lembang Sa’dan Ulusalu. Dalam penulisan ini, penulis menggunakan metode kualitatif yang digunakan dalam tulisan ini ialah metode kualitatif, yang dilakukan dalam bentuk kepustakaan, observasi dan wawancara serta sumber- sumber yang berkaitan dengan penelitian tersebut.
Berdasarkan penelitian lapangan, menunjukkan bahwa kepemimpinan transformasional kepala lembang sa’dan ulusalu dalam pelaksanaan kepemimpinan transformasional dalam meningkatkan disiplin kerja aparat sebagai kepala lembang memperlihatkan kepada aparatnya tentang kedisiplinan, seperti kedisiplinan waktu, kedisiplinan keija. Dengan demikian penulis dapat menyimpulkan bahwa lembang sudah memiliki peraturan mengenai kedisiplinan waktu dan kedisiplinan keija. Kedisiplinan waktu kepala lembang dan aparat sudah berada dikantor sesuai dengan waktu yang telah ditetapkan, sedangkan kedisiplinan kerja hari senin sampai jmnat kepala lembang dan aparat tetap menjalankan tugas dan fungsi masing di kantor. Jadi dengan memberikan tugas atau perintah kepada aparat seperti ini, maka dapat meningkatkan potensi dan lembang mengalami perubahan dan juga aparat senantiasa dalam meningkatkan disiplin kerja.
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