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A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian melalui wawancara, observasi, dan analisis data yang membahas tentang kepemimpinan transformasional Kepala Lembang dalam meningkatkan disiplin keija aparat lembang Sa’dan Ulusalu, Kecamatan Sa’dan, Kabupaten Toraja Utara, maka penulis dapat menyimpulkan bahwa kepemimpinan transformasional di Lembang Sa’dan Ulusalu telah diterapkan dalam organisasi dengan memperlihatkan kepemimpinan transformasional yang memotivasi, mengarahkan dan memberdayakan pengikutnya, hal tersebut terbukti dari pembahan yang terjadi bagi aparat lembang dalam disiplin keija. Oleh karena itu kepala lembang sebagai pemimpin perlu berupaya untuk lebih meningkatkan disiplin kerja aparat dengan menerapkan dan meneladani kepemimpian transformasional agar organisasi mengalami pembahan dan mengarahkan aparat agar lebih menghasilkan kepatuhan dan komitmen terhadap sasaran tugas dalam Lembang.
B. Saran
1. Kepada Kepala Lembang
Agar tetap menerapkan kepemimpinan transformasional dalam mengaralikan, menggerakan dan memotivasi aparatnya dalam meningkatkan disiplin kerja untuk mengalami pembahan maka tujuan suatu organisasi dapat tercapai sesuai yang telah ditetapkan.
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2. Kepada Lembaga IAKN Toraja agar memberikan ilmu atau pengajaran tentang kepemimpinan Transformasional yang cukup kepada mahasiswa untuk menambah wawasan dalam menghadapi dunia berorganisasi supaya menjadi seorang pemimpin yang dapat diteladani dan profesional.
