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ABSTRAK
Habel Weki (2020164552) dengan judul: “Peran Roh Kudus dan Sebagai Pengantara dalam Kehidupan Kristen dan Aluk Todolo." Samuel Tokam, M. Th sebagai pembimbing satu dan Dr. Abraham S. Tanggulungan, M. Si sebagai pembimbing dua. Jurusan Teologi Kristen. Instiut Agama Kristen Negeri (IAKN) Toraja.
Penulisan ini mengkaji tentang Peran Roh Kudus dan dalam kehidupan Kristen dan Aluk Todolo di Lembang Tumbang Datu. Terdapat perbedaan dan kesamaan peran antara Roh Kudus dan Deata dalam konteks yang berbeda.
Metode penelitian yang digunakan untuk merampungkan karya tulis ini ialah metode kualitatif yang perolehan datanya melalui data primer dan sekunder. Studi pustaka dan penelitian lapangan ini digunakan dalam rangka menyatukan bahan pustaka yang berkaitan atau berhubungan dengan topik yang dikaji oleh penulis.
Setelah penulis melakukan penelitian, ditemukan bahwa Roh Kudus lebih dari pada , sehingga seharusnya umat Kristen tidak boleh lagi ikut dalam upacara-upacara Aluk Todolo. Masyarakat Kristen tidak perlu takut dan khwatir akan mendapat malapetaka jika tidak ikut terlibat dalam upacara- upacara tersebut, tetapi justru harus semakin kokoh dalam keyakinannya bahwa sebagai umat Kristen memiliki Roh Kudus sebagai Allah yang tidak terbatas yang memelihara kehidupan manusia.
Mengkendek, 4 Agustus 2021
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