PENUTUP
A. Kesimpulan
Berdasarkan uraian di atas maka setelah diterapkan media gambar untuk meningkatkan minat belajar siswa pada siswa kelas 1 UPT SDN 8 Mengkendek. Maka diketahui bahwa minat belajar siswa pada siklus I pertemuan I dalam pembelajaran Pendidikan Agama Kristen dengan menggunakan media gambar belum mengalami peningkatan hanya mendapatkan kriteria cukup yaitu 65%. Kemudia dilanjutkan pada siklus I Pertemuan II minat belajar siswa mulai meningat namun masih pada kriteria cukup yaitu 71%.
Perolehan ini menunjukkan bahwa minat belajar siswa pada siklus I pertemuan I dan II belum mencapai perolehan yang maksimal seperti yang telah ditentukan pada lembar observasi siswa masih dalam kriteria cukup. Kemudian pada pelaksanaan siklus II minat belajar siswa dengan menggunakan media gambar mengalami peningkatan, berdasarkan lembar observasi siswa, maka peningkatan minat belajar siswa mencapai kriteria baik yaitu 81%. Perolehan ini menunjukkan bahwa siswa yang berada pada kriteria sangat kurang dan cukup telah mengalami peningkatan pada siklus II, berdasarkan yang diamati siswa yang minat belajarnya kurang dalam kelas sudah meningkat.
Berdasarkan data hasil yang didapatkan dalam pelaksanaan penelitian di UPT SDN 8 Mengkendek maka mengemukakan saran sebagai berikut:
1. Bagi Sekolah
Sebaiknya pihak Sekolah memiliki beragam media gambar agar dapat diterapkan Guru dalam pembelajaran sehingga minat belajar siswa meningkat.
2. Bagi Guru
Sebaiknya guru menggunakan beragam media gambar untuk meningkatkan minat belajar siswa dalam pembelajaran.
3. Bagi Siswa
Dengan adanya penelitian ini diharapkan siswa dapat meningkatkan minat belajar dengan saling menolong dan bekerja sama dalam proses pembelajaran.
