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BAB V
PENUTUP
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan maka penulis menyimpulkan bahwa penyebab ketidakaktifan remaja dalam mengikuti ibadah sekolah minggu di Gereja Toraja Jemaat Kambisa adalah kurangnya pemahaman tentang ibadah, metode mengajar guru sekolah minggu yang kurang kreatif, kurangnya kegiatan sekolah minggu yang menarik perhatian anak remaja Kurangnya dorongan dan teladan guru sekolah minggu dan khususnya orang tua untuk ikut dalam ibadah sekolah minggu.
B. Saran
1. Untuk IAKN
Saran kepada Istitut Agama Kristen Negeri Toraja agar dalam mata kuliah PWGAR memuat tentang pendekatan pelayanan kepada remaja serta cara orangtua dan guru sekolah minggu menghadapi remaja.
2. Sekolah Minggu
Diharapkan kepada sekolah minggu remaja agar lebih aktif mengikuti kegiatan sekolah minggu supaya bisa memahami pentingnya ibadah sehingga mau memberi diri dalam mengikuti ibadah sekolah
minggu.
3. Guru Sekolah Minggu
Disarankan kepada guru sekolah minggu untuk terus memberikan perhatian terhadap pelayanan khususnya pada anak remaja dengan memaksimalkan metode mengajar serta melakukan pendekatan kepada anak remaja yang tidak aktif mengikuti ibadah sekolah minggu.
