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BABY
KESIMPULAN DAN SARAN
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan penulis dalam konsep pemikiran Raimundo Panikkar, Allah yang transendensi itu tidak pernah berubah sejak menciptakan alam semesta dan ciptaan yang lain, keberadaan-Nya tetap absolut namun tidak membatasi sapaan-Nya bagi dunia.
Dua hal yang unik di sini bahwa pribadi sang Anak memiliki dua natur yang berbeda, natur manusia dan natur keilahian. Dalam theologi religionum bahwa Raimundo Panikkar menekankan keberadaan theologi religionum tidak bisa menjadi hakim atas keyakinan yang tidak sejalan dengannya. Namun ketika hendak memahami dan mengedepankan sikap toleransi dalam beragama maka teologi agama-agama dalam pertemuannya dengan agama lain tidak bisa memaksakan keberadaan dari Kristosentris namun bagaimana melihat perihal itu dari sisi teosentris sehingga percakapan dalam teologi agama-agama cenderung tidak merasa paling benar.
Meskipun demikian dalam teologi-teologi agama lain perihal Inkarnasi menjadi sesuatu yang belum selesai sehingga terus dicari kebenarannya dan pada dasarnya tidak dapat ditolak konsep lain yang tidak sejalan dengan pemahaman kekristenan, yang terpenting bagaimana memahaminya tanpa menyangkali konsep Inkarnasi yang ada.
6. Saran
Bagi peneili selanjutnya, hasil dari penelitian ini dapat digunakan sebagai bahan perbandingan ataupun referensi dalam mengulas topik penelitian dikemudian hari yang sekaitan dengan teologi Agama-agama. Penelitian ini dibatasi pada konsep Inkarnasi Allah saja oleh karena itu di harapkan bahwa peneliti selanjutnya bisa lebih luas mengupas tetang topik ini.
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