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A. Kesimpulan
Dari hasil penelitian yang telah didapatkan disimpulkan bahwa pola asuh otoriter orangtua yang diterapkan orangtua memiliki dampak negatif bagi kecerdasan emosi anak. Jika orangtua memeiliki kecerdasan emosi yang kurang maka anak pun akan demikian, setiap ajaran yang diberikan orangtua bertujuan untuk kebaikan seorang anak dimasa yang akan datang. Tetapi lebih bagaimana cara orangtua bersikap di setiap ajaran yang diberikan.
B. Saran
1. Kepada orang tua
Selaku orangtua harus memberikan ajaran yang baik kepada setiap anak, peran orangtua pada usia dini memegang peran penting dalam keluarga, seorang anak sangat bergantung terhadap orangtua, selaku orangtua harus memiliki sikap, yang baik lemah lembut penyayang dan menghargai anak setiap tindakan anak, dan anak juga bisa melihat dan belajar akan menerapkannya dilingkungan sekitarnya
2. Kepada anak
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)
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Selaku anak harus lebih mendengarkan orangtua dan membantu orangtua dan menghormati orangtua dan selalu menuruti perintah orangtua dan tidak membantah orangtua, sehinga orangtua juga akan merasa senang dan akan lebih menyanggi anak.
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Pada masa kuliah Teknologi dan media pembelajaran PAK di harapkan untuk terus di kembangkan agar boleh memperlengkapi calon-calon pendidik.
