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Alferdi (2020185751) dengan judul skripsi "Relevansi Kisah Penciptaan Terhadap Isu Kesetaraan Gender di Seko: Studi Hermeneutik Kejadian 2:18" di bawah bimbingan Darius, M.Th, selaku pembimbing I dan Trisnawadi Darius, M.Th, selaku pembimbing II.
Ketidaksetaraan gender adalah persoalan yang terus diperdebatkan. Ditambah lagi bahwa isu ini hampir mempengaruhi seluruh tatanan kehidupan, baik dari segi status maupun peran antara laki-laki dan perempuan. Kebanyakan yang dijumpai saat ini, dominasi laki-laki terus dipertahankan sehingga perempuan terkadang tidak memiliki tempat. Namun berbeda dengan yang terjadi di Seko. Justru kesetaraan laki-laki tetap dipertahankan hingga saat ini. Tidak ada pihak yang akan lebih dominan, tetapi sebaliknya bahwa mereka memiliki kebebasan masing-masing untuk menentukan hak, status dan perannya, baik dalam masyarakat maupun dalam gereja. Dari hal tersebut, maka tujuan dari penulisan skripsi ini ialah untuk melihat relevansi kisah penciptaan manusia terhadap isu kesetaraan gender yang ada di Seko. Penulis akan melakukan studi hermeneutik terhadap teks Kejadian 2:18.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini ialah metode kualitatif dengan menggunakan salah satu pendekatan dalam hermeneutik yaitu gramatikal-historikal. Pendekatan ini tidak hanya fokus pada analisa kata maupun jenis sastra yang digunakan, tetapi juga akan bersinggungan dengan sarana historis. Dengan menggunakan pendekatan tersebut, maka penelitian ini menunjukkan bahwa Kejadian 2:18 merupakan deklarasi Allah tentang kesetaraan. Kesetaraan itu terlihat dari mandat yang diberikan Allah tidak hanya kepada laki-laki, tetapi juga kepada perempuan. Ayat ini juga memperlihatkan bahwa perempuan diciptakan sebagai mitra penolong yang sepadan yang tidak menekankan adanya perbedaan derajat.
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Alferdi (2020185751) with the thesis title "The Relevance of the Creation Story to Gender Equality Issues at Seko: Hermeneutic Studies Genesis 2:18" under the guidance of Darius, M.Th, as supervisor I and Trisnawadi Darius, M.Th, as supervisor II.
Gender inequality is an issue that continues to he debated. In addition, this issue affects almost all aspects of life, both in terms of status and roles between men and women. Most of what is currently found is that male dominance continues to be maintained so that women sometimes do not have a place. However, it is different from what happened at Seko. Precisely the equality of men has been maintained to this day. Neither party will be more dominant, but on the contrary that they have the freedom of each to determine their rights, status and roles, both in society and in the church. From this, the purpose of writing this thesis is to see the relevance of the story of the creation of humans to the issue of gender equality in Seko. The author will conduct a hermeneutic study of the text of Genesis 2:18.
The method used in this study is a qualitative method using one approach in hermeneutics, namely grammatical-historical. This approach will not only focus on the analysis of words and the type of literature used, but will also intersect with historical means. By using this approach, this research shows that Genesis 2:18 is God's declaration of equality. This equality can be seen from the mandate given by God not only to men, but also to women. This verse also shows that women are created as equal partners who do not emphasize differences in degree.
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