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Sepriadi Bunga’. Judul Skripsi Selamatkan Generasimu, dengan Sub Judul Pengaruh Bumbingan Holistik terhadap Perkembangan Karakter Kristiani Generasi Milenial. Dibimbing oleh, Dr. Agustinus Ruben selaku pembimbing satu, dan Dr. I Made Suardana selaku pembimbing dua.
Bimbingan holistik orang tua adalah bimbingan yang dilakukan orang tua secara utuh dan meyeluruh terhadap anak yang terdiri dari: bimbingan melalui life .skill (kecakapan hidup) orang tua, bimbingan spiritual, bimbingan pengetahuan, serta bimbingan sikap atau moral anak. Bimbingan Holistik sangat penting dilakukan mengingat orang tua adalah lembaga pertama dan utama yang harus melaksanakan bimbingan atau didikan terhadap anak sehingga anak akan mengalami perkembangan karakter kristiani. Namun melihat kondisi dilapangan maka perkembangan karakter yang dialami oleh generasi milenial di Kelurahan Rattebuttu masih belum sesuai seperti yang diharapkan.
Kerinduan untuk berpartisipasi dalam menyelesaikan masalah karakter kristiani di Kelurahan Rattebuttu menjadi alasan penulis memilih judul ini dengan dua hipotesis yaitu: Pertama, Bimbingan Holistik Orang Tua Berpengaruh Signifikan terhadap Perkembangan Karakter Kristiani Generasi Milenial di Kelurahan Rattebuttu; Kedua, Bimbingan melalui Life Skill Orang Tua adalah indikator yang dominan mempengaruhi perkembangan karakter kristiani generasi milenial di Kelurahan Rattebuttu.
Pengujian hipotesis dilakukan menggunakan aplikasi SPSS versi 20. Adapun hasil Analisis uji hipotesis satu menunjukkan bahwa karena thitung> tlabei (4.337>2.132), maka Ho ditolak dan Ha diterima, artinya Bimbingan Holistik Orang Tua Berpengaruh Signifikan terhadap Perkembangan Karakter Kristiani Generasi Milenial di Kelurahan Rattebuttu. Uji hipotesis dua menunjukkan bahwa hubungan pengaruh Bimbingan melalui Life Skill Orang Tua (Xi) dengan Y sebesar 5,6%; Hubungan pengaruh Bimbingan Spiritual Anak (X2) dengan Y sebesar 17,6%; Hubungan pengaruh Bimbingan Moral Anak X3) dengan Y sebesar 13,7%; dan Hubungan pengaruh Bimbingan Pengetahuan Anaka (X4) dengan Y sebesar 13,8%. Jadi hipotesis bahwa Life Skill Orang Tua adalah indikator yang paling dominan mempengaruhi perkembangan karakter kristiani generasi milenial di Kelurahan Rattebuttu, ditolak. Persentase surabagan Xi, X2,X3, dan X4 menunjukkan bahwa Bimbingan Spiritual Anak (X2) lebih dominan mempengaruhi perkembangan karakter kristiani generasi milenial di kelurahan Rattebuttu
Mengkendek, 2 Juni 2018
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