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Yani Datu Barri’ (20072592), 2012. Judul Skripsi : PUBERTAS DAN PRESTASI dengan Sub Judul: “Tinjauan Teologis-Psikologis Tentang Pengaruh Pubertas Terhadap Prestasi Belajar Siswa Umur 12-14 Tahun di SMP Kristen Makale Kecamatan Makale Kabupaten Tana Toraja”. Di bimbing oleh: Polikarpus Ka’pan, M.Th selaku pembimbing I dan oleh: Tri Oktavia Silaban S.Th selaku pembimbing E.
Teijadinya perubahan baik secara fisik maupun secara psikis pada usia remaja, yang membuat mereka menjadi gelisah, takut, khawatir, atau emosi yang berlebihan, bahkan pertumbuhan fisik yang sangat pesat, yang kadang-kadang membawa dampak negatif pada remaja itu sendiri. Seperti keinginan selalu untuk mencoba hal-hal yang mereka belum pernah rasakan kadang-kadang membuat mereka memaksa diri untuk mencoba hal-hal yang negatif. Seperti merokok, sex bebas, tidak mau mendengarkan nasehat. Yang pada akhirnya akan mempengaruhi prestasi belajar mereka.
Alasan inilah yang mendorong penulis untuk meneliti tentang pengaruh bagaimana pubertas memengaruhi prestasi belajar, yang dilakukan di SMP Kristen Makale. Penelitian yang dilakukan bersifat deskriftif korelasi yang bertujuan mengungkapkan pengaruh pengaruh pubertas terhadap prestasi belajar siswa. Metode penelitian yang digunakan ialah kuantitatif dengan teknik pengunpulan data mengunakan Angket.
Adapun rumus yang digunakan dalam menganalisis data hasil penelitian adalan mengunakan rumus korelasi frekuensi sederhana yaitu:
 (
F
P = 
—X 
100% N
)Di mana:	P = Persentasi N = Jumlah Responden
F = Frekuensi

Dari hasil data yang telah diolah dengan rumus di atas dan dianalisis, didapatkan data bahwa pengaruh pubertas pada aspek perubahan fisik dan psikis masuk dalam kategori tinggi, terhadap prestasi belajar siswa SMP Kristen Makale, masuk dalam kategori rendah, artinya sangat berpengaruh.
 (
#
)
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Penulis menyadari bahwa tiada pekeijaan tanpa hambatan, begitupun dalam penyusunan skripsi ini ada banyak hambatan dan kesulitan yang dialami. Namun berkat usaha, keija keras dan dukungan doa, serta bantuan dari berbagai pihak, kesulitan- kesulitan tersebut dapat teratasi dengan baik. Oleh karena itu dalam tulisan ini, penulis ingin menyampaikan ucapan terima kasih kepada semua pihak yang terlibat dan melibatkan diri dalam penulisan skripsi ini mulai dari awal sampai selesainya.
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