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ASBSTRAK
Meri Topadang, 2220164782, tahun 2021, menyusun skripsi dengan judul Analisis Dampak Psikologis pada Anak Usia 10 Tahun Dari Ayah Narapidana di Lembang Ullin, dibimbing oleh Ferianto M.Si, selaku dosen pembimbing I dan Roby Marrung M.Th., selaku dosen pembimbing II.
Latar belakang melakukan penelitian ini ialah seorang anak usia 10 tahun tidak merasakan kehadiran orang tua secara khusus seorang ayah dalam kehidupannya setiap hari sejak ayahnya narapidana. Dari ketidakhadiran seorang ayah ini berpengaruh pada perkembangan kehidupan sosial anak yang berdampak pada kondisi psikologisnya. Rumusan masalah yang diangkat dalam penelitian ini adalah bagaimana dampak psikologis pada anak usia 10 tahun dari ayali narapidana di Lembang Ullin. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendiskripsikan bagaimana dampak psikologis pada anak usia 10 tahun dari ayah narapidana di Lembang Ullin. Adapun manfaat penelitian ini adalah: bagi akademik secara khusus program studi pastoral konseling, bagi keluarga, masyarakat dan sekolah untuk dimanfaatkan dalam berbagai mata kuliah sehubungan dengan judul dalam bahan pembinaan serta bahan ajar.
Untuk mendapatkan data sehubungan dengan topik diatas, maka penulis melaksanakan penelitian dengan pendekatan kualitatif melalui observasi, wawancara, dan penelitian kepustakaan.
Melalui wawancara dengan seorang keluarga, klien, dan guru yang menjadi fokus utama penelitian serta analisis maka ditemukan bahwa ketidak hadiran seorang ayah yang narapidana dalam keluarga berdampak pada psikologis anak usia 10 tahun yaitu pada perkembangan psikologis anak, penarikan diri kontak dengan orang lain.
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