BABI
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang
Pendidikan anak dalam keluarga berkaitan erat dengan perhatian orangtua. Brubaker dan Robert mengatakan, “Rumah tangga adalah iingkungan yang sangat penting dalam membimbing anak di masa pertumbuhan.”1 Keluarga adalah tempat utama dan yang paling utama bagi anak untuk mendapatkan pendidikan karena anak lebih banyak berada di iingkungan keluarga dibanding dengan lingkungan yang lain seperti lingkungan masyarakat dan lingkungan sekolah. Maka keluarga sangat besar pengaruhnya terhadap prestasi belajar anak, perkembangan serta pertumbuhan anak.
Di dalam keluarga anak mendapat kasih sayang, pengertian dan moral serta berbagai macam pendidikan dari orangtua. Namun, tidak dapat disangkal bahwa keluarga dapat mengakibatkan anak mengalami kesulitan dalam perkembangan dan pertumbuhannya. Hal ini terjadi karena kurang mendapat perhatian dari orang tua. Contohnya sikap orangtua yang terlampau keras sehingga karena kurangnya perhatian tersebut maka bisa menyebabkan terjadinya sifat-sifat yang kurang berkenan dari anak.
Mengasuh, membesarkan dan mendidik anak merupakan suatu hal yang sangat penting, meskipun hal tersebut tidak terlepas dari berbagai macam halangan dan rintangan. Sesuatu menjadi indah apabila seseorang yang akan menjadi orangtua
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‘j. Oemar Brubaker dan Clark Robert E. Memahami sesama Kiia (Malang: Gandum Mas, 1972) him. 14.
 (
1
)
membekali dirinya dengan ilmu pengetahuan dan norma-norma yang dapat digunakan untuk mendidik anak.
Banyak orangtua yang tanpa mengalami suatu persiapan untuk menjadi orangtua. Meskipun tidak mempersiapkan diri terlebih dahulu untuk menjadi seorang ayah atau ibu. Sehingga mereka tidak tahu bagaimana cara mendidik anak dengan baik. Mereka hanya mengandaikan kepada pengalaman-pengalaman yang didapat dari orangtua yang dulu. Mereka tidak menyadari nahwa apa yang mereka lakukan akan menghambat perkembangan anak karena tidak sesuai lagi dengan kebutuhan dari perkembangan anak dari masa ke masa. Di sini dapat dipahami bahwa orangtua tidak memperhatikan pertumbuhan anak seolah-olah anak dijadikan objek masa lalu.
Sehingga berdasarkan uraian di atas, maka karya ilmiah ini mengangkat sebuah topik permasalahan dalam sebuah judui: Peranan Orangtua dalam Pendidikan Anak Usia Dini.
B. [bookmark: bookmark0]Rumusan Permasalahan
Berdasarkan latar belakang masalah di atas, maka penulis merumuskan permasalahan sebagai berikut:
1. Apa sajakah peranan orangtua dalam pendidikan anak ?
2. Usaha-usaha apa sajakah yang dilakukan oleh orangtua dalam mendidik anak ?
C. [bookmark: bookmark1]Tujuan Penulisan
Berdasarkan rumusan masalah di atas, naka tujuan penulisan karya ilmiah ini adalah sebagai berikut:
1. Untuk mendeskripsikan peranan orangtua dalam pendidikan anak.
2. Untuk mendeskripsikan usaha-usaha yang dilakukan orangtua dalam pendidikan anak.
[bookmark: bookmark2]t>. Manfaat Penulisan
Manfaat penulisan karya ilmiah ini adalah sebagai berikut:
1. Memberi manfaat secara teoritis yaitu sebagai bahan acuan atau referensi bagi pembaca tentang pentingnya peranan orang tua dalam pendidikan anak.
2. Memberi manfaat secara empiris yaitu pembaca atau orangtua dapat menerapkan
usaha-usaha yang perlu dilakukan daiam mendidik anak.
