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[bookmark: bookmark6]ABSTRAK
Risda Salempah, 2120154075, menyusun skripsi dengan judul “Peran Musik Bagi Perkembangan Kecerdasan Emosional Anak Usia 8-12 Berdasarkan Teori Djohan”. Dengan dosen pembimbing Feriyanto M.Si sebagai dosen pembimbing pertama dan Isobeliana Musrini M.Pd.K sebagai dosen pembimbing kedua
Latar belakang penulisan ini ialah penulis tertarik mengkaji topik ini didasarkan keinginan untuk menganalisis perubahan perilaku anak yang berhubungan dengan perubahan perkembangan kecerdasan emosional anak dengan membandingkan dari teori Djhohan.
Dalam melakukan penelitian ini, maka metode yang penulis gunakan adalah metode penelitian kualitatif dengan teknik pengumpulan data wawancara dan observasi untuk memperoleh data yang valid. Dengan objek penelitian tiga orang tua dan tiga anak usia 8-12 tahun, yang menurut penulis dapat memberikan informasi sesuai dengan masalah yang penulis kaji.
Kesimpulan yang penulis peroleh adalah musik memang memiliki peran yang sangat penting bagi perkembangan kecerdasan emosional anak tetapi kurangnya kesadaran orang tua akan potensi yang dimiliki anak sehingga tidak adanya dukungan dan dorongan dari orang tua untuk anak melibatkan diri dalam bermusik, sehingga anak pun tidak menyadari potensi yang ada dalam dirinya dan anak tidak merasakan perubahan emosional secara spesifik.
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Pujilah TUHAN, Hai jiwaku! Pujilah namaNya yang kudus, hai segenap batinku!
Pujilah TUHAN, Hai jiwaku, dan janganlah lupakan segalah kebaikanNya!
(Mazmur 103:1-2)
Demikianlah pujian dan ungkapan syukur yang penulis patut panjatkan kehadirat Tuhan Yang Maha Kuasa, oleh karena berkat dan kasih serta perlindunga-Nya sehingga penulis boleh menyusun Skripsi ini hingga selesai. Tidak sedikit kesulitan yang penulis hadapi, tetapi oleh karena usaha dan keija keras, serta bantuan dan bimbingan dari berbagai pihak, sehingga skripsi ini bisa selesai.
Selama peijuangan penulis, ada begitu banyak orang-orang yang telah mendukung bahkan berpartisipasi di dalamnya baik lewat sumbangsi pemikiran maupun materi. Karena itu melalui kesempatan ini, penulis ingin mengucapkan terimakasih kepada:
1. Dr. Joni Tapingku, M.Th., selaku ketua STAKN Toraja, segenap dosen dan tenaga kependidikan STAKN Toraja yang telah menuntun, membimbing dan memberi kesempatan bagi penulis untuk belajar di kampus.
2. Syukur Matasak, M.Th, selaku dosen wali yang telah menjadi orang tua bagi penulis selama menuntut ilmu di STAKN Toraja dan banyak memberi arahan dan dukungan dalam menyelesaikan tulisan ini, tidak terlepas juga dorongan dari kawan-kawan perwalian yang senantiasa memberi dukungan dan keceriaan selama proses perkuliahan
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7. Hasrat Dewi Rante Alio M.MG selaku Ketua Program Studi Musik Gerejawi yang telah banyak memberikan motivasi dan dorongan selama proses perkuliahan di STAKN Toraja
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