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A. Kesimpulan
Setelah melakukan penelitian, penulisan mengambil kesimpulan bahwa minat baca mahasiswa STAKN Toraja di perpustakaan STAKN Toraja, belum maksimal sebab isi perpustakaan lama (buku, pelayanan, dan gedung) yang belum menarik sehingga membuat minat baca mahasiswa kurang untuk berkunjung membaca di perpustakaan STAKN Toraja.
B. Saran
1. STAKN Toraja
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Perpustakaan merupakan barometer dari sebuah perguruan tinggi. Sangat ironis ketika kampus yang begitu indah dan mengagumkan memiliki mahasiswa yang belum sadar akan pentingnya membaca di perpustakaan. Oleh karena itu saran penulis bagi kampus tercinta ini adalah meningkatkan buku-buku yang ada perpustakaan STAKN Toraja sesuai dengan kebutuhan mahasiswa atau jurusan, memberikan pelayanan yang maksimal bagi mahasiswa oleh pegawai perpustakaan (murah senyum dan bersahabat), gedung yang strategis dan nyaman, bersih, serta adanya penjelajahan buku secara langsung, dan fasilitas yang memadai.
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2. Mahasiswa STAKN Toraja
Mahasiswa yang sedang menuntut ilmu di STAKN Toraja adalah orang- orang yang menyadari bahwa tujuannya adalah belajar untuk mempersiapkan diri untuk menjadi pelayan yang tidak hanya bertanggung jawab secara intelektual tetapi juga secara moral dan iman.
Manfaatkanlah waktumu yang ada dengan membaca buku di dalam perpustakaan dan dimana saja. Karena membaca merupakan jalan untuk membuka cakrawala (jendela) dunia.
