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PENUTUP
Dari serangkaian bahasan yang sudah dibahas dan dianalisis dalam keseluruhan skripsi ini, ada beberapa hal yang dapat dikemukakan sebagai:
A. [bookmark: bookmark0]Kesimpulan
Dari hasil penelitian yang telah dilakukan maka dapat disimpulkan bahwa makna Teologis terhadap peranan penatua dan diaken dalam melaksanakan tugas merupakan jabatan yang sedang dipegang merupakan anugerah yang telah Tuhan percaya kepada seseorang untuk dilakukan dengan penuh tindakan yang nyata dan penuh dengan keikhlasan sesuai dengan yang telah diperintahkan.
Makna Pedagogik terhadap peranan penatua dan diaken dalam melaksanakan tugas merupakan pendidikan dalam kehidupan manusia sangat penting, penatua dan diaken mengatakan bahwa pendidikan sangat penting karena dari pendidikan akan membawa orang-orang kepada pribadi yang lebih baik, melalui pemberitaan firman yang disampaikan.
B. [bookmark: bookmark1]Saran
1. Bagi Penatua dan Diaken di Jemaat Tandibulaan
Sebaiknya Penatua dan diaken lebih menampakkan perannya dalam memberikan pelayanan kepada anggota jemaat serta bisa membagi waktu untuk memberikan pendidikan yang lebih kepada anggota jemaat khususnya bagi pelayanan sekolah minggu dan PPGT.
2. Bagi pendeta
Sebagai pemimpinan dalam jemaat hendaknya memberikan pembinaan kepada penatua dan diaken dalam memaknai pelayanannya.
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