BABY
PENUTUP
A. KESIMPUAN
Setelah melakukan penelitian, penulis menyimpulkan bahwa ritual ma'sapa' tondok merupakan salah satu kebiasaan adat Toraja yang dilakukan oleh masyarakat yang masih menganut Aluk Todolo dengan melakukan penyembahan untuk meminta pertolongan dan perlindungan kepada Puang Matua agar dijauhkan dari penyakit. Ritual ma' sapa' tondok yang dilakukan ini tidak salah tapi itu hanya berlaku bagi orang yang masih menganut aluk todolo dan orang yang statusnya sudah menerima Yesus Kristus dengan kata lain telah percaya Yesus Kristus maka selayaknya anggota jemaat tidak perlu ikut berpartisipasi dalam melaksanakan ritual ma'sapa' tondok melainkan melakukan doa permohonan hanya kepada Tuhan yang disembah yakni Tuhan Allah sebagai satu-satunya penolong dan Juruselamat dunia.
Budaya merupakan karunia Tuhan, oleh karena itu kebudayaan dapat ditransformasikan menjadi suatu cara hidup yang sesuai dengan kehendak Tuhan, yang harus mengalami perubahan dan menjalaninya menurut apa yang dikehendaki Tuhan dan harus dilaksanakan sesuai dengan iman Kristiani.
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1. IAKNToraja
Menyediakan sumber buku yang berkaitan dengan budaya secara khusus buku yang membahas tentang ritual, tradisi, ritus dan buku lainnya yang berkaitan dengan budaya agar lebih memudahkan mahasiswa atau siapapun yang ingin mengetahui banyak tentang budaya.
2. Gereja
Agar majelis gereja secara khusus majelis gereja dari jemaat induk memperhatikan dan lebih memprioritaskan anggota jemaat yang ada di Tempat Kebaktian Bela' dengan memberikan pemahaman tentang kekristenan yang sesungguhnya, agar anggota jemaat benar-benar memahami kepercayaan kepada Yesus Kristus dan lebih dalam mengetahui pengenalan akan Tuhan Allah.
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