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PAULINA, tahun 2010 menyusun skripsi dengan judul “RINTIHAN HATI” dan sub judul “Suatu Tinjauan Teologis-Psikologis Terhadap Bentuk dan Akibat Kekerasan yang Dialami oleh Anak SMA Kristen Rantepao yang Tinggal di Rumah Kerabat, Kecamatan Rantepao.
Judul ini menggambarkan tentang ketidaktenangan atau jeritan hati anak selama tinggal di rumah kerabat karena adanya berbagai perlakuan yang tidak semestinya, yang melukai hati anak sehingga dapat mengakibatkan depresi, perasaan rendah diri dan pendendam.
Anak yang tinggal di rumah kerabat merupakan amanah dari Tuhan kepada kerabat untuk dibimbing dan dikasihi sebagai ciptaan yang membutuhkan kasih sayang dan perlakuan yang semestinya sesuai dengan umur mereka. Sehingga mereka dapat berkembang dan memiliki mental yang baik. Bukan dengan kekerasan yang kemudian berdampak buruk bagi perkembangan mereka.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bentuk-bentuk kekerasan yang dialami oleh anak yang tinggal di rumah kerabat dan pandangan Alkitab tentang kekerasan terhadap anak.
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Anak SMA Kristen Rantepao yang tinggal di rumah kerabat sebagian besar tidak menerima perlakuan yang semestinya dari kerabat karena dalam kenyataannya ada beberapa bentuk-bentuk kekerasan yang mereka alami seperti kekerasan fisik secara tidak langsung, kekerasan psikis dan pelecehan seksual.
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