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A. Kesimpulan
Setelah melakukan penelitian lapangan dan menganalisis hasil penelitian, maka peneliti memberi kesimpulan bahwa peran gereja dalam persekutuan di gereja Toraja jemaat Karappa’ klasis Rembon Sado’ko’ sudah terlaksana dengan melakukan perkunjungan rumah ke rumah untuk merangkul warga gereja yang tidak aktif dalam persekutuan dan peran gereja dalam persekutuan pada awal masuknya injil di jemaat Karappa’ yakni gereja merangkul orang-orang dengan maksimal oleh karena hambatan yang teijadi dari luar gereja. Gereja menampakkan teladan dan mengajar dengan penuh kesabaran hingga akhimya warga gereja berkembang hingga pada saat ini. Melalui peran yang telah teijadi pada awal masuknya injil di gereja Toraja jemaat Karappa’ klasis Rembon Sado’ko’ perlu dijadikan acuan bagi gereja Toraja jemaat Karappa’ masa kini untuk merangkul warga gereja yang tidak aktif untuk kembali aktif dalam mengikuti persekutuan sebagaimana jemaat yang telah dipeijuangkan sebelumnya.
B. Saran
Sebagai penutup dalam karya tulisan ini, peneliti memberikan saran-saran sebagai berikut:
1. Majelis Gereja Toraja Jemaat Karappa’
Menjalankan fungsi dengan baik agar warga gereja yang jauh dari
 (
61
)
persekutuan kembali pada jalan yang dikehendaki Tuhan yakni bersekutu
 (
60
)
dengan Tuhan dan umat percaya serta memberikan fokus pelayanan bagi mereka sehingga pertumbuhan gereja nampak dalam persekutuan.
2. Warga Gereja Toraja Jemaat karappa’
Warga gereja seharusnya aktif dalam persekutuan karena melalui persekutuan warga gereja akan semakin dekat dengan Allah dan warga gereja yang lainnya.
