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Berdasarkan hasil penelitian, maka dapat disimpulkan bahwa implementasi metode brainwriting di SMPN 1 Mengkendek dapat meningkatkan hasil belajar kognitif siswa. Hal tersebut teijadi karena di dalam proses pembelajaran siswa bebas untuk: Pertama, siswa bebas untuk menuliskan ide-idenya, karena siswa bebas untuk menuliskan ide-idenya sehingga minat belajarnya muncul dan hasil belajar kognitifnya pun meningkat. Ide-ide yang dituliskan siswa tentunya berpatokan pada topik yang diberikan oleh guru. Kedua, siswa bebas untuk bekeijasama dalam kelompoknya masing- masing untuk menciptakan ide-ide yang ada dalam pikirannya. Ide-ide yang diciptakan oleh setiap anggota kelompok dikembangkan menjadi sebuah ide yang lebih baik. Siswa yang suka untuk bekerjasama lebih mudah untuk menuliskan dan mengembangkan idenya. Hal tersebut membuat hasil belajar kognitif siswa mengalami peningkatan dari hasil belajar kognitif sebelumnya.
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Berdasarkan hasil pembelajaran mata pelajaran pendidikan agama Kristen dengan menggunakan metode brainwriting hasil belajar kognitif siswa dapat meningkat, maka saran penulis:
1. Pada penelitian ini menunjukkan hasil yang lebih baik, karena itu diharapkan guru dalam mengajar menggunakan metode brainwriting.
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2. Dalam kegiatan pembelajaran khususnya guru mata pelajaran pendidikan agama Kristen di SMPN 1 Mengkendek diharapkan dapat menerapkan metode brainwriting sebagai salah satu metode yang digunakan dalam pembelajaran untuk meningkatkan hasil belajar kognitif siswa dan juga untuk mengembangkan ide-ide siswa.
