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Betzi Patanduk (1020175334). Dengan judul penelitian Kepemimpinan Kepala Sekolah dalam Mcningkatkan Motivasi Kerja Guru di SDN 9 Kesu’. Dibawah bimbingan Ibu Novita Toding, M. Pd. selaku pembiinbing 1 dan Ibu Algu S. Pabangke, M. Pd. selaku pemimbing II.
Adapun rumusan masalah dalam penelitian ini yaitu bagaimana kepemimpinan kepala sekolah dalam meningkatkan motivasi kerja guru di SDN 9 Kesu’, dengan tujuan untuk menjelaskan kepemimpinan kepala sekolah dalam meningkatkan motivasi kerja guru di SDN 9 Kesu’.
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif deskripstif. Data-data penelitian dikumpulkan dengan menggunakan metode observasi, wawancara dan dokuinentasi. Lokasi penelitian ini adalali SDN 9 Kesu’ Kecamatan Kesu’ Kabupaten Toraja Utara. Informan dalam penelitian ini yaitu Kepala Sekolah dan 5 orang guru.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa: (1) upaya kepala sekolah dalam meningkatkan motivasi kerja gum melalui beberapa hal, diantaranya a) pendekatan individu, diarahkan pada hubungan yang baik antara kepala sekolah dengan guru serrta anggota-anggota lainnya sehingga dapat terbentuk komunikasi yang baik. b) pengaturan lingkungan fisik, diarahkan pada pembenahan dan pembangunan fisik sekolah serta pengadaan fasilitas-fasilitas sekolah yang memadai serta pemenuhan kebutulian-kebutuhan gum sebagai penunjang dalam melakukan pekerjaannya. dan c) pemberian penghargaan, diaralikan pada penghargaan kepada gum yang berprestasi dalam bentuk pemberian hadiali serta berupa pemberian pujian kepada gum. (2) Gaya kepemimpinan yang diterapkan oleh kepala SDN 9 Kesu’ adalah bempa kepemimpinan demokratis dan partisipatif. Upaya kepala sekolah dalam meningkatkan motivasi kerja gum yang dirancang akan direalisasika ke dalam kepemimpinan yang diterapkan.
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Kata kunci: Kepemimpinan Kepala Sekolah, Guru, motivasi kerja.
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