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[bookmark: bookmark2]ABSTRAK
Marthia Widia Sari (2020164708). Tahun 2020. Menyusun Skripsi dengan judul “Kajian Teologis Makna Simbol S tola Dalam Pelayanan Pada Tahun Gerejawi di Gereja Toraja Jemaat Efrata Banga Klasis Rembon”. Dibawah bimbingan Bema Sule, M.Th dan Neni Riskayanti, M.Pd.
Penulis membahas topik ini karena penggunaan stola dalam pelayanan hanya dipahami sebagai alat kelengkapan untuk mengangkat sebuah tanggung jawab dalam pelayanan. Secara teologis makna simbol stola belum dipahami dalam pelayanan.
Karena penulis ingin mengetahui pemahaman majelis gereja mengenai penggunaan stola dalam pelayanan pada tahun gerejawi, maka penulis tertarik untuk mengkaji masalah ini. Penulis menggunakan metode kualitatif yakni studi pustaka, observasi dan wawancara. Penulis dalam melakukan penelitian melakukan pengamatan langsung, serta bertemu dengan para narasumber untuk memperoleh data yang sesungguhnya dengan berbekal teori yang digunakan untuk masuk ke lokasi penelitian yaitu melalui simbol stola yang digunakan dapat menyampaikan sebuah arti dan dari warna stola sendiri hendak menyatakan suatu peristiwa yang sedang diperingati pada saat itu sesuai tema perayaan liturgi tersebut. Setelah melakukan penelitian di lapangan, majelis gereja hanya memahami bahwa penggunaan stola digunakan sebagai alat kelengkapan dalam mengangkat suatu tugas pelayanan dan selanjutnya mengenai makna teologis dari simbol stola, sebagian besar majelis gereja belum memahami. Karena itu yang menjadi kendala untuk mengerti setiap simbol yang digunakan adalah kurangnya pemahaman mengenai penggunaan stola yaitu belum dilaksanakannya sosialisasi atau pembinaan kepada majelis gereja dan juga anggota jemaat mengenai simbol-simbol yang digunakan dalam ibadah.
Melalui karya tulis ini penulis berharap para pembaca dapat mengerti dan memahami makna simbol stola yang digunakan dan arti dari simbol stola dapat dimengerti sehingga penggunaan stola dapat diwujudkan dalam kesetiaan melakukan pelayanan.
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12. Kepada semua teman-teman penghuni pondok Giz-Ran Family tanpa terkecuali yang telah berbagi cerita dan kenangan indah kepada penulis 
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