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Yuspina Innong, NIRM 20123523, Tahun 2016. Menyusun skripsi dengan judul “Kajian Pedagogis Tentang Penyebab Siswa Sering Bolos Di SMK Kristen Pelangi Makale”. Tujuan penelitian ini untuk menguraikan penyebab siswa sering bolos di SMK Kristen Pelangi Makale. Kedudukan siswa di sekolah sangat penting karena siswalah yang menjadi tujuan utama dalam kegiatan pembelajaran. Potensi dalam diri siswa akan berkembang dengan adanya didikan dan ajaran yang didapatkan atau diterima di sekolah. Potensi tersebut akan berkembang jika siswa hadir dan patuh mengikuti setiap pembelajaran di sekolah. Tanpa siswa maka pembelajaran yang dilaksanakan tidak ada artinya atau sia-sia saja. Ketika siswa sering menghindari mata pelajaran atau menghindari kegiatan pembelajaran di sekolah, dengan jalan membolos sekolah, hal ini menyebabkan siswa tidak memberikan kesempatan terhadap potensi yang ada dalam dirinya untuk dikembangkan dan pelajaran yang disajikan oleh setiap guru di sekolah akan sia-sia saja. Hal ini yang kemudian menjadi bahan pemikiran penulis untuk melihat apa yang menyebabkan siswa di SMK Kristen Pelangi makale sering menghindari pelajaran di sekolah dengan jalan membolos sekolah.
Metode yang digunakan oleh penulis adalah metode penelitian kualitatif dengan menggunakan observasi dan wawancara, dengan teknis pengolahan data melalui reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan. Dari hasil penelitian membuktikan bahwa siswa sering bolos di SMK Kristen Pelangi Makale disebabkan oleh kurangnya motivasi siswa untuk belajar di sekolah, kemudian beberapa guru yang belum berhasil menerapkan kegiatan pembelajaran yang menyenangkan, yang dapat menarik minat belajar siswa dan belum mampu bersikap ramah terhadap siswa sehingga beberapa siswa malas mengikuti pelajaran. Selain itu beberapa masyarakat yang tidak peduli dengan siswa yang berkeliaran diluar lingkungan sekolah pada saat jam sekolah berlangsung.


Melihat hal tersebut maka guru diharapkan untuk menerapkan metode pembelajaran yang menyenangkan dan berusaha bersikap ramah terhadap siswa. Kemudian diharapkan kepedulian masyarakat sekitar untuk terns memperhatikan siswa yang ada diluar lingkungan sekolah pada saat jam sekolah masih berlangsung.
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