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ABSTRAK
Astin, Nirm 20123463, Judul Skripsi “Kajian Pedagogis Pembinaan Remaja Berkarakter Kristus di Gereja Kristen Sulawesi Tengah (GKST) Jemaat Moria Angkona” Penulis adalah salah satu mahasiswa Study Lanjut di Sekolah Tinggi Agama Kristen (STAKN) Toraja jurusan Pendidikan Agama Kristen angkatan 2012.
Maksud penelitian ini ialah untuk memberikan sumbangsih tentang pembinaan karakter Remaja Kristiani bagi gereja-gereja yang ada di GKST maupun gereja-gereja yang ada diluar GKST. Supaya gereja harus menyadari bahwa pembinaan merupakan salah satu kunci untuk keberlangsungan gereja kedepannya, agar gereja dapat terus bertumbuh dan berkembang dengan karakter- karakter Kristus yang dimilikinya.
Berdasarkan wawancara yang telah dilakukan oleh penulis atau peneliti, maka penulis dapat menyimpulkan bahwa pentingnya pendidikan karakter berbasis Kristus dalam gereja ialah suatu keharusaan, mengingat bahwa Pendidikan Karakter adalah pendidikan yang di dalamnya mengandung sebuah nilai yang cukup efektif untuk memperbaharui etika dan moral remaja dalam gereja.
Hasil penelitian penulis dengan judul “Kajian Pedagogis Pembinaan Remaja Berkarakter Kristus di Gereja Kristen Sulawesi Tengah (GKST) Jemaat Moria Angkona” adalah sangat tepat, di mana pendidikan karakter tidak dipandang sebelah mata saja oleh Jemaat Angkona, tetapi sangat diprioritaskan mengingat pembentukan karakter ini adalah pembentukan yang bercirikan Kristus sang Kepala Gereja.
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