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ABSTRAK
Alfrida Rara’ Palloan (Nirm: 20123354). Jurusan Pendidikan Agama Kristen (PAK). Menyusun skripsi dengan judul “Tanggung Jawab Kepala Sekolah dalam Meningkatkan Mutu Pendidikan Di SMA Negeri 1 Mengkendek Kecamatan Mengkendek”. Pembimbing I Ibu Hermin Bollan, M.Th, Pembimbing II Bapak Petrus Tiranda, M.Pd.K.
Penelitian ini, penulis mengkaji tentang analisis tanggug jawab kepala sekolah dalam meningkatkan mutu pendidikan. Hal tersebut berangkat dari kenyataan bahwa kepala sekolah yang memilki tanggung jawab dan berperan aktif dalam menata pelaksanaan pendidikan disekolah sehingga mutu pendidikan dapat meningkat. Adapun bentuk-bentuk tanggung jawab kepala sekolah yakni sebagai pendidik, membimbing, membina, mengarahkan, memotivator, mendisiplin, manajer, supervisor, teladan, mendelegasikan, dan inovator. Hal ini sudah dilakukan dengan penuh tanggung jawab.
Untuk sampai pada tujuan di atas maka penulis menggunakan metode penelitian kualitatif dengan melakukan wawancara dan observasi, studi pustaka serta analisis data melalui reduksi, display dan interpretasi.
Dari hasil penelitian yang dilakukan penulis maka didapatkan informasi bahwa kepala sekolah melakukan tugasnya dengan penuh tanggung jawab bahkan berani mengambil resiko. Hal tersebut nampak dari berbagai perubahan yang ada di SMA Negeri 1 Mengkendek. Kepala sekolah mengimplementasikan berbagai bentuk tanggung jawab kepala sekolah dan hasilnya berdampak positif bagi semua pihak sekolah.
Kata kunci: Tanggung Jawab Kepala Sekolah Dan Peningkatan Mutu
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