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Natalius Patabang; Musik dan Anak; Suatu Tinjauan Teologis - Psikologis Tentang Pengaruh Musik Terhadap Gejala Psikomotorik Anak Usia 3-5 Tahun di Jemaat Saloso, Klasis Rantepao Barat
Musik merupakan simfoni kehidupan, menjadi bagian seni yang mewarnai kehidupan sehari-hari manusia di muka bumi. Tanpa musik dunia sepi, hampa dan monoton karena musik mampu mencairkan suasana. Musik tak sekedar memberikan efek hiburan, tetapi mampu memberikan makna untuk membangkitkan gairah dan spirit hidup untuk memberdayakan dan memaknai hidup. Mendengarkan musik, menghayati dan menikmatinya merupakan aktivitas yang menyenangkan dan bisa membuat perasaan seseorang menjadi lebih nyaman. Musik dinilai mempunyai peranan penting bagi perkembangan anak, mulai dari pengaruh terhadap otak atau kecerdasan, hingga pada fisik anak.
Berangkat dari masalah fungsi musik, maka penulis melaksanakan penelitian dengan melihat bagaimana pengaruh musik terhadap gejala psikomotorik anak usia 3 — 5 tahun di Jemaat Saloso, klasis Rantepao Barat. Penelitian ini dilakukan guna mengetahui ada tidaknya kaitan antara musik dan fisik atau tingkah laku anak sebagai dampak yang ditimbulkan dari musik sebagai sumber stimulus. Untuk itu, demi mencapai tujuan penelitian ini, maka penulis mengadakan penelitian lapangan yang bersifat kuantitatiif dengan menggunakan observasi dan angket sebagai metode pengumpulan data.
Dari hasil penelitian lapangan (observasi dan angket) menunjukkan bahwa musik memegang peranan penting bagi anak, musik mampu mempengaruhi suasana hati bahkan tingkah laku anak. Dalam ibacLh sekolah minggu, musik mempunyai menfaat yang dapat menunjang pelayanan kepada anak-anak sekolah minggu. Melalui musik, anak dapat mengekspresikan perasaan mereka melalui tubuh mereka. Anak diajak untuk mengucap syukur dan memuliakan Allah dengan tubuh mereka, dan musik dalam hal ini dapat berperan sebagai motor atau penggerak anak untuk melakukan hal itu. Anak diajar untuk mensykuri segala apa yang Tuhan berikan termasuk tubuh untuk memuliakan Sang Pencipta.
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ABSTRAK
)
Dengan demikian, berdasarkan penelitian ini, penulis merekomendasikan kepada orang tua dan guru agar menempatkan musik sebagai sebuah kebutuhan yang perlu dikonsumsi anak mengingat fungsi yang ada demi untuk meningkatkan kualitas anak baik secara fisik maupun mental, karena anak yang aktif secara fisik adalah anak yang sehat.
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