BABY
KESIMPULAN DAN SARAN
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil pengolahan data yang diperoleh peneliti, dapat disimpulkan bahwa integritas guru PAK yang bagian-bagian mencakup berkomitmen, bertanggung jawab, dapat dipercaya, konsisten, mendisiplinkan diri dan berkualitas ternyata berpengaruh (13,607 > 6,314) terhadap pembentukan moralitas siswa kelas 7 di SMP Kristen Makale pada taraf signifikansi 2,26% (R=0,226).
B. Saran
Berdasarkan dari semua yang penulis bahas dan teliti, penulis memberikan saran yang mungkin bisa dilakukan untuk pengembangan integritas guru PAK pada pembentukan moralitas siswa di SMP Kristen Makale secara khusus.
1. Kepada Guru
Guru PAK dalam mengajar hendaknya menghidupi pengajarannya. Ia melakukan sesuai dengan perkataan yang diucapkannya. Hendaknya pekeijaan sebagai guru PAK dilaksanakan dengan sepenuh hati bukan dengan terpaksa.
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2. Kepada Siswa
Tiap siswa hendaknya menjaga dan meningkatkan moralnya sebagai bentuk tanggang jawab sebagai pelajar demi masa depan yang lebih baik.
3. Kepada Satuan Pendidikan
Hendaknya pihak pengelolah pendidikan memperhatikan integritas guru khususnya guru PAK karena mempunyai pengaruh terhadap moral siswa yang mana bila diabaikan maka peningkatan kualitas pendidikan tidak akan tercapai.
Rekomendasi yang bisa penulis berikan dalam hal integritas guru PAK adalah memberikan pelatihan kepada para guru mengenai pentingnya integritas, sehingga guru mampu mengenal dan memahami tugas juga tanggung jawab sebagai seorang pendidik. Guru yang tidak hanya sekadar mengajar sehingga pembentukan moral siswa tidak terabaikan namun terbentuk dengan baik bahkan lebih baik.
