BAB I
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang Masalah
Pendidikan Agama Kristen adalah proses pembelajaran yang dilakukan dengan berdasarkan pada Alkitab dan berpusat pada Yesus Kristus, Pendidikan Agama Kristen merupakan usaha yang dengan sengaja dilakukan oleh guru dengan tujuan untuk mengajarkan siswa untuk mengenal Allah serta mengetahui sesuatu yang diperintahkan-Nya untuk dilakukan dalam kehidupan sehari-hari.
Guru memiliki peranan yang penting dalam proses pembelajaran, dimana gurulah yang memberikan pembelajaran kepada siswanya dan mendorong siswa untuk menimbah pengetahuan dan pemahaman. Mengajar suatu upaya yang dilakukan oleh seorang pengajar untuk mengelolah dan mengatur sedemikian rupa sehingga peristiwa belajar dapat terjadi secara optimal.
Guru memiliki tugas dan tanggung untuk memberikan ilmu dan memperlengkapi setiap siswa dalam tahap pertumbuhan menuju tahap kedewasaan iman. Seorang guru akan menjadi contoh pada setiap siswanya dan mampu menjadi orang tua kedua bagi siswa-siswanya, sehingga dapat memberikan pengaruh yang baik. Guru juga merupakan penentu dari keberhasilan setiap siswanya dalam menerima proses pembelajaran.
Berdasarkan pada hal tersebut, di daerah Simbuang ada hal menarik di temukan oleh penulis yakni terdapat siswa-siswa yang berbeda keyakinan dengan orang tuanya dan siswa yang masih menganut kepercayaan Aluk Todolo. Peristiwa ini tidak dapat untuk dihindari secara khusus di daerah Simbuang, karena kepercayaan Aluk Todolo merupakan kepercayaan pertama bagi masyarakat di Simbuang. Kepercayaan Aluk Todolo sampai sekarang masih banyak masyarakat menganutnya, termasuk siswa-siswa yang ada di SMP Negeri 1 Simbuang. Hal berpengaruh pada pendidikan bagi siswa yang ada di Simbuang secara khusus siswa yang orang tuanya bahkan mereka masih menganut kepercayaan Aluk Todolo. Karena siswa tersebut dalam pendidikan agama di sekolah mereka belajar Pendidikan Agama Kristen. Berhubung di beberapa sekolah yang ada di Simbuang tidak memiliki tenaga pendidik agama Hindu.
Sehubungan dengan peristiwa tersebut, penulis melihat ada yang menarik sehingga membuat penulis untuk mengkaji tentang peran seorang guru Pendidikan Agama Kristen dalam melaksanakan pendidikan kepada siswa yang berbeda keyakinan dengan orang tuanya. Kajian tentang peran guru sudah banyak dikaji dalam penelitian secara khusus oleh mahasiswa IAKN, akan tetapi dari penelitian ini ada hal berbeda yang ingin di teliti oleh penulis. Penelitian ini akan di fokuskan pada peran guru Pendidikan Agama Kristen pada siswa yang beda agama dengan orang tuanya di SMPN 1 Simbuang.
B. Fokus Masalah
Berdasarkan pada latar belakang masalah yang telah diuraikan sebelumnya, maka yang menjadi fokus masalah dalam penelitian ini adalah kajian tentang peran guru agama pada siswa beda agama dengan orang tuanya di SMP Negeri 1 Simbuang.
C. Rumusan Masalah
Berdasarkan pada fokus masalah diatas, penukis merumuskan masalah yang akan di teliti adalah bagaimana peran guru pendidikan agama kristen pada siswa beda agama dengan orang tuanya di SMP Negeri 1 Simbuang.
D. Tujuan Penelitian
Adapun yang menjadi tujuan yang ingin dicapai dalam penulisan ini adalah menemukan peran guru pendidikan agama kristen pada siswa beda agama dengan orang tuanya di SMP Negeri 1 Simbuang.
E. Manfaat Penelitian
Penelitian ini diharapkan dapat memberikan manfaat bagi pihak-pihak yang membutuhkan baik secara teoritis maupun praktis, di antaranya :
1. Manfaat teoritis dari penelitian ini diharapkan dapat menambah pengetahuan bagi pihak pendidik secara khusus pendidik agama kristen mengenai peran pendidikan agama kristen pada siswa beda agama dengan orang tuanya.
2. Manfaat praktis dari penelitian ini
a. Bagi gum penelitian ini dapat digunakan sebagai bahan pertimbangan guru untuk lebih memperhatikan siswa yang berbeda agama dengan orang tuanya.
b. Bagi penulis penelitian ini diharapkan dapat memberikan kontribusi dalam pengembangan teori peran guru Pendidikan Agama Kristen pada siswa beda agam dengan orang tuanya.
F. Sistematika Penulisan
Adapun sistematika penulisan dalam skripsi ini disusun dalam mengenai peran gum Pendidikan Agama Kristen pada siswa beda agama dengan orang tuanya terdiri dari:
BAB I : PENDAHULUAN. Dalam bab ini penulis memaparkan latar belakang masalah, fokus permasalahan, rumusan masalah, tujuan penelitian, manfaat penelitian, dan sistematika penelitian.
BAB II : TINJAUAN PUSTAKA. Dalam bab ini penulis memaparkan hakikat guru Pendidikan Agama Kristen, Tugas dan Tanggung Jawab Gum PAK, Peran guru PAK, Pendidikan Agama Kristen Multikultural.
BAB III : METODE PENELITIAN. Dalam bab ini penulis memaparkan jenis metode dan alasan pemilihannya, tempat penelitian dan alasan pemilihannya, subjek penelitian, teknik pengumpulan data, dan teknik
analisis data.
BAB IV : TEMUAN HASIL PENELITIAN. Dalam bab ini penulis memaparkan tentang deskripsi dari hasil penelitian dan analisis dari data penelitian.
BAB V : PENUTUP. Dalam bab ini penulis memaparkan tentang kesimpulan dan saran.
