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ABSTRAK
Desi Rante Payung, 20113176. Menyusun skripsi dengan judul: “Kajian Paedagogis Tentang Model Komunikasi Yang Tepat Bagi Siswa Tamg Kurang Di Kelas V SDN 1 Sanggalangi ’ Toraja Utara
Komunikasi merupakan sesuatu yang sangat mendasar dalam kehidupan manusia. Melalui komunikasi manusia dapat menyampaikan informasi kepada sesamanya.
Dalam proses belajar mengajar komunikasi merupakan unsur yang paling penting. Dalam proses belajar mengajar guru menginginkan semua siswa ikut berperan aktif dalam kelas pada saat pelajaran berlangsung. Penulisan ini dilatar belakangi oleh keinginan penulis untuk mengetahui model komunikasi apa yang diterapkan guru di SDN 1 Sanggalangi’ Toraja Utara untuk membangkitkan motivasi siswa untuk ikut berperan aktif di dalam kelas pada saat proses balajar sedang dilaksanakan.
Untuk mendapatkan data sehubungan dengan topik di atas maka penulis melakukan penelitian lapangan dengan pendekatan kualitatif dengan harapan bahwa diperoleh data yang menunjang, penulis melaksanakan penelitian di SDN 1 Sanggalngi’ Toraja Utara dengan mentapkan enam (6) nara sumber .
Hasil wawancara memberikan gambaran bahwa guru di SDN 1 Sanggalangi’ sudah menerapkan sebagian model komunikasi dalam proses pembelajaran untuk membuat siswa ikut aktif berperan dalam proses pembelajaran; namun model komunikasi belum diterapkan secara keseluruhan pada saat proses pembelajaran sehingga dengan hal itu membuat siswa kurang aktif. Oleh karena itu model komunikasi yang telah diketahui akan menjadi sarana dalam proses belajar mengajar sehingga membuat siswa berperan aktif secara maksimal dan hasil dari reaksi siswa akan membuat guru dinyatakan berhasil dalam proses mengajar.
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