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Elisabeth Sampe Toding, Nirm: 20123528, menyususn skripsi dengan judul : GEREJA SEBAGAI WADAH PENDIDIKAN, dengan sub judul : “suatu kajian pendidikan tentang gereja sebagai wadah pendidikan iman di Gereja Kemah Injil Indonesia, Jemaat Bulelenan, Kec. Mengkendek, Kab. Tana Toraja'’’ di bawah bimbingan I Dr. Maidiantius Tanyid, M.Th dan pembimbing II Dr. I Made Suardana, M.Th.
Gereja dan pendidikan merupakan dua hal yang tidak dapat dipisahkan. Gereja dan pendidikan sangat penting dalam gereja dan merupakan tugas utama gereja yang harus dilaksanakan bagi pertumbuhan iman warga jemaat, sehingga dalam menghadapi berbagai tantangan warga jemaat akan tetap teguh dan sabar sebab mereka telah dewasa dalam iman. Namun, kenyataan yang teijadi di Gereja Kemah Injil Indonesia, Jemaat Bulelenan, Kec. Mengkendek, Kab. Tana Toraja pendidikan itu tidak dianggap sebagai hal yang dominan dalam jemaat. Berdasarkan hasil wawancara peneliti dengan Hamba Tuhan yang memiliki pengaruh kuat dalam jemaat dalam hal pendidikan, terlihat bahwa dua Hamba Tuhan dan empat warga Jemaat secara teori mengerti tentang pendidikan tersebut namun dalam mempraktekkannya dalam jemaat masih sangat minim. Pendidik dalam gereja dalam melaksanakan pendidikan dalam gereja mereka masih mengikuti cara atau metode secara turun- temurun yaitu apa yang dilakukan dahulu tidak mengalami perkembangan atau kemajuan.
Maka dapat disimpulkan bahwa pendidik dalam gereja dalam hal ini adalah hamba Tuhan mereka memahami tentang pendidikan dalam gereja namun belum dilaksanakan di lapangan.
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