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A. Kesimpulan
Setelah melakukan penelitian mengenai peningkatan minat baca Alkitab siswa melalui penggunaan model pembelajaran kooperatif dan setelah melakukan proses analisis data, maka dapat disimpulkan bahwa:
Model pembelajaran kooperatif dapat meningkatkan minat baca Alkitab siswa kelas V SDN 143 Inpres Ge’tengan. Peningkatan tersebut nampak dari semangat dan kesiapan siswa untuk belajar yang dinyatakan melalui perilakunya dalam belajar seperti selalu membawa Alkitab, semangat membaca bagian Alkitab yang diberikan oleh guru, membuat daftar harian bacaan Alkitab, melakuan sharing dengan teman mengenai bacaan Alkitab yang pernah dibaca bahkan belajar mendisiplin diri membaca Alkitab dengan menentukan waktu setiap hari untuk membaca Alkitab di rumah.
B. Saran
Berdasarkan hasil penelitian tersebut, maka penulis memberikan saran- saran kepada beberapa pihak:
1. Siswa
 (
#
)
a. Mengatur waktu dengan baik sehingga selalu ada waktu yang ditetapkan khusus untuk membaca Alkitab.
 (
#
)
b. Selalu membuat jadwal harian bacaan Alkitab yang dapat dijadikan pedoman setiap hari untuk membaca Alkitab secara rutin.
2. STAKN Toraja
a. Semakin membekali mahasiswa agar menguasai metode pembelajaran kooperatif sebagai salah satu cara untuk terus memberi motivasi kepada siswa agar tetap memiliki minat yang tinggi untuk membaca Alkitab.
b. Memberikan kesempatan kepada mahasiswa untuk terus mengembangkan diri dalam hal penguasaan dan penerapan berbagai model pembelajaran dengan mengadakan seminar yang dapat menambah pengetahuan dan keterampilan mahasiswa dalam memilih dan menggunakan model pembelajaran.
3. Guru
a. Merencanakan pembelajaran dengan baik dengan memilih metode yang sesuai agar dapat menciptakan pembelajaran yang menyenangkan.
b. Terus-menerus memberi motivasi kepada siswa untuk membaca Alkitab sehingga siswa sungguh-sungguh memiliki minat yang tinggi untuk membaca Alkitab dan dapat membaca Alkitab berdasarkan tujuan yang jelas agar sungguh-sungguh memberi manfaat dalam kehidupannya.
4. Orang Tua
a. Memberikan perhatian kepada anak terutama mendampingi anak untuk pembentukkan karakter dan moralitas anak dalam keluarga dengan cara membimbing anak di rumah untuk membaca Alkitab.
b. Menjadikan keluarga sebagai tempat menyenangkan bagi anak dan tempat pertama anak mendapatkan pendidikan. Sehingga anak mendapatkan motivasi yang baik untuk membaca Alkitab.
