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Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan, maka dapat diberikan kesimpulan bahwa Majelis Gereja sebagai pendidik dalam jemaat belum maksimal menerapkan Pendidikan Agama Kristen (PAK) bagi jemaat. Hal ini dapat dilihat dari beberapa Majelis Gereja yang memahami dan mengerti tugas dan tanggung jawabnya bagi jemaat tetapi sering diabaikan. PAK dapat ditanamkan melalui perkataan, tindakan bagi semua orang serta berusaha melibatkan diri dalam persekutuan dan lebih memprioritaskan pelayanan. Banyak tantangan yang dihadapi pendidik dalam jemaat sehingga hal tersebut yang meengakibatkan tugas dan tanggung jawab Majelis Gereja tidak beijalan dengan baik. Di samping kesibukan lain yang mendesak, banyak juga tantangan dari anggota jemaat yang belum sepenuhnya memahami tentang pentingnya penanaman nilai kristiani untuk diterapkan dalam kehidupan sehari-hari.
Menjadi seorang pendidik bukan sebuah pekerjaan yang mudah untuk dilakukan begitu saja. Majelis Gereja sebagai pendidik utama dalam jemaat haruslah betul-betul menanamkan Pendidikan Agama Kristen (PAK). Untuk itu mengingat pentingnya PAK itu maka sangat diharapkan keijasama yang baik antara Majelis Gereja dan anggota jemaat itu sendiri, jika pendidik tersebut memaksimalkan tugasnya dengan baik maka pekerjaan yang dikerjakan dapat dikerjakan dengan baik.
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Dengan melihat kesimpulan di atas, maka pada bagian ini penulis akan memberikan beberapa saran sebagai kontribusi demi peijalanan kehidupan jemaat ke depan agar lebih baik.
1. Pendeta dan Maj elis Jemaat
a. Sedapat mungkin dalam program jemaat, diprogramkan tentang pembinaan dan pelatihan Majelis Gereja dan pembinaan warga gereja agar lebih memahami secara mendalam akan tugas dan tanggung jawabnya masing- masing dalam jemaat.
b. Jadwal ibadah yang buat harus teratur agar pelayanan tidak bertepatan, sehingga tidak membuat pelayanan terabaikan.
c. Bagi Majelis Gereja di Gereja Toraja Jemaat Gasing, Klasis Mengkendek Utara Barat agar lebih bertanggungjawab terhadap pelayanan bagi anggota jemaat secara khusus dalam menanamkan Pendidikan Agama Kristen (PAK) agar anggota jemaat menjadi lebih baik ke depan.
d. Melaksanakan konsultasi kepada pendeta tentang apa yang harus dilakukan agar mampu menjawab kebutuhan jemaat.
2. Kepada semua anggota Jemaat Gasing
a. Anggota jemaat diharapkan agar lebih mengaktifkan diri dalam ibadah dalam jemaat, baik ibadah rumah tangga maupun ibadah yang lain.
b. Membangun keijasama yang baik antara Majelis Gereja dan semua anggota jemaat agar nampak kebersamaan dan penerapan PAK itu dapat dilihat secara nyata dalam kehidupan berjemaat.
3. Kepada mahasiswa yang menawar mata kulia PWG dan Pembimbing PAK untuk terus meningkatkan prestasi belajarnya, sehingga kelak memahami dan mendalami tanggung jawabnya dalam kehidupan di tengah keluarga, gereja dan masyarakat.
