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A. Kesimpulan
Berdasarkan Latar belakang masalah, Kajian Teori, Hasil penelitian dan Analisis, maka penulis menyimpulkan bahwa PAIKEM “Pembelajaran aktif, inovatif, kreatif, efektif dan menyenangkan” merupakan suatu sistem pembelajaran yang saling berkaitan antara satu dengan yang lain. Guru harus mampu memadukan rangkaian antara satu dengan yang lain. Guru harus mampu memadukan rangkaian strategi belajar ini secara maksimal yaitu mengubah paradigma menjadikan siswa yang aktif dalam proses pembelajaran dengan jalan guru mampu berinovatif dalam menggunakan strategi dan metode baru, kreatif dan mengeksplorasi potensi siswa, efektif dalam menggunakan waktu dan materi pembelajaran serta membuat kondisi yang nyaman dan menyenangkan dalam proses pembelajaran.
Guru-guru PAK yang ada di wilayah Kecamatan Wasuponda adalah guru-guru yang telah memberikan pelayanan mereka dengan menerapkan model pembelajaran aktif, inovatif, kreatif, efektif dan menyenangkan di sekolah-sekolah tempat mereka mengabdi. Namun implementasi PAIKEM
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belum dilaksanakan secara maksimal.
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Adapun saran-saran ini di tujukan kepada :
1. Guru-guru PAK di Seluruh Sekolah Se-Kecamatan Wasuponda
Pendidikan merupakan sarana dalam membangung sumber daya manusia sejak dini. Oleh karenanya pendidikan sangat penting dalam lingkungan masyarakat se-tanah air Indonesia. Untuk mampu membentuk dan memberdayakan bibit-bibit penerus bangsa, dibutuhkan keaktifan, keinovasian, kekreatifan, keefektifan dalam mendidik para peserta didik agar peserta didik dapat mendapatkan kualitas yang baik dalam pendidikan tersebut. Guru yang baik adalah dia yang mampu mentransformasikan ilmu yang dimilikinya kepada muridnya, dia yang mampu menjadi teladan muridnya, dia yang mampu membangkitkan gairah belajar muridnya dan dia yang tetap setia dalam membimbing dan menopang muridnya.
Tetap prioritaskan pembangunan moral dan etika pendidikan Kristen melalui pembelajaran yang aktif, inovatif, kreatif, efektif dan menyenangkan.
2. Murid-murid Sekolah dasar Se-kecamatan Wasuponda
Belajar dan teruslah belajar karena hidup ini adalah belajar, aktiflah selalu dalam pembelajaran, temukan hal-hal yang baru dalam pembelajaran, buatlah kreatifitasmu yang akan menjadi tujuanmu, Efektiflah dalam menerima pembelajaran dan tetaplah fokus dan tenang dalam menerima pembelajaran. Kerjakan tugas- tugas yang di berikan oleh guru mu.
