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Habel Rongre, 2015, “Suatu Kajian Teologis tentang Penguasaan Materi Ajar di Kalangan Guru Sekolah Minggu di Gereja Toraja Jemaat Rantekata Klasis Buntao’.
Rumusan masalah yang akan dikaji dalam skripsi ini ialah bagaimana kajian teologis tentang penguasaan materi ajar di kalangan guru Sekolah Minggu di Gereja Toraja Jemaat Rantekata, Klasis Buntao’?
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan kajian teologis tentang penguasaan materi ajar di kalangan guru Sekolah Minggu di Gereja Toraja Jemaat Rantekata, Klasis Buntao’.
Dalam penelitian ini penulis mengunakan metode penelitian kualitatif melalui observasi dan wawancara.
Dari hasil penelitian, penulis melihat bahwa pemahaman guru Sekolah Minggu tentang pentingnya mempersiapkan bahan ajar sudah dimengerti dengan baik. Akan tetapi yang menjadi kendala bahwa guru Sekolah Minggu belum mempersiapkan dengan baik materi ajar yang akan disampaikan lewat persiapan, dimana sebagian besar mengatakan bahwa seringkali persiapan tidak menentu, bahkan sama sekali tidak ada persiapan, sehingga memungkinkan materi yang dibawakan susah untuk dimengerti oleh anak Sekolah Minggu. Padahal jelas jika tidak menguasai materi ajar dengan baik maka bisa menyebabkan anak-anak sesat akibat dari pengajaran itu.
Dalam kajian ini, penulis mengaharapkan agar guru Sekolah Minggu benar-benar memberi perhatian terhadap anak Sekolah Minggu terutama dalam hal mempersiapkan dan menguasai materi ajar dengan baik. Bagi gereja sendiri hendaknya memberi perhatian kepada anak-anak lewat peran guru Sekolah Minggu.
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