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ABSTRAK
JHON SASSA’ (20123350), “PEMUDA DAN NILAI-NILAI KRISTIANI” dengan Sub Judul Suatu Kajian Teologis Peran Pemuda Gereja Toraja Jemaat Kalena Kiri II Dalam Mewujudkan Nilai-Nilai Kristiani Ditengah- Tengah Masyarakat Majemuk Desa Mekar Sari Kecamatan Kalaena Kabupaten Luwu Timur. Untuk menyelesaikan Skripsi ini maka penulis dibimbing oleh Bapak Yan Malino S.Th, M.Pd.K selaku pembimbing pertama, dan pembimbing kedua ialah bapak Drs. Nathanael Sesa M.Si.
Judul ini menjelaskan dan menggambarkan tentang peran sebagai Pemuda Gereja Toraja yang hidup dalam masyarakat yang majemuk. Sub judul ini dipilih atas dasar, bahwa Pemuda sebagai masa depan Gereja, bangsa dan negara, mempunyai peran dan tanggungjawab yang besar. Karena itu kajian teologis dimaksudkan untuk mengetahui dan menjelaskan peran Pemuda Gereja Toraja dalam mewujudkan nilai-nilai kristiani di masyarakat majemuk desa Mekar Sari.
Untuk mencapai hasil akhir penulisan karya ilmiah ini maka dilakukan penelitian lapangan. Penelitian yang dipakai ialah penelitian kualitatif yaitu menyajikan data yang sebenarnya sesuai dengan kenyataan di lapangan dengan metode observasi dan wawancara. Data yang diperoleh kemudian di interpretasi kemudian dianalisis dengan menghubungkan pada kajian pustaka. Dari hasil analisis maka dapat diketahui data yang sebenarnya di lapangan.
Berdasarkan data penelitian di lapangan maka dapat dikatakan bahwa peran dan tanggungjawab Pemuda Gereja Toraja dalam mewujudkan nilai-nilai kristiani di tengah-tengah masyarakat majemuk di desa Mekar Sari telah nampak dari perilaku Pemuda Gereja Toraja dalam bergaul di masyarakat dan aktif dalam kegiatan kemasyarakatan. Hal ini membuktikan bahwa Pemuda Gereja Toraja adalah Pemuda yang berkarakter kristiani.
Dari hasil penelitian ini direkomendasikan kepada Pemuda Gereja Toraja Jemaat Kalaena Kiri II dan kepada mahasiswa STAKN Toraja serta pada mata kuliah PAK dalam masyarakat majemuk, tentang bagaimana hidup dalam masyarakat yang majemuk. Dengan adanya skripsi ini maka dapat membantu setiap pembaca untuk bisa hidup dan menjadi berkat bagi sesama dalam masyarakat majemuk.
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