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ABSTRAK
Ludia Manda Pampang (2015), menyusun skripsi dengan sub judul “Analisis Model Pembelajaran Kooperatif untuk meningkatkan Hasil Belajar Pada Mata Pelajaran Pendidikan Agama Kristen (PAK) di Kelas V SDN I Pomalaa”.
Judul ini dipilih penulis sebagai hasil observasi mengenai cara belajar dan hasil belajar siswa kelas V di SDN I Pomalaa yang menurut penulis kurang memberi dampak dan hasil yang baik bagi peningkatan mutu belajar siswa, dari hasil observasi tersebut penulis ingin meningkatkan cara belajar siswa dengan mencoba memakai metode pembelajaran yang lain untuk meningkatkan hasil belajar siswa melalui model pembelajaran kooperatif.
Dari hasil penelitian ini menunjukan peningkatan belajar siswa, aktifitas guru, hasil belajar siswa berdasarkan tes tindakan siklus I, ketuntasan klasikal yang baru mencapai 80% atau memperoleh nilai > 65. Dengan nilai rata-rata 72. Meningkat pada siklus II yaitu 100% tuntas secara klasikal, artinya dari 20 siswa telah tuntas KKM dengan nilai rata-ta meningkat menjadi 77% hal ini didukung aktivitas guru pada siklus I baru mencapai persentase 93% meningkat pada siklus II mencapa 100%. Peningkatan aktivitas guru pada model pembelajaran kooperatif membawa dampak positi belajar siswa. Dari hasil evaluasi, hasil observasi dan refleksi pada setiap siklus maka dapat disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran kooperatif dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAK kelas V SDN I Pomalaa, Kabupaten Kolaka.
Saran dalam penelitian ini adalah guru dapat menerapkan model pembelajaran kooperatif sebagai salah satu alternatif dalam rangka meningkatkan hasil belajar PAK di kelas V SDN I Pomalaa, Kabupaten Kolaka.
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