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ABSTRAK
Mardayanti, NIRM 20123521, Tahun 2016. Menyusun skripsi dengan judul “Analisis tentang Peranan Ayah dalam meningkatkan Motivasi Belajar Anak di Gereja Toraja Jemaat Silo Barani Kecamatan Makale Utara”.
Tujuan penelitian ini untuk menjelaskan atau menguraikan bagaimana peranan ayah bagi peningkatan motivasi belajar anak khususnya bagi anak yang dalam pendidikan SD dan SMP atau umur 8-15 tahun. Di bimbing oleh : Drs. Natanael Sesa, M. Si dan Mery Toban, S.Th., M.Pd.K.
Karena pada kenyataannya masih ada ayah dalam keluarga yang kurang memperhatikan perannya dalam memberi motivasi belajar kepada anak dengan baik Peran orangtua lebih khusus peran ayah merupakan salah satu faktor yang mempengaruhi ketercapaian belajar. Dimana anak memiliki motivasi belajar yang tinggi atau rendah dipengaruhi oleh peran ayah sebagai pemimpin keluarga.
Penelitian ini dilakukan dengan metode penelitian pustaka dan penelitian lapangan dengan menggunakan teknik pengumpulan data melalui observasi dan wawancara. Teknik pengolahan data melalui reduksi data, interpretasi data, display data dan analisis data.
Dari hasil analisis membuktikan bahwa peranan ayah dalam peningkatan motivasi belajar anak adalah sebagai pencari nafkah, menyediakan fasilitas belajar anak, mengingatkan waktu belajar, memberikan pujian dan hadiah. Disamping itu perlu juga ayah mengetahui hasil belajar anak, memantau perkembangan kemampuan dan perkembangan kepribadian anak serta membimbing anaknya apabila menemukan kesulitan belajar.
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