[bookmark: bookmark0]KATA PENGANTAR
Aku hendak bersyukur kepada-Mu, ya Tuhan, Allahku, dengan segenap
hatiku, dan memuliakan nama-Mu untuk selama-lamanya. Atas petunjuk
peringatan-peringatan-Mu aku bergembira, Aku akan bergemar dalam
ketetapan-ketetapan-Mu; firman-Mu tidak akan kulupakan.
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[bookmark: bookmark2]ABSTRAK
MARTA LENI BARUNG, tahun 2016 menyusun skripsi dengan judul“ DISIPLIN DAN TANGGUNG JAWAB, ” dengan sub judul: Analisis Tentang Kedisiplinan dan Tanggung Jawab Guru PAK Terhadap Pembelajaran di SDN 354 Batutallu, Kecamatan Simbuang. Dengan asuhan dosen pembimbing pertama Theo Dedy Palimbunga’ M. Pd. dan dosen pembimbing kedua Polikarpus Ka’pan, M.Th.
Penulis mengkaji topik ini pada dasarnya dilatarbelakangi oleh adanya keinginan untuk melihat kedisiplinan dan tanggung jawab guru PAK dalam melaksanakan pembelajaran di SDN 354 Batutallu.
Tulisan dan penelitian ini bertujuan untuk mampu menjelaskan sejauh mana kedisiplinan dan tanggung jawab guru PAK dalam melaksanakan pembelajaran di SDN 354 Batutallu dalam memperkenalkan Yesus Kristus sebagai Tuhan dan Juruselamat dalam kehidupan pribadi siswa. Dengan dasar ini setiap pribadi siswa memiliki nilai-nilai iman Kristiani yang dapat dipraktekkan melalui kehidupan sehari-hari.
Penelitian ini menggunakan pendekatan penelitian kualitatif yang didukung oleh observasi dan dalam bentuk wawancara yang bersifat terbuka untuk mengumpulkan data yang valid. Dengan objek penelitian adalah guru PAK dan sebagai informan peneliti adalah kepala sekolah, guru PAK dan siswa SDN 354 Batutallu. Dari hasil penelitian yang dilakukan, kemudian penulis memaparkan dalam tulisan sesuai dengan kenyataan di lapangan, dan menganalisis serta tiba pada kesimpulan. Hasil penelitian membuktikan bahwa bahwa tingkat kedisiplinan dan tanggungjawab guru PAK di SDN 354 Batutallu masih sangat kurang yang tercermin pada perbuatan atau perilakunya sebagai guru PAK dan ditandai dengan kebiasaan terlambat atau bahkan tidak hadir di sekolah untuk melaksanakan proses pembelajaran.
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