ABSTRAK
MENI LAEN LANGI’, menulis skripsi dengan judul: Fungsi Manajemen Kepala Sekolah SMA Negeri 2 Makale dalam Meningkatkan Mutu Pendidikan.
Judul skripsi ini digunakan untuk meninjau kembali tentang bagaimana peran manajemen dari seorang kepala sekolah SMA Negeri 2 Makale dalam meningkatkan mutu pendidikan. Penelitian ini didasarkan atas pendidikan yang akan terus mengalami peningkatan, karena itu periu adanya kesadaran untuk lebih merancangkan dan memikirkan hal-hal yang hams dilakukan dalam mencapai tujuan pendidikan. Melihat betapa pentingnnya pendidikan dalam kehidupan seseorang maka unsur yang paling utama yang hams diperhatikan adalah kepala sekolah yang adalah pemimpin tertinggi di sekolah. Kepala sekolah berperan yang memperhatikan semua fungsi-fungsi manajemen dalam meningkatkan mutu pendidika di sekolah.
Dalam melaksanakan penelitian ini penulis menggunakan penelitian kualitatif. Dari hasil wawancara dan pengamatan maka kepala sekolah SMA Negeri 2 Makale telah melaksanakan beberapa dari fungsi manajemen tersebut namun belum maksimal seperti fungsi perencanaan dan fungsi pengawasan, karena itu manajemen kepala sekolah masih periu untuk di tingkatkan lagi, peningkatan mutu pendidikan masih hams lebih diperhatikan oleh kepala sekolah khususnya indikator mutu pendidikan yang belum terlaksana.
