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BAB I PENDAHULUAN Latar Belakang Tanggung jawab orangtua ialah memenuhi kebutuhan anak, baik dari sudut organis-psikologi, kebutuhan akan rasa dikasihi, diberikan perlindungan dalam perawatan, asuhan, ucapan dan perlakuan. Mengasuh, membesarkan anak merupakan hal yang tidak mudah dan sulit. Begitu banyak cara yang di gunakan oleh orangtua untuk belajar dan mengetahui perkembangan anak dalam pertumbuhannya..
Dengan demikian diharapkan anak akan bertumbuh dan berkembang kearah suatu gambaran kepribadian yang harmonis dan matang sebagaimana diinginkan. Dari segi intelektual, anak mampu mencapai kemampuannya dalam pembelajaran dengan potensi-potensinya, sehingga tidak akan mengalami hambatan dalam pelajaran. Dan dari segi karakterologisnya anak menunjukkan pribadinya dengan karakter baik, dan dapat mengadakan hubungan interpersonal dengan lancar dan tepat, tidak mengalami tekanan psikis.. Namun kenyataannya sulitlah hal-hal ini dapat terjadi dengan apa yang diharapkan.
Masih banyak diantara orangtua yang memperlakukan anak sebagaimana tidak layaknya anak diperlakukan, seperti diteriaki, dianiaya, dan dipukul. Dalam keluarga, anak seringkali merupakan kegagalan yang telah dialami oleh orangtua anak yang berujung kepada pemaksaan keinginannya kepada anak untuk menjadi seperti apa yang diinginkan oleh pihak orangtua. Kegiatan kemasyarakatan atau keagamaan anak-anak selalu diletakkan pada barisan belakang.
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