KAJIAN EKSEGETIS TERHADAP TEKS INJIL YOHANES 4:23-24 DAN IMPLEMENTASINYA BAGI POLA PENYEMBAHAN GEREJA MASA
KINI


[bookmark: bookmark0]SKRIPSI
Diajukan kepada Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja sebagai
Salah Satu Persyaratan untuk Memeroleh Gelar Saijana Teologi (S.Th)
Oleh:
NELWAN
NIRM: 20113228
JURUSAN TEOLOGI KRISTEN
SEKOLAH TINGGI AGAMA KRISTEN NEGERI (STAKN) TORAJA
2015
 (
IV
)
ABSTRAK
Nelwan menyusun skripsi dengan judul : KAJIAN EKSEGESE TERHADAP TEKS INJIL YOHANES 4:23-24 DAN IMPLEMENTASINYA BAGI POLA PENYEMBAHAN GEREJA MASA KINI. Selama penulisan dan penyusunan skripsi penulis dibimbing oleh bapak Petrus Tiranda, M.Th dan ibu Tri Oktavia Silaban, M.Th.
Pengkajian ini menggunakan metode kualitatif yang mengandalkan kemampuan interpretasi terhadap perikop yang akan diteliti dan fenomena- fenomena yang ada dengan bantuan pendekatan studi pustaka (library research) atau dokomenter. Hasil pengkajian dipaparkan dalam bentuk skripsi dan diuraikan dalam lima (5) bab.
Upaya pengkajian bertujuan untuk mengungkap makna penyembahan dalam teks Injil Yohanes 4:23-24 dan implementasinya bagi penyembahan gereja masa kini. Secara singkat, upaya pengkajian ini mengungkap bagaimana arti dan makna penyembahan yang benar dalam roh dan kebenaran.
Hasil akhir dari upaya tersebut mengungkapkan bahwa penyembahan yang benar adalah penyembahan yang melibatkan seantero kehidupan manusia yang melakukan penyembahan tersebut. Penyembahan juga merupakan kewajiban yang mutlak dilakukan orang percaya untuk terus mengalami kasih dan anugerah Allah. Dengan demikian hendaknya itu dilakukan dan dinyatakan berdasarkan apa yang disaksikan dalam Injil Yohanes 4:23-24 tersebut. Mari menjadi penyembah- penyembah benar dengan cara menyembah Allah dalam roh dan kebenaran.
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