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Penelitian ini dilakukan di SDN 141 Inpres Kalimbuang, Kecamatan Mengkendek, Kabupaten Tana Toraja dengan subjek penelitian guru PAK dan Orang Tua anak Broken home, setelah melakukan penelitian di lapangan, terbukti bahwa pendampingan belajar dilakukan oleh guru PAK dan Orang tua terhadap anak Broken home, Pendampingan belajar yang dilakukan oleh guru PAK yaitu membangun hubungan yang baik dengan anak dan memberikan motivasi kepada anak, Pendampingan belajar yang dilakukan oleh orang tua yaitu selain memberikan motivasi juga menyediakan fasilitas belajar serta membantu mengatur waktu belajar anak di rumah. Hal ini berarti bahwa guru PAK dan Orang tua telah memberikan pendampingan belajar kepada anak broken home dengan baik sehingga memberikan dampak yang baik pula terhadap perkembangan kepribadian anak broken home. Pendampingan belajar oleh guru PAK dan orang tua sangat penting, karena memberikan pengaruh besar terhadap keberhasilan anak. Dengan pendampingan belajar, maka akan membantu anak dalam perkembangan
intelektual, motivasi, dan prestasi.
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1. Bagi Guru PAK
Guru PAK sebaiknya semakin meningkatkan pendampingan belajar terhadap anak broken home agar anak semakin termotivasi belajar.
2. Bagi Orang Tua
Orang tua sebaiknya semakin meningkatkan pendampingan belajar bagi anak dan menyadari adanya dampak dari permasalahan broken home terhadap perkembangan anak, sehingga perilaku anak dapat terkontrol dengan baik.
3. Bagi anak Broken Home
Anak sebaiknya menerima kondisi keluarga broken home, jangan sampai broken home dijadikan suatu alasan untuk berperilaku yang menyimpang dalam kehidupanya sehari-hari baik di rumah, lingkungan sekitar, dan sekolah.
