ABSTRAK
Nober Simon, Nirm: 20123342, Menyusun Skripsi Dengan Judul Penerapan Disiplin Belajar Terhadap Siswa Kelas IX SMP Negeri 3 Denpina Satap di Kec. Denpina Satap Kab. Toraja Utara.
Judul ini diangkat untuk mengetahui bagaimana penerapan disiplin belajar terhadap siswa yang sering lambat, bolos, bahkan ribut ketika pelajaran sedang berlansung di SMP Negeri 3 Denpina Satap di Kec. Denpina Satap Kab. Toraja Utara. Karena masih ada guru belum memberikan teladan yang baik kepada siswa dalam hal penerapan disiplin belajar terhadap siswa dan juga masih ada siswa yang belum bisa memahami bagaimana mendisiplinkan diri dalam belajar.
Metode penelitian yang dipakai dalam meneliti masalah ini adalah penelitian kualitatif dengan melakukan observasi dan wawancara kepada guru dan siswa SMPN 3 Denpina Satap di Kec. Denpina Kabupaten Toraja Utara berjumlah 7 orang. Berdasarkan hasil penelitian melalui observasi dan wawancara serta analisis, maka penulis menemukan bahwa guru sudah berupaya menjalankan tugasnya dengan baik, sehingga siswa sudah termotivasi dalam belajar, disiplin serta bertanggung jawab dalam menjalankan tugasnya dengan baik. Namun masih ada guru yang belum menjalankan tugasnya dengan baik sehingga masih siswa masih ada yang lambat datang ke sekolah, bolos, alasan siswa lambat dan membolos karena dapat dipengaruhi dari guru, yang pertama guru kurang tepat waktu datang ke sekolah, yang kedua masih ada guru yang merokok di dalam kelas serta kurang mempersiapkan proses pembelajaran dengan baik, ketiga kurangnya motivasi dari orang tua. Untuk itu perlu keija sama antara pihak sekolah dengan orang tua siswa.
