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Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan, maka dapat disimpulkan bahwa cara menerapkan disiplin belajar terhadap siswa kelas IX SMPN 3 Denpina Satap dilakukan dengan cara guru memberikan perhatian kepada siswa, menasehati siswa, serta membatu siswa dalam memecahkan masalah yang dihadapi dengan menasehati memberikan pemahaman arahan melalui upacara bendera dan pada saat pelajaran sedang berlangsung.
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Namun belum maksimal karena guru juga belum mampu menjadikan teladan kepada siswa, guru masih sering terlambat datang ke sekolah masih merokok di kelas dalam menerapkan disiplin terhadap siswa sehingga siswa masih melakukan hal-hal yang tidak sesuai dengan aturan yang berlaku di sekolah, guru sangat berperan dalam memberikan teladan kepada siswa karena setiap apa yang dilakukan oleh guru pasti siswa akan meniru hal yang demikan. Sehingga siswa dan guru harus mengupayakan disiplin sesuai dengan
tuntutan yang ada dalam visi dan misi yang menuju aktualisasi sekolah.
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1. Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja
Kepada Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja supaya tetap mempertahakan mata kuliah yang menyangkut Teori Belajar, Psikologi Pendidikan, Etika Kristen sebagai sarana untuk mengenal hal-hal yang berkaitan dengan disiplin belajar di sekolah-sekolah khususnya di SMPN 3 Denpina Satap.
2. Sekolah SMPN 3 Denpina Satap
Agar guru-guru yang ada di SMPN 3 Denpina Satap memberikan teladan serta menjalankan tugasnya dengan baik dalam mendidik siswa.
3. Orang tua
untuk mengantisipasi agar anak tidak terlambat dan bolos dari sekolah maka orang tua seharusnya menjadi teladan serta menjalankan tugasnya dengan baik dalam mendidik dan mengarahkan anak supaya tidak terlontarkan kemana-mana.
