KATA PENGANTAR
Aku melayangkan mataku he gunung- gunung: dari manakah akan datang pertolonganku?
Pertolonganku ialah dari Tuhan yang menjadikan langit dan bumi. Ia takkan membiarkan kakimugoyah, Penjagamu tidakakan terlelap. (Mazmur 121:1-3)
Kasih sayang dan cinta abadi sang Khalik, yang senantiasa memberikan kekuatan kepada Penulis, dalam menghadapi berbagai macam persoalan hidup. Skripsi ini lahir dari sebuah refleksi dalam memaknai hidup karunia-Nya. Karena itu tidaklah cukup jika Penulis hanya mengungkapkan ucapan syukur. Tetapi biarlah keterbatasn penulis melengkapi segala ungkapan syukur tersebut, karena kesempumaan abadi tidak akan pemah ada, tetapi keterbatasan dan ketulusan hati mengungkapkan sesuatu, itulah yang menjadikan semuanya menjadi sempuma. Penulis menghanturkan terima kasih yang sedalam-dalamnya kepada Ayah Tomas Tombi dan Ibu Maria Lamma selaku orang tua yang telah membesarkan dan mendidik Penulis serta yang terus memberikan dukungan baik berupa moril maupun materi. Segala jerih lelah, senyum, semangat dan perjuangan dari beliau menjadi motivasi bagi Penulis untuk terus berjuang dan berkarya. Terima kasih pula atas dukungan dan perhatian, dari keenam saudara kandung Penulis; kakak Martinus Tombi dan istri (Kristina), Merti Sua’ beserta suami (Manggesuk) dan keempat adik yaitu: Yurianti Alla’, Apriani Appi’, Yulianus Perdi, dan Sintiria. Kasih sayang dan perhatian segenap keluarga adalah harta yang paling berharga dalam hidup Penulis.
Karena itu, dengan penuh ketulusan hati, penulis ingin mengungkapkan
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Dan akhimya, dari lubuk hati temcap ungkapan pujianku kepada Tuhan, sungguh banyak pihak yang telah Engkau pakai menjadi saluran berkat dan kasih- Mu dalam membantu penulis selama menuntut ilmu di kampus STAKN Toraja. Mereka telah berkarya baik secara materil maupun moril memberi dukungan bagi penulis. Semoga Allah yang empunya kehidupan ini memberikan Kasih dan Karunia- Nya serta balasan yang setimpal atas budi baik dan jasa-jasa mereka yang telah banyak membantu penulis.
Kendati demikian penulis tetap mengakui bahwa dalam tulisan ini tentu ada kekurangan dan kelemahan, karena itu sangat diharapkan sumbangsi pemikiran lewat kritik dan saran yang membangun dari setiap pembaca.
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Tuhanlah Penjagamu, Tuhanlah naunganmu di sebelah tangan kananmu. Matahari tidak menyaldti engkau. pada waktu siang, atau bulan pada waktu malam. Tuhan akan menjaga engkau terhadap segala kecelakaan; la menjaga nyawamu. Tuhan akan menjaga ke luar masukmu, dari sekarang sampai selama-lamanya (Mazmur 121:5-8).
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