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"Bersukaritalah dalam pengharapan, sabarlah dalam kesesakan, dan bertekunlah dalam doa".
(Rom. 12:12)
"Perjuanganmu	tidak akan sia-sia ketika	kamu
mengandalkan Tuhan dan membiarkan Tuhan terns berkary a di dalam hatimu".
Resty Kumia Sari, Jurusan Teologi Kristen, Judul Skripsi: Kajian Historis Tentang Gereja Toraja Cabang Kebaktian Bendoro Jemaat Pangsid Klasis Pare-Pare. Pembimbing adalah Fajar Kelana M.Th dan Admadi Balloara Dase M.Hum.
Tulisan ini dilatarbelakangi oleh Bagaimana Sejarah Terbentuknya Gereja Toraja Cabang Kebaktian Bendoro Jemaat Pangsid Klasis Pare-Pare. Masuknya Gereja Toraja Cabang Kebaktian Bendoro Jemaat Pangsid di Desa Talumae belum terdapat data (dokumen) tertulis, tetapi Gereja Toraja Cabang Kebaktian Bendoro Jemaat Pangsid sudah berdiri gereja di desa tersebut. Dan hal tersebut diperkuat dengan adanya pemyataan dari beberapa anggota Jemaat pada penelitian ini. Oleh karena itu, tujuan dalam penelitian ini adalah bagaimana sejarah terbentuknya Gereja Toraja Cabang Kebaktian Bendoro Jemaat Pangsid Klasis Pare-Pare.
Oleh sebab itu, untuk memperoleh data sekaitan denga topik tersebut, maka penulis melakukan penelitian lapangan dan studi pustaka, dengan harapan agar penulis dapat memperoleh data-data yang terkait dengan topik penelitian. Dalam melakukan penelitian, penulis meneliti di Cabang Kebaktian Bendoro Jemaat Pangsid.
Dari hasil wawancara dan observasi, bahwa ada seorang utusan hamba Tuhan dari Jemaat Pangsid yang bemama Pnt. Ibrahim melakukan perkunjungan ke rumah jemaat di Desa Talumae, sehingga terjadilah awal kegiatan ibadah diatas rumah dan melantai. Bangunan diawali dari salah satu rumah warga sebagai tempat ibadah pertama, dan kemudian di pindahkan ke kolong rumah. Kebaktian di kolong rumah cukup lama sampai akhirnya dibangunlah sebuah bangunan tempat ibadah sekarang yang berdiri pada tanggal 18 Mei 2021.
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Resty Kumia Sari, Department of Christian Theology, Thesis Title: A Historical Study of the Toraja Church Bendoro Service Branch, Pangsid Klasis Pare-Pare Congregation. The supervisors are Fajar Kelana, M.Th and Admadi Balloara Dase, M.Hum.
This paper is motivated by how history history of the formation of the Toraja Church Bendoro Service Branch, Pangsid Klasis Pare-Pare Congregation. There is no written date (documents) for the entry of the Toraja Church, the Bendoro Service Branch, the Pangsid Congregation, in Talumae Village. And this reinforced by the statements of several church members in this study. Therefore, purpose of this research is how the history of the formation of the Toraja Church Bendoro Service Branch, Pangsid Klasis Pare-Pare Congregation.
Therefore, to obtain date related to the topic, the authors conducted field research and literature studies, with the hope that authors could obtain data related to the research topic. In conducting the research, the writer researched in the Bendoro Congregation Branch, of the Pangsid Congregation.
From results of the interviews and observations, that there was a messenger of God's servant from the Pangsid Congregation named Pnt. Ibrahim made a visit to the congregation's house in Talumae Village, so there was beginning of worship activities on the house and on the floor. The building started from one of the residents' houses as the first place of worship, and then the moved under the house. The worship service under the house was long enough until finally a building for a place of worship was built which is now standing on May 18, 2021.
Keywords: History, Toraja Church, Bendoro's Branch of Worship, Pangsid Congregation.
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