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ABSTRAK
Pither Mangalik (200113241), menyusun skripsi dengan judul “Efektivitas Hand Signal Terhadap Kedisiplinan Siswa Dalam Pembelajaran Pendidikan Agama Kristen Pada Siswa Kelas VIII Di Sekolah Lentera Harapan Toraja”, dengan Pembimbing I Pdt. Dr. Abraham Sere Tanggulungan, M.Si. dan Pembimbing II Pdt. Andarias Kabanga’, M.Th.
Penelitian Tindakan Kelas (PTK) ini bertujuan untuk mendisiplinkan siswa dalam mengikuti pelaksaan proses pembelajaran Pendidikan Agama Kristen. Dengan harapan tujuan pembelajaran Pendidikan Agama Kristen dapat dicapai dengan optimal. Untuk dapat mencapai tujuan Penelitian Tindakan Kelas (PTK) ini dengan penerapan penggunaan Hand Signal dalam proses pembelajaran di kelas. Penelitian ini dilakukan dalam dua siklus terhadap 32 siswa. Teknik pengumpulan data melalui observasi, wawancara dan chek list dengan menggunakan skala Likert.
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan dapat disimpulkan hal- hal sebagai berikut: Dari hasil pengamatan terhadap pelaksanaan proses pembelajaran pada siklus I dan siklus II, bahwa penggunaan hand signal sangat membantu siswa dan guru, dalam pelaksanaan proses pembelajaran. Proses pembelajaran dapat terkontrol dengan baik yakni interaksi siswa dan guru dapat berlangsung baik dengan memperhatikan penggunaan hand signal. Hal tersebut diperkuat dari hasil wawancara yang dapat disimpulkan bahwa penggunaan hand signal sangat efektif dalam mendisiplinkan siswa dalam proses pembelajaran Pendidikan Agama Kristen pada kelas VIII di Sekolah Lentera Harapan Toraja.
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