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Helen Maroa, majoring in Christian Theology, with the title of bachelor thesis: The Hermeneutic of Psalm 51:1-21 regarding sin confession and its implication toward the life of the people in Imanuel Tabone Conggregation, Tabone Church Cummuity, Toraja Mamasa Synod (Gereja Toraja Mamasa). This thesis is under the supervision of Mr. Yohanes Krismantyo Susanta, M. T/l and Ms. Aussie Ferny Tandilintin, M.Th.
The background of this writing is about the understanding of sin confession which needs to be well and thoroughly explain. Sin Confession constitutes as the most important part of the worship life of Christians especially for Imanuel Tabone Congregation in Tabone Church Community. Many people considered sin confession merely as formality every single week during Sunday prayers. This sort of perception also evolved within (he members of Imanuel Tabone Congregation in Tabone Church Community. This is also something that has driven the writer to conduct a bible-based research/biblical research on the meaning of sin confession according to Psalm 51:1-21 and its implication toward the life of the people in Imanuel Tabone Congregation.
This writing aims to understand the meaning of sin confession according to Psalm 51:1-21 and its implication toward the life of the people in Imanuel Tabone Congregation, Tabone Church Community. The writer will start with the general description of Psalm 51:1-21 by using the bankground, as well as text analysis and furthermore explain about people ’s curret understanding on understanding the meaning of sin confession according to Psalm 51:1-21. This research uses qualitative method throught field studies. So throught the study it leads the congregation to the understanding that a confesion is something that is done with sincerity, honesty, focused not only on personal cleansing. Attitude unswervingly. In confession the congregation also pleaded to be washed from its sins and errors in order to obtain life renewal. For salvation is more than regret, repetance, and acceptance of forgiveness, because it must be followed by exemplary living a life of being forgiven.
Keyword: Confession of Sin, Psalm 51:1-21, repentance, seriousness, promise, amnesty
Helen Maroa, Jurusan Teologi Kristen, Judul Skripsi: Hermeneutik Mazmur 51:1-21 tentang Pengakuan Dosa dan Implikasinya dalam Kehidupan Warga Gereja Toraja Mamasa Jemaat Imanuel Tabone Klasis Tabone. Pembimbing adalah Yohanes Krismantyo Susanta, M.Th dan Aussie Femy Tangdilintin, M.Th.
Tulisan ini dilatarbelakangi oleh pemahaman tentang pengakuan dosa yang masih sangat perlu untuk dijelaskan dengan baik dan mendalam. Pengakuan Dosa merupakan bagian yang sangat penting dalam kehidupan ibadah orang Kristen khususnya di Jemaat Imanuel Tabone Klasis Tabone. Banyak orang Kristen yang beranggapan bahwa pengakuan dosa adalah sesuatu yang formalitas saja dilakukan setiap minggunya dalam ibadah hari minggu. Pemahaman ini juga berkembang di kalangan anggota Jemaat Imanuel Tabone Klasis Tabone. Hal itulah yang menggugah penulis untuk melakukan penelitian secara Alkitabiah bagaimana makna pengakuan dosa dalam Mazmur 51:1-21 dan bagaimana implikasinya dalam kehidupan anggota Jemaat Imanuel Tabone tentang pengakuan dosa.
Adapun tujuan dari tulisan ini adalah untuk mengetahui makna pengakuan dosa menurut Alkitab dalam Mazmur 51:1-21 dan implikasinya dalam kehidupan warga Jemaat Imanuel Tabone Klasis Tabone. Penulis memulai dengan gambaran umum Mazmur 51:1-21 dengan latar belakang, serta analisis teks dan selanjutnya memaparkan bagaimana pemahaman anggota jemaat Imanuel Tabone Klasis Tabone tentang pengakuan dosa dan bagaimana seharusnya pemahaman yang harus dimiliki oleh anggota Jemaat Imanuel Tabone Klasis Tabone berdasarkan makna pengakuan dosa dari Mazmur 51:1-21 dengan menggunakan metode kualitatif melalui studi lapangan. Sehingga melalui kajian tersebut akan mengantar jemaat kepada pemahaman bahwa sebuah Pengakuan Dosa adalah sesuatu yang benar-benar dilakukan dengan ketulusan hati, kejujuran, bukan hanya terfokus kepada pembersihan diri tetapi juga pembersihan batin, sikap tidak mengelak. Dalam pengakuan dosa jemaat juga memohon untuk dicuci dari dosa dan kesalahannya. Jadi, makna dari sebuah pengakuan dosa adalah agar memperoleh pemulihan dari Allah untuk dibaharui dan keselamatan yang dibaharui harus dibagikan, keselamatan lebih dari sekedar menyesal, bertobat, dan menerima maaf karena itu sebuah keselamatan harus diikuti oleh keteladanan dalam menjalani hidup sebagai orang yang telah diampuni. Kata Kunci : Pengakuan Dosa, Mazmur 51:1-21, Pertobatan, Kesungguhan, janji, Pengampunan
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