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ABSTRAK
Enos Pala'buan. "Analisis Strategi Guru PAK dalam Mencegah Kenakalan Remaja Kelas VII Di SMPN 6 Mengkendek", di bimbingan oleh Alfrida Lembang dan Feriyanto.
Tulisan ini bertujuan untuk menganalisis strategi guru PAK dalam mencegah kenakalan remaja kelas VII di SMPN 6 Mengkendek.
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif, teknik pengumpulan data dilakukan melalui studi pustaka, studi lapangan dengan menggunakan teknik observasi dan wawancara. Sumber data diperoreh dari informan yaitu guru PAK, guru BK, Siswa kelas VII, dan Kepala sekolah. Teknik analisis data yaitu reduksi data, display data, analisis data, dan kesimpulan.
Berdasarkan hasil penelitian strategi yang dilakukan oleh guru PAK dalam mencegah kenakalan remaja kelas VII di SMPN 6 Mengkendek seperti upaya pemberian nasehat, pembiasaan yang baik, keteladanan dari seorang guru dan adanya kerja sama yang dilakukan oleh guru PAK, guru bimbingan konseling (BK) dan orang tua siswa. Dengan demikian penulis menyimpulkan bahwa pada dasarnya guru PAK di SMPN 6 Mengkendek dalam mencegah kenakalan remaja yang terjadi sudah dilaksankan akan tetapi belum maksimal.
Kata kunci: Strategi Guru PAK, Mencegah, Kenakalan Remaja
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