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Berdasarkan hasil pembahasan pada bab sebelumnya dalam karya ilmia ini yang beijudul “Peran Gum Meningkatkan Kedisiplinan Belajar Siswa dalam Pembelajaran Pendidikan Agama Kristen di SD Negeri 1 Pelambua Kecamatan Pomalaa Kabupaten Kolaka”, maka diperoleh kesimpulan sebagai berikut:
Disiplin adalah suatu sikap yang menunjukkan kesediaan untuk menepati atau mematuhi, dan mendukung ketentuan, tata tertib, peraturan, nilai, serta kaida yang berlaku. Dan disiplin belajar adalah pemyataan sikap dan perbuatan siswa dalam melaksanakan kewajiban belajar secara sadar dengan cara menaati peraturan yang ada dilingkungan sekolah maupun di rumah.
Peran gum meningkatkan kedisiplinan belajar siswa dalam pembelajaran Pendidikan Agama Kristen di SD Negeri 1 Pelambua mencakup:
Pertama, membangun kebiasaan disiplin dengan penerapan sanksi atau teguran kepada siswa yang melanggar peraturan yang ditetapkan sekolah. Teguran dan sanksi yang diberikan kepada siswa ditanggapi positip sehingga siswa yang melanggar peraturan dapat menyadari bahwa perbuatan yang telah dilakukan adalah hal yang salah dan tidak mengulanginya.
Kedua, memberikan layanan konseling kepada siswa. Memberikan bimbingan, nasehat, pengarahan secara terencana dan kontinu dapat mengembangkan karakter siswa secara positif, seperti disiplin dalam belajar.
Ketiga, menunjukkan keteladanan hidup. Seorang guru harus menjadi teladan bagi siswanya sebagai orang yang digugu dan ditiru baik dalam perkataan, perbuatan, atau tingkah laku.
Keempat, konsisten dalam melaksanakan disiplin. Konsisten terhadap peraturan yang telah ditetapkan akan berdampak positif bagi perkembangan dan kemajuan dari sikap disiplin.
Guru meningkatkan kedisiplinan belajar siswa dalam pembelajaran Pendidikan Agama Kristen di SD Negeri 1 Pelambua Kecamatan Pomalaa Kabupaten Kolaka telah dilaksanakan atau di upayakan tetapi belum maksimal.
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1. Kepada segenap gum SD Negeri 1 Pelambua, Kecamatan Pomalaa, Kabupaten Kolaka agar terns meningkatkan kedisiplinan belajar pada siswa agar budaya disiplin dapat terns teijaga.
2. Kepada siswa-siswi SD Negeri 1 Pelambua, Kecamatan Pomalaa, Kabupaten Kolaka jangan pemah lelah untuk terns membudayakan kedisiplinan karena akan sangat berguna bagi anda di masa yang akan datang.
3. Kepada Civitas Akademik STAKN Toraja sebagai pelayan yang telah ditentukan dan dipilih oleh Allah jadikan sikap disiplin sebagai gaya hidup agar dapat menjadi contoh yang hidup bagi semua orang dimana pun berada.
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