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A. Kesimpulan
Dari hasil pemaparan penelitian di atas dapat memberikan suatu kesimpulan akhir. Hipotesis yang dipaparkan pada bab 2 sebelumnya dikatakan dalam hipotesis yang pertama bahwa Keterampilan mengajar guru PAK tidak berpengaruh signifikan terhadap kualitas belajar siswa di SDN 324 Inpres Kalembang; dan hipotesis yang kedua mengatakan Keterampilan mengajar guru PAK berpengaruh signifikan terhadap kualitas belajar siswa di SDN 324 Inpres Kalembang.
Dari hasil pengelolaan SPSS memberikan kejelasan bahwa yang terbukti dalam penelitian ini adalah hipotesis yang mengatakan “Keterampilan mengajar guru PAK berpengaruh signifikan terhadap kualitas belajar siswa di SDN 324 Inpres Kalembang”, yang memiliki pengaruh pada taraf yang kuat.
Jadi guru yang memiliki keterampilan dalam mengajar tentu akan memberikan dampak yang baik kepada siswa terlebih pada kualitas belajarnya. Untuk itu setiap guru harus membekali diri dengan berbagai keterampilan dalam mengajar agar dapat melaksanakan tugas dengan baik sehingga kualitas belajar siswa itu semakin meningkat. Karena harapan seorang pendidik adalah berhasil dalam meraih cita-citanya.

[bookmark: bookmark3]B. Saran

Berdasarkan pengalaman peneliti selama melakukan penelitian serta hasil yang diperoleh dan telah diuraikan dalam penulisan ini, maka adapun saran yang dapat penulis sampaikan diantaranya:
1. Lembaga STAKN Toraj a
Kepada dosen yang mengampu mata kuliah Strategi Pembelajaran PAK, Praktek Pengenalan Pembelajaran PAK, Perencanaan Pembelajaran, dan semua mata kuliah yang memang berbicara di seputar guru PAK supaya lebih memperhatikan setiap materi yang diajarkan agar mahasiswa yang menerima mata pelajaran tersebut lebih banyak mendapatkan bekal untuk menjadi seorang guru yang banyak memiliki keterampilan dalam mengajar.
2. Para mahasiswa di STAKN Toraja khususnya yang akan menjadi seorang guru, agar benar-benar membekali diri dengan berbagai teori agar bisa melaksanakan tugas dengan baik jika menjadi guru nantinya. Jangan menyia-nyiakan waktu.
3. Guru-guru di SDN 324 Inpres Kalembang kecamatan Sangalla’
Kepada semua guru-guru yang ada di lokasi penelitian ini, agar benar- benar menerapkan apa yang menjadi visi dan misi dalam meningkatkan kualitas belajar siswa. Meningkatkan setiap keterampilan yang dimiliki untuk setia mendidik para siswa.
