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A. Kesimpulan
Peran orang tua adalah memperlihatkan atau menampakkan kelakuan mereka sebagai tokoh yang baik dalam rumah tangga. Demikian juga bahwa peran orang tua dalam menumbuhkan spiritualitas anak usia 7-11 tahun pada era digital di Jemaat Imanuel Kampung Baru, Klasis Masamba kurang maksimal. Karena walaupun orang tua sudah berusaha menjalankan peran mereka dalam menumbuhkan spiritualitas anak, tidak menutup kemungkinan bahwa akan ada kendala-kendala serta tantangan- tantangan yang dihadapi dalam menumbuhkan spiritualitas anak. Sehingga hal yang dilakukan orang tua dalam menumbuhkan spiritualitas anak di era digital dengan memberikan pengawasan serta pengajaran secara berulang-ulang kepada anak untuk rajin beribadah, berdoa, membaca Alkitab, memperlihatkan teladan dan kelakuan yang baik, serta dapat berinteraksi dengan orang lain.
B. Saran
1. Orang Tua
a. Hendaknya orang tua saling berbagi pengalaman satu dengan yang lainnya terutama dalam kaitannya dengan pertumbuhan spiritualitas anak.
b. Orang tua yang terlalu sibuk bekerja di luar rumah agar dapat menyeimbangkan antara bekerja dan mengajar serta membimbing anak-anak dalam pengenalan akan Tuhan
c. Hendaknya orang tua meningkatkan pengawasan dan memberikan perhatian lebih kepada anak-anak dalam bermain Hp di era digital ini. Perhatian itu jangan hanya pada hal-hal yang sudah biasa seperti dorongan saja, tetapi harus disertai dengan tindakan yaitu, menegur, menuntun, melayani dan mengasuh.
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d. Orang tua hendaknya benar-benar memperhatikan pendidikan anak sebagai kebutuhan yang amat penting dan berkesinambungan dengan tidak mengabaikan Pendidikan Agama Kristen demi untuk pertumbuhan spiritualitas anak- anak.
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)2. Kampus IAKN Toraja
Diharapkan IAKN Toraja dapat meningkatkan kualitas untuk Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan Kristen (FKIPK) khusunya Prodi Pendidikan Agama Kristen (PAK) sangat penting mengembangkan matakuliah Spiritualitas Kristen terutama dalam hal tantangan dalam menumbuhkan spiritualitas anak, dan dalam matakuliah PAK Anak dan Remaja terutama tentang perkembangan spiritualitas anak usia 7-11 tahun.
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