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[bookmark: _GoBack]ABSTRAK
Yenni Ato, Judul: Adakah waktu Untukku. Sub Judul: Suatu Tinjauan Teologis- Psikologis Tentang Pengaruh Orangtua Karier Terhadap Perilaku Anak Remaja Usia 12- 15 Tahun Di Gereja Toraja Jemaat Rante Pasele Klasis Rantepao.
Anak adalah karunia Tuhan yang diberikan kepada orang tua, oleh karena itu orangtua memiliki peran dan tanggung jawab dalam mengasuh, mendidik, mengarahkan, anak sebagai karunia dari Tuhan. Orangtua tidak hanya sekedar hadir dan memenuhi kebutuhan fisik dan psikis anak tetapi juga bagaimana orangtua mengasuh, membimbing dan mendidik anak dengan pola pengasuhan yang baik dan benar agar anak bertumbuh menjadi dewasa yang bertanggung jawab, baik secara moral maupun spiritual.
Alasan penulis mengkaji masalah ini karena melihat realitas yang ada, bahwa banyak anak-anak remaja yang hidup dalam pergaulan bebas serta memiliki moral yang tidak baik, yang pada umumnya melanda kaum remaja dari kalangan keluarga yang ekonominya terpenuhi yaitu orang tua sukses dalam karier.
Berdasarkan alasan di atas, penulis tertarik untuk mengkaji masalah ini. Penulis menduga bahwa orangtua yang sibuk dengan kariernya memiliki pengaruh terhadap perilaku anak remajanya yaitu anak merasa terabaikan, anak menjadi tertutup, menjadi seorang pemberontak, serta kekurangan kasih sayang.
Metode penelitian yang penulis gunakan di dalam mengkaji masalah ini adalah studi kepustakaan, observasi dan angket. Penulis menetapkan seluruh orang tua di Gereja Toraja Jemaat Rante Pasele sebagai populasi dan mengambil secara acak 40 orangtua yang memiliki anak usia 12-15 tahun sebagai sampel.
Dalam menggunakan metode penelitian di atas, penulis mendapati bahwa orangtua yang berkarier di Jemaat Rante Pasele khususnya yang memiliki anak usia 12-15 tahun, sebagian besar hanya memahami tugasnya dalam hal memenuhi kebutuhan anak dari segi jasmani/materi anak, namun mendidik anak dalam pertumbuhan iman, memberikan kasih sayang serta waktu berkomunikasi dengan anak pelaksanaannya masih kurang dan belum dapat diwujudkan secara maksimal, sehingga berpengaruh kurang baik pula terhadap perilaku anak dimana anak menjadi tertutup, pemberontak, kekurangan kasih sayang dan tidak merasa dicintai, tidak percaya diri,selalu berfikir negatif, kesepian dan tertekan. Hal ini disebabkan karena orangtua yang hanya sibuk dengan kariernya sehingga kurang memperhatikan akan kebutuhan yang paling mendasar yang dibutuhkan oleh setiap anak-anaknya.
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