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A. Kesimpulan
Berdasarkan latar belakang masalah, kajian teori, hasil penelitian dan analisis, maka penulis menyimpulkan:
a. Prinsip-prinsip Pedagogik dalam Pendidikan Anak Usia Dini di TK Yaspenta Tarongko Kecamatan Makale ada sembilan, yaitu sebagai berikut: belajar melalui bermain; berorientasi pada perkembangan anak; berorientasi pada kebutuhan anak; berpusat pada anak; pembelajaran aktif; berorientasi pada pengembangan kecakapan hidup; didukung oleh lingkungan yang kondusif; berorientasi pada pembelajaran yang demokratis; pemanfaatan media belajar, sumber belajar dan narasumber.
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b. Implementasi Prinsip-prinsip Pedagogik dalam pendidikan anak usia dini di TK Yaspenta Tarongko Kecamatan Makale telah dilaksanakan namun belum sepenuhnya dilakukan secara maksimal. Hal tersebut terbukti dari penerapan prinsip-prinsip pembelajaran yang belum maksimal diterapkan, yaitu pendidikan belum sepenuhnya berpusat pada anak, baik dilihat dari perkembangan anak maupun kebutuhan anak, serta lingkungan belajar yang kurang kondusif.
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B. Saran
a. PAK di STAKN Toraja
Pendidikan Agama Kristen merupakan wadah untuk menempa para calon pendidik secara prosfesional, karena itu perlu penekanan cara mendidik anak sesuai dengan tahap usia sehingga mahasiswa dapat menjadi guru yang profesional dan menerapkan pembelajaran sesuai dengan tahap usia anak.
b. Guru PAUD
Sebaiknya tenaga pendidik anak usia dini mendalami prinsi-prinsip pembelajaran anak usia dini berdasarkan tahap usianya, agar anak usia dini memperoleh pengajaran sesuai dengan tahap usianya.
