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ABSTRAK
SAPRI (20123405) dalam karyanya: Kajian Pedagogis Dampak Penggunaan Internet di Kalangan Siswa Kelas IX SMP Negeri 2 Rantepao, di bawah bimbingan Ibu Novita Toding, M.Pd dan Bapak James A. Lola, M.Th. penelitian ini dilakukan dengan mengambil data dari siswa kelas IX dan Guru SMP Negeri 2 Rantepao sebanyak 5 siswa dan 3 Guru.
Dalam penelitian ini, penulis mengkaji tentang Kajian Pedagogis Dampak Penggunaan Internet di Kalangan Siswa Kelas IX SMP Negeri 2 Rantepao. Mengingat internet sangat penting di kalangan siswa dan judul ini dipilih oleh penulis karena realita yang terjadi dimana remaja kini hidup di tengah-tengah perkembangan teknologi internet yang semakin canggih. Remaja tidak selalu mampu menggunakan alat teknologi itu dengan baik dan bertanggung jawab, namun di sisi lain ada juga remaja yang mampu menggunakan alat teknologi internet dengan baik dan bertanggung jawab. Namun tidak bisa di pungkiri bahwa alat teknologi internet akan menimbulkan dampak bagi remaja yang menggunakan alat teknologi tersebut.
Metode yang digunakan oleh penulis adalah metode penelitian kualitatif dengan menggunakan observasi dan wawancara. Penulis melaksanakan penelitian di SMPN 2 Rantepao dan peserta didik dengan guru yang menjadi respondennya. Jumlah informan yang diteliti adalah 5 orang siswa dan 3 orang guru. Setiap informan penulis wawancarai dan dari hasil wawancara tersebut yang kemudian membantu penulis untuk menganalis data yang didapatkan dilapangan.
Setelah penulis melakukan penelitian dan menganalisis, maka diperoleh kesimpulan bahwa dampak positif dan dampak negatif merupakan dampak internet di kalangan siswa kelas IX SMP N 2 Rantepao. Dampak positif internet adalah dapat memberikan informasi kepada siswa mengenai pendidikan dan juga informasi yang lebih luas dapat di ketahui oleh siswa. Dampak negatif internet adalah dapat memberikan pengaruh yang buruk bagi siswa serta dapat membuat siswa selalu ketergantungan dengan internet di mana siswa sudah kecanduan saat menggunakannya sehingga bisa membuat mereka lupa waktu dan lupa untuk belajar. Namun dari kedua dampak tersebut, dampak positiflah yang paling dominan didapatkan oleh siswa saat menggunakan internet, karena mereka menggunakan internet untuk mencari informasi yang berkaitan dengan pembelajaran.
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