BAB I
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang Masalah
Kemajuan teknologi di zaman modem saat ini adalah sesuatu yang tidak bisa dihindari dalam kehidupan, karena kemajuan teknologi akan beijalan sesuai dengan kemajuan ilmu pengetahuan. Setiap inovasi diciptakan untuk memberikan manfaat positif bagi kehidupan manusia, memberikan banyak kemudahan, serta sebagai cara baru dalam melakukan aktifitas manusia. Khusus dalam bidang teknologi, masyarakat sudah menikmati banyak manfaat yang dibawah oleh inovasi-inovasi yang telah dihasilkan dalam waktu terakhir ini.
Kemajuan teknologi informasi dan komunikasi membawa perubahan mendasar dalam kehidupan manusia. Salah satu dari teknologi tersebut adalah internet. Perkembangan teknologi internet telah mengubah paradigma dalam mendapatkan informasi dan berkomunikasi, yang tidak lagi dibatasi oleh dimensi ruang dan waktu. Melalui keberadaan internet siapapun dapat mendapatkan informasi yang dibutuhkannya di manapun dan kapanpun yang diinginkan.
Dalam dunia pendidikan internet hadir dengan berbagai informasi tentang pendidikan, dan hal ini bisa membantu siswa dalam memenuhi kebutuhan mereka, karena internet menyediakan berbagai informasi, misalnya artikel-artikel yang berkaitan dengan pelajaran. Internet merupakan salah satu sumber belajar bagi siswa, karena dengan menggunakan internet siswa dapat mengakses informasi-informasi pelajaran secara cepat dan mudah. Dengan hadirnya internet dalam dunia pendidikan tentu memberikan manfaat yang baik bagi siswa karena dengan menggunakan internet berbagai sumber informasi tentang pelajaran dapat dengan mudah dicari dan di dapat dalam waktu yang sangat singkat. Kemajuan dunia teknologi memberikan manfaat positif pada keberadaan internet, secara khusus bagi para siswa yang banyak mendapat ilmu dengan bantuan internet, bahkan tugas-tugas sekolah pun kini terasa lebih mudah dengan mencarinya di internet, selain mempermudah tugas sekolah internet juga membantu siswa untuk mengembangkan diri mereka bisa tahu tentang informasi beasiswa, informasi lomba dan berbagai manfaat lainnya. Banyak siswa yang sudah fasih dengan manfaat dan kegunaan situs-situs tertentu dalam internet, dan banyak juga manfaat positif yang dapat diperoleh dari internet jika digunakan dengan bijak. Namun demikian, walaupun pada awalnya diciptakan untuk menghasilkan manfaat positif, tetapi di sisi lain juga memungkinkan digunakan untuk hal yang negatif.
Perkembangan teknologi yang semakin modern dan canggih ini bukan hanya memberi manfaat bagi penggunanya tapi juga menimbulkan pengaruh yang negatif bagi penggunanya, terutama bagi kalangan siswa. Informasi-informasi atau situs-situs yang dapat diakses dari internet ada yang bermanfaat untuk pengembangan ilmu pengetahuan tapi ada juga yang dapat merusak mental dari kalangan siswa misalnya games online dan melihat video pornografi.
Akhir-akhir ini kehadiran internet memang telah mencuri perhatian para siswa, bahkan terkadang waktu mereka banyak dipakai untuk bermain internet, karena telah ketagihan atau telah mengalami kecanduan. Siswa lebih senang berjam-jam di depan komputer dan mulai melupakan kewajiban mereka yang lebih utama yaitu belajar. Tentu hal ini mempengaruhi aktifitas mereka sebagai seorang siswa, bahkan prestasi belajar serta kedisiplinan belajar di sekolah akan ikut terpengaruh. Jika internet benar-benar dimanfaatkan untuk kepentingan pelajaran mereka, tentu akan sangat bermanfaat sebaliknya jika tidak dimanfaatkan dengan baik, misalnya menghabiskan waktu untuk facebook, games, chatting, bahkan membuka situs-situs yang tidak berguna seperti situs porno, justru akan berdampak negatif bagi diri mereka, merusak jati diri, moral dan pendidikan mereka.
Pesatnya teknologi saat ini menimbulkan dampak yang luar biasa bagi siswa, karena saat ini siswa sudah menggunakan internet bukan untuk kebaikan mereka, tapi mereka menggunakan internet yang justru menjerumuskan mereka terhadap hal-hal yang negatif. Di SMP Negeri 2 Rantepao internet bukan sesuatu yang asing lagi bagi para siswa, karena internet sudah menjadi bagian yang tak terpisahkan dari aktifitas siswa, di mana siswa menggunakan internet untuk membantu dalam proses pembelajaran, karena jika adatugas dari sekolah, mereka bias mencarinya di internet. Namun banyak juga siswa yang menggunakan internet untuk hal-hal yang tidak baik, ada siswa yang mencuri waktu belajar untuk membuka Facebook, twiter, instagram serta bermain COC, bahkan saat waktu belajar dalam kelas tetap saja ada siswa yang mencari waktu untuk membuka HP hanya untuk membuka Facebook. Meskipun sudah ada larangan membawa hp ke sekolah siswa tetap melanggar aturan tersebut dengan membawa HP ke sekolah. Seringkali siswa yang kedapatan membawa HP ke sekolah banyak yang mengatakan bahwa ini HP kami dan hak kami untuk membawanya dengan alasan mudah di hubungi oleh orang tua saat pulang sekolah.
Saat proses belajar mengajar sedang berlangsung, ada siswa yang meminta izin ke kamar kecil tetapi ternyata hanya pergi untuk membuka internet dengan mengakses Facebook dan lain-lain. Saat ada tugas dari sekolah, banyak siswa yang mengabaikan tugas tersebut untuk dikerjakan di rumah karena diakibatkan mereka lebih sibuk dengan sosial media yang ada di internet dan bermain game online, sehingga tugas yang diberikan tidak lagi dikerjakan sendiri tetapi sengan sepenuhnya mengambil dari internet tanpa memahami isinya, seperti yang penulis amati sepanjang melaksanakn PPL di sana. Tidak hanya di sekolah siswa di sibukkan dengan membuka internet, bahkan saat pulang ke rumah mereka tetap membuka internet, seperti yang penulis lihat sendiri ada siswa yang mengabaikan pekerjaan yang diberikan oleh orang tuanya karena disibukkan dengan sosial media yang disediakan oleh internet. Ada juga siswa yang meminta izin kepada orang tuanya pergi ke wamet dengan alasan untuk mengerjakan tugas sekolahnya, padahal tugas hanya di jadikan alasan untuk bermain game online di internet.
Keadaan seperti inilah yang harus selalu diwaspadai, karena bagaimanapun kita tetap membutuhkan internet sebagai sarana informasi dan komunikasi yang bersifat global, namun di sisi lain kitapun juga harus siap-siap untuk melakukan antisipsi untuk mengatasi dampak negatifnya. Segala sesuatu pasti ada resikonya, dan orang yang mengetahui hal itu dapat memperkecil resiko yang akan diterimanya. Jadi semuanya tergantung dari para pemakainya, yang benar-benar menggunakan sarana ini untuk tujuan yang bermanfaat.
Mengingat internet sangan penting dalam berbagai bidang studi di sekolah dan internet juga sangat penting di kalangan siswa, sementara SMP Negeri 2 Rantepao berada di tengah-tengah kota Rantepao sehingga memudahkan para siswa untuk mengakses internet. Dari segi pengamatan penulis selama melaksanakan Praktek Pengenalan Lapangan (PPL), pada umumnya para siswa di sekolah ini merupakan pengguna internet. Data abstrak yang penulis dapatkan yakni sebagian siswa SMP Negeri 2 Rantepao menghabiskan waktunya saat belajar untuk bermain internet, entah itu mengerjakan tugas sekolah, bermain games, membuka facebook atau yang lainnya. Melihat kondisi seperti ini maka penulis terdorong untuk mengkajinya dalam suatu Karya Ilmiah mengenai, “ Kajian pedagogis dampak penggunaan internet di kalangan siswa kelas IX Sekolah Menengah Pertama (SMP) Negeri 2 Ranteapo”
B. [bookmark: bookmark0]Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang masalah di atas, maka rumusan masalah yang akan di bahas adalah bagaimana dampak penggunaan internet di kalangan siswa kelas IX SMP Negeri 2 Rantepao?
C. [bookmark: bookmark1]Tujuan Penelitian
Tujuan diadakannya penelitian ini adalah untuk mengkaji dampak penggunaan internet di kalangan siswa kelas IX SMP Negeri 2 Rantepao.
D. [bookmark: bookmark2]Manfaat Penelitian
1. Manfaat Akademik
Diharapkan melalui tulisan ini dapat memberikan manfaat bagi seluruh mahasiswa yang sedang menuntut ilmu di kampus STAKN Toraja dan dapat memberikan sumbangsih positif bagi pengembangan ilmu Teologi, khususnya Pendidikan Agama Kristen di STAKN Toraja.
2. Manfaat Praktis
Melalui karya tulis ini, penulis mengharapkan agar mampu memberikan penerangan kepada semua pembaca, secara khusus Sekolah Menengah Pertama (SMP) Negeri 2 Rantepao untuk mengetahui dampak penggunaan internet di kalangan siswa, sehingga tulisan ini di harapkan dapat bermanfaat dan menjadi bahan masukan bagi guru-guru di SMP Negeri 2 Rantepao dalam mata pelajarn Teknologi Informasi dan komunikasi serta dapat bermanfaat bagi dosen-dosen di STAKN Toraja terutama dalam mata kuliah Teknik Media Pembelajaran.
E. [bookmark: bookmark3]Metode Penelitian
Penelitian ini menggunakan penelitian sosial dengan pendekatan kualitatif. Metode yang digunakan untuk melaksanakan penelitian adalah penelitian pustaka dengan membaca buku-buku, jurnal dan referensi internet sebagai bahan untuk menyusun teori dan penelitian lapangan yaitu peneliti melakukan penelitian dilapangan untuk mengklarifikasi kebenaran masalahyang di kaji dengan teknik observasi dan wawancara
F. [bookmark: bookmark4]Sistematika Penulisan
Skripsi ini ditulis dalam lima bab dengan sistematka sebagai
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