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[bookmark: bookmark1]ABSTRAK
Endang Sri Budi Astuti (2020185722) dengan judul skripsi "Analisis Teologis Dogmatis Predestinasi John Calvin Dan Relevansinya Bagi Pertumbuhan Iman Gereja Toraja Jemaat Muktisari" di bawah bimbingan Darius, M.Th, selaku pembimbing I dan Ferdi Sapan Alextian, M.Psi, selaku pembimbing II.
Melihat realitas jemaat yang hidup ditengah mayoritas agama Islam, jemaat perlu memperkuat pemahaman akan ajaran keselamatan, secara khusus ajaran mengenai predestinasi. Ajaran predestinasi diharapkan dapat membuat iman jemaat semakin kuat dan bertumbuh. Dari hal tersebut, penulis merumuskan suatu masalah, bagaimana relevansi teologis dogmatis predestinasi John Calvin bagi pertumbuhan iman Gereja Toraja Jemaat Muktisari. Penulis ingin melihat apakah pemahaman jemaat mengenai keselamatan sejalan dan sesuai dengan konsep keselamatan dalam PGT dan terlebih dalam predestinasi Calvin.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini ialah metode penelitian deskriptif kualitatif. Dengan menggunakan metode tersebut maka penulis menemukan bahwa konsep teologi Calvin mengenai predestinasi sejalan dengan konsep keselamatan dalam PGT dan konsep itu juga terbangun di dalam kehidupan jemaat secara khusus di Gereja Toraja Jemaat Muktisari. Konsep predestinasi terbangun dalam kehidupan jemaat dengan pemahaman bahwa keselamatan itu anugerah dari Allah yang berdasarkan keputusan dan kedaulatan Allah, Allah memiliki hak dan kedaulatan dalam menentukan orang- orang yang diselamatkan-Nya. Dengan demikian jemaat memiliki pertumbuhan iman yang baik, terus bertumbuh dan tetap setia percaya kepada Yesus Kristus sebagai Tuhan dan Juruselamat. Jemaat juga menyadari pentingnya mengerjakan keselamatan itu dengan cara melakukan kehendak Allah dalam kehidupan mereka sebagai respons orang-orang yang telah dipilih Allah untuk menerima anugerah keselamatan.
Kata Kunci: Predestinasi, John Calvin, Pertumbuhan Iman, Keselamatan.
Abstract
Endang Sri Budi Astuti (2020185722) with the thesis title "Theological Dogmatic Analysis of Joh Calvin's Predestination and its Relevance for the Growth og Faith in the Toraja Congregation Muktisari Chruch" under the guidance of Darius, M.Th, as supervisor I and Ferdi Sapan Alcxtian, M.Psi, as supervisor II.
Seeing the reality of the congregation living in the midst of the majority of the Islamic religion, the congregation needs to strengthen their understanding of the teachings of salvation, specifically the teaching of predestination. It is hoped that the teaching of predestination can make the congregation's faith stronger and grow. From this, the author formulates a problem, how is the theological-dogmatic relevance of John Calvin's predestination for the growth of the faith of the Muktisari Congregation Toraja Church. The author wants to see whether the congregation's understanding of salvation is ini line with the concept of salvation in PGT and especially in Calvin's predestination.
The method used in this research is descriptive qualitative research method. By using this method, the writer finds that Calvin's theological concept of predestination is in line with the concept of salvation in PGT and this concept is also built in the life of the congregation, especially in Toraja Muktisari Chruch. The concept of predestination is built in the life of the congregation with the understanding that salvation is a gift from God which is based on God's decision and sovereignty, God has the right and sovereignty in determining those whom He saves. Thus, the cpngregation’s faith continues to grow, the congregation realizes the importance of doing God's will in their lives as a response to those who have been chosen by God to receive the gift of salvation.
Keywords : Predestination, John Calvin, Faith Growth, Salvation.
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