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ABSTRAK
Trival Efendi : Nirm: 20113275, Tugas dan Panggilan: Suatu Tinjauan Teologis Pemahaman Guru Agama tentang Tugas dan Panggilannya Sebagai Guru PAK di SMK Pariwisata Matallo Rantepao, toraja Utara.
Rumusan masalah yang akan dikaji dalam skripsi ini adalah: bagaimana pemahaman guru Agama tentang tugas dan panggilannya sebagai guru PAK di SMK Pariwisata Matallo Rantepao, Toraja Utara?
Tujuan penelitian adalah untuk menguraikan pemahaman guru Agama tentang tugas dan panggilannya sebagai guru PAK di SMK Pariwisata Matallo Rantepao.
Pemahaman guru agama Tentang tugas dan Panggilannya dengan baik merupakan suatu kewajiban, karena dengan pemahaman yang baik tentang tugas dan panggilan itu maka seorang guru akan semakin termotifasi dan semakin bersemangat dalam mengangkat tugasnya sebagai seorang guru. Karena tidak mungkin ada orang yang akan mengeijakan sebuah tugas dengan baik, jika tidak memahami akan apa yang ia kerjakan
Dalam penelitian ini, penulis menggunakan pendekatan kualitatif yaitu melalui observasi dan wawancara, adapun informan penulis adalah guru PAK yang ada di SMK Pariwisata Matallo Rantepao, kepala sekolah SMK Pariwisata Matallo Rantepao dan beberapa siswa yang dianggap kompeten dalam menjawab pertanyaan sehubungan dengan judul yang sedang di kaji.
Dari hasil dilapangan, terbukti bahwa pemahaman guru agama di SMK Pariwisata Matallo Rantepao tentang tugas dan panggilannya sudah baik, namun pelaksanaannya belum maksimal. Untuk itu di himbau agar mereka mengaplikasikan pemahaman panggilan itu dengan baik.
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