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A. [bookmark: bookmark2]Kesimpulan
Berdasarkan data yang diperoleh dari penelitian ini, maka dapat disimpulkan bahwa pengetahuan orang tua tentang pembinaan bagi anak usia dini 2-5 tahun belum maksimal, karena orang tua lebih cenderung mengurus pekerjaan mereka ketimbang mengurus anak, sehingga pembinaan diabaikan. Pembinaan bagi anak usia dini bertujuan untuk membentuk karakter anak, membentuk mental dan moral, spiritual anak, mengajarkan kedisiplinan, serta mendidik anak untuk mandiri. Karena orang tua merupakan pendidik primer bagi anak-anakya, dan orang tua adalah lingkungan pertama bagi anak untuk mengenal segala sesuatu. Artinya orang tua adalah guru yang paling utama bagi anak.
B. [bookmark: bookmark3]Saran
Orang tua, Pembinaan sangatlah penting dimiliki bagi orang tua karena pembinaan merupakan awal pembentukan karakter anak, untuk itu bagi orang tua hendaknya memiliki waktu sebaik mungkin agar anak dapat mendapatkan pembinaan dengan baik. Selain itu orang tua juga hendaknya memperluas wawasannya tentang masalah pembinaan anak, secara khusus bagi anak usia dini. Orang tua harus betul-betul menyadari akan tugas dan perannya sebagai pendidik pertama bagi anak-anaknya. Mereka harus tahu bahwa merekalah yang paling berpengaruh akan perkembangan si anak, baik perkembangan fisik, perkembangan motorik, perkembangan kognitif, perkembangan bahasa, perkembangan emosi, perkembangan moral, dan perkembangan moral si anak.
Seharusnya orang tua menggunakan waktu sedini mungkin untuk mendampingi anak usia dini dan betul-betul menyadari akan pentingnya perkembangan anak, karena itu sejak dini juga seharusnya anak-anak sudah diajari untuk takut akan Tuhan dan membimbing mereka dengan lemah lembut serta mendidik dengan kasih sayang.
