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ABSTRAK
SRI MELIANTI PASONDONG (20123423). Jurusan Pendidikan Agama Kristen, dalam karya tulisnya yang berjudul: Suatu Tinjauan Pedagogis tentang Pelayanan Kebutuhan Holistik Anak dan Implementasinya di Gereja Toraja Jemaat Silo Ge’tengan. Dalam bimbingan Petrus Tiranda, M.Th dan Dr. I Made Suardana, M.Th. Dalam penelitian ini, penulis mengkaji tentang pelayan kebutuhan Holistik anak yakni kebutuhan rohani, fisik, sosio-emosional dan intelektual. Hal ini berangkat dari kenyataan bahwa kebutuhan anak dalam jemaat bukan hanya kebutuhan Rohaninya Karena anak diharapkan dapat bertumbuh dan berkembang kearah kedewasaan dalam berbagai aspek.
Untuk mencapai tujuan di atas penulis menggunakan pendekatan penelitian kualitatif dengan teknis pengumpulan data; wawancara observasi, studi pustaka serta teknis analisis data melalui; reduksi, display, dan intrepretasi.
Dari hasil penelitian yang dilakukan oleh penulis, pelayanan kebutuhan Holistik anak di Jemaat Silo Ge’tengan Klasis Mengkendek Utara Barat telah dilakukan namun belum maksimal. Hal ini ditandai dengan masih adanya guru sekolah minggu yang belum menjalankan tugasnya dengan penuh tanggung jawab, program-program sekolah minggu yang belum terlaksana dengan maksimal, hal ini disebabkan oleh karena beberapa faktor: kesibukan guru sekolah minggu dan pengurus sekolah minggu pada tugas-tugas yang lain, fasilitas serta sarana dan prasarana belum mendukung serta dukungan dari majelis gereja dan orang tua anak yang belum maksimal.
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