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Yakub, (20113278), dalam karya tulis dengan judul: Implementasi Etos Keguruan Sebagai Amanah Menurut Jansen Sinamo Oleh Guru PAK Di SMK Rindingallo.
Inspirasi penulis dalam mengkaji topik ini yaitu; penulis hendak melihat dan menguraikan bagaimana Guru PAK secara khusus di SMK Rindingallo meneladani teori dari Jansen Sinamo dalam melaksanakan tugas dan tanggungjawabnya di sekolah khusnya kepada siswa, karena pada kenyataan banyak guru agama Kristen pada saat ini yang tidak melaksanakan tugasnya sebagaimana mestinya.
Penelitian ini merupakan sebuah penulisan lapangan yang bersifat deskriptif yaitu; menyajikan data sesuai dengan fakta atau kenyataan yang ada di lapangan dengan suatu analisis individual menggunakan metode penelitian kualitatif. Yang dijadikan informan dalam penelitian ini adalah satu guru PAK di SMK Rindingallo, sedangkan untuk mencapai tujuan penelitian yang telah ditetapkan maka data dikumpulkan melalui tahap; wawancara dan observasi, sedangkan untuk mendalami data dari lapangan ditempuh dengan tahap analisis data melalui: reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan/verifikasi.
Setelah melakukan penelitian penulis menarik kesimpulan bahwa guru PAK di SMK Rindingallo belum mengimplementasikan keteladanan teori dari Jansen Sinamo secara maksimal dalam melaksanakan tugas dan tanggungjawabnya di sekolah. Ketidakmaksimalan tersebut terletak pada guru PAK yang sering terlambat datang di sekolah, kadang-kadang tidak masuk di kelas mengajar, terlambat masuk kelas mengajar, dan jarang mengikuti ibadah bersama yang diadakan setiap hari senin. Saran penulis kepada guru pAK adalah guru PAK di SMK Rindingallo harus mengimplementasikan etos keguruan sebagai amanah kepada siswa atau guru PAK yang menjadi teladan kepada siswa, khususnya kedatangan di sekolah yang selalu terlambat itu yang harus dirubah oleh guru PAK di SMK Rindingallo.
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