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Serli Sarung Gaga : 20123361, KELUARGA KRISTEN - Dampak Kondisi
Keluarga Kristen Terhadap Perkembangan Pendidikan Anak Kelas IV Di SDN 233 Inpres Botang
Judul ini diangkat mengingat keluarga adalah tempat bertumbuh baik menyangkut tubuh, akal budi, kasih, emosi, hubungan sosial, dan rohani seorang anak. Selain itu keluarga merupakan lembaga pendidikan pertama yang dijumpai anak sejak lahir yang di dalamnya orang tua berperan sebagai pendidik utama dan yang pertama-tama bagi anak. Namun dalam keluarga tidak semua orang tua berperan dengan baik selaku pendidik utama dan yang pertama bagi anak. Kegagalan orang tua melakukan perannya sebagai pendidik bagi anak-anak nampak dalam kegagalan orang tua membina rumah tangga dengan baik dan harmonis yang didalamnya anak-anak mengalami tumbuh kembangnya. Gagalnya rumah tangga jelas akan berdampak terhadap perkembangan pendidikan anak.
Dalam merampungkan tulisan ini, metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian kualitatif yang data-datanya diperoleh melalui studi pustaka dan penelitian lapangan melalui kegiatan observasi dan wawancara. Jumlah informan dalam penelitian ini adalah sepuluh (10) orang.
Penelitian ini dimaksudkan untuk menganalisis dampak kondisi Keluarga Kristen terhadap perkembangan pendidikan anak kelas IV di Sekolah SDN 233 Inpres Botang. Melalui penelitian ini, diperoleh bahwa bahwa kondisi (ketidakharmonisan) Keluarga Kristen menghambat perkembangan pendidikan anak kelas IV di SDN 233 Inpres Botang, yang berdampak pada ketidaknyamanan anak dalam belajar, membuat anak kesulitan untuk fokus mengikuti proses belajar mengajar serta mematahkan semangat anak dalam mengikuti proses belajar yang pada akhirnya prestasi belajar anak tidak memberi hasil yang memuaskan.
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