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ABSTRAK
Salpa Ere (1020154430), tahun 2016 menyusun skripsi dengan judul “ Dampak Smartphone dan Televisi Dalam Pembentukan Perilaku Anak Didik Di SDN. NO. 230 Tarabbi.” Penulisan skripsi ini di bawah bimbingan Rannu Sanderan, M.Th. dan Djidon Lamba, S.Th, M.Pd.K.
Adapun rumusan masalah yang akan dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana dampak media komunikasi smartphone dan televisi dalam pembentukan perilaku anak didik di SDN. NO. 230 Tarabbi. Berdasarkan rumusan masalah maka tujuan penelitian ini dilakukan untuk mengetahui persepsi anak-anak didik tentang smartphone dan televisi dalam pembentukan perilaku anak didik di SDN. NO. 230 Tarabbi dan dampak smartphone dan televisi.
Jenis metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif dengan menggunakan teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu studi pustaka dan studi lapangan yang terdiri dari observasi dan wawancara. Teknik analisis data yang digunakan adalah reduksi data, display data, dan intrepretasi data.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa smartphone dan televisi memiliki pengaruh positif dan negatif terhadap perilaku anak didik di SDN. NO. 230 Tarabbi. Smartphone dan televisi memiliki dampak negatif dalam pembentukan perilaku anak sehingga keluarga, gereja, sekolah dan lingkungan sosial sangat memegang peran penting dalam mengatasi pengaruh-pengaruh negatif smartphone dan televisi.
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