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ABSTRAK
Andika Tandi Lolok (20123345), Tahun 2016. Menyusun skripsi dengan judul: Analisis Pedagogik tentang Implementasi Panggilan Pelayanan oleh Guru Sekolah Minggu di Jemaat Tilengko Klasis Rantepao Barat. Tujuan penelitian ini untuk menjelaskan pemahaman dan cara guru Sekolah Minggu mengimplementasikan pemahaman panggilan pelayanan terhadap anak Sekolah Minggu di Jemaat Tilengko Klasis Rantepao Barat.
Guru Sekolah Minggu adalah orang yang mau menerima panggilan Tuhan dan memberi diri untuk menjadi pelayan Tuhan melalui anak-anak Sekolah Minggu yang mempunyai tugas utama yaitu menuntun anak-anak Sekolah Minggu untuk mengenal dan menerima Kristus sebagai Juruselamatnya. Hal ini perlu diperhatikan oleh seorang guru Sekolah Minggu untuk dipersiapkan dengan baik ketika hendak mengajar anak Sekolah Minggu. Oleh karena itu diperlukan pemahaman tentang bagaimana menerapkan tugas sebagai guru Sekolah Minggu yang merupakan panggilan pelayanan dari Tuhan. Karena itulah diperlukan persiapan yang benar-benar matang, bukan mengajar tanpa melakukan persiapan yang mengakibatkan anak Sekolah Minggu tidak mengerti dan tidak memahami apa yang diajarkan. Hal inilah yang kemudian menjadi bahan pemikiran penulis untuk melihat bagaimana cara guru Sekolah Minggu mengimplementasikan panggilan pelayanan oleh guru Sekolah Minggu.
Dalam merampung penulisan ini, metode yang digunakan oleh penulis adalah metode penelitian kualitatif dengan menggunakan observasi dan wawancara serta menggunakan teknis analisis melalui reduksi data, dan analisis data. Jumlah narasumber yang diteliti adalah tujuh orang guru Sekolah Minggu Gereja Toraja Jemaat Tilengko. Penulis mewawancarai setiap narasumber dan dari hasil wawancara tersebut yang kemudian membantu penulis untuk menganalisis.
Dari hasil penelitian membuktikan bahwa guru Sekolah Minggu belum sepenuhnya memahami tugas sebagai guru Sekolah Minggu yang merupakan panggilan pelayanan Tuhan, sehingga belum maksimal penerapannya dalam melayani anak-anak Sekolah Minggu. Hal ini terbukti dari jawaban narasumber yang belum sepenuhnya memahami tugas utama sebagai guru Sekolah Minggu di mana mereka hanya memahami tugas sebagai guru sekolah minggu sebatas mengajar, mempersiapkan diri sebelum mengajar dan mendidik anak Sekolah Minggu. Hal ini mengakibatkan pengajaran yang monoton, membosankan dan tidak kreatif, padahal tugas sebagai guru Sekolah Minggu merupakan panggilan pelayanan dari Tuhan yang harus diimplementasikan dengan baik dan benar.
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