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[bookmark: bookmark0]ABSTRAK
CECI P, 20123453. “PENDIDIKAN DALAM KELUARGA” Kajian Hermeneutik Ulangan 6:4-9 tentang Pendidikan dalam keluarga Umat Israel dan Implikasinya Bagi Keluarga Kristen Masa Kini.
Judul ini diangkat mengingat betapa pentingnya pendidikan dalam setiap kehidupan manusia dan pendidikan itu bukan hanya di sekolah atau Gereja saja yang menjadi tempat untuk mendapatkan pendidikan melainan dalam lingkup keluarga juga menjadi tempat yang utama dan pertama anak mendapatkan pendidikan.
Metode penelitian yang digunakan dalam merampungkan karya tulis ilmiah ini adalah metode penelitian kualitatif melalui studi pustaka.
Penelitian ini dimaksudkan untuk melihat sejauh mana keluarga umat Israel mendidik anak-anak mereka dalam keluarga berdasarkan Ulangan 6:4-9.
Setelah melakukan penelitian, ditemukan bahwa ternyata keluarga umat Israel benar-benar mementingkan pendidikan anak-anak mereka dalam keluarga, orangtua umat Israel menyadari tanggung jawabnya dalam mendidik anak-anak mereka. Ulangan 6:4-9 sebagai perintah yang utama yang mereka harus dengar dan bukan hanya sebatas mendengar saja melainkan mereka juga harus lakukan dalam pendidik anak-anak mereka.
Kiranya melalui penelitian ini, diharapkan keluarga kristen masa kini dapat menerapkan beberapa kaidah Perjanjian Lama tentang pendidikan, diantaranya adalah: seperti apa keluarga Kristen, tujuan utama pendidikan agama Kristen dalam keluarga dan peran orangtua dalam pendidikan agama Kristen.
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