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Ratmiati (20113245) dengan judul Kualitas Guru PAK Sebagai Fasilitator Pembelajaran dalam Meningkatkan Motivasi Belajar Siswa di SD Inpres Swakarsa Tommo V Kecamatan Tommo Kabupaten Mamuju. Dibimbing oleh Alfrida L. Membala, M.Pd.K dan Mery Toban, S.Th., M.Pd.K.
Kajian ini didorong oleh keprihatinan penulis melihat sikap siswa yang mulai tidak termotivasi dalam belajar. Hal tersebut dapat dilihat dari sikap siswa yang acuh terhadap proses pembelajaran, tidak memperhatikan guru ketika menjelaskan materi, serta tidak mengerjakan tugas yang diberikan oleh guru, dan ada sebagian siswa yang jika temannya belajar mereka di luar.
Merespons adanya permasalahan yang teijadi di lembaga pendidikan tentang siswa yang tidak termotivasi dalam belajar yang semakin meningkat, maka digunakan metode penelitian kualitatif dengan melakukan kajian pustaka, observasi dan wawancara.
Setelah melakukan penelitian, penulis menyimpulkan bahwa kualitas guru sebagai fasilitator pembelajaran dalam meningkatkan motivasi belajar siswa belum maksimal. Hal ini ditandai dengan cara guru memfasilitasi siswa dalam belajar masih mendominasi pembelajaran dengan ceramah dan belum menggunakan alat-alat tekhnologi yang canggih.
Kepada SD Inpres Swakarsa Tommo V secara khusus kepada guru, agar menjadi fasilitator yang baik bagi siswa, terbuka bagi siswa dan mendengarkan siswa terutama tentang perasaannya, meningkatkan hubungan dengan siswa seperti halnya terhadap bahan pembelajaran, memahami karakter siswa dan menata pembelajaran sekreatif mungkin sehingga dapat membuat siswa termotivasi dalam belajar.
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