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A. Kesimpulan
AJkitab adaJah finnan Allah kepada manusia dengan tujuan mengenal Allah melalui finnan dan kaiya-Nya untuk mengajar, mendidik dan membimbing serta memberikan kekuatan dalam menghadapi berbagai masalah sehingga mampu mengambil keputusan yang benar. Setelah melakukan penelitian dengan metode wawancara dan observasi maka dapat disimpulkan bahwa penyebab kurangnya minat baca Alkitab mahasiswa STAKN Toraja Jurusan Pendidikan Agama Kristen angkatan 2013 umumnya karena kurangnya pembiasaan membaca Alkitab dari kecil sehingga tidak termotivasi lagi untuk membaca Alkitab karena malas yang berasal dari mahasiswa itu sendiri. Di samping itu, kurangnya dukungan, arahan dan bimbingan dari orang tua, dosen dan mata kuliah untuk terus memotivasi dan mengarahkan mahasiswa untuk membaca Alkitab.
Dengan melihat situasi seperti ini, maka cara yang digunakan untuk menumbuhkan minat baca Alkitab mahasiswa adalah mengadakan suatu gerakan cinta Alkitab (GCA) dan memberikan tugas kepada mahasiswa untuk membaca Alkitab satu pasal satu hari dengan membuatkan tabel control untuk menandai Alkitab yang telah dibaca dan itu harus diperiksa. Dalam hal ini, sangat penting bagi dosen untuk terus memberi dukungan dan motivasi kepada
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mahasiswa untuk membaca Alkitab baik dikampus maupun di tempat kost
atau di rumah.
B. Saran
1. Kepada Kampus STAKN Toraja
a. Untuk meningkatkan minat baca Alkitab mahasiswa hendaknya ada mata kuliah khusus yang mendukung dari semester 1 sampai semester 8 tidak hanya disemester 1 dan 2 mahasiswa diharuskan untuk membaca Alkitab dalam mata kuliah spiritual Kristen, PPPB dan PPPL.
b. Untuk meningkatkan minat baca Alkitab mahasiswa hendaknya dosen memberikan tugas kepada mahasiswa untuk membaca Alkitab setiap hari 1 pasal dan itu diperiksa setiap minggu.
c. Untuk meningkatkan minat baca Alkitab mahasiswa hendaknya setiap dosen yang mengajar membaca Alkitab terlebih dahulu sebelum belajar.
2. Untuk Mahasiswa
a. Sebagai mahasiswa STAKN Toraja secara khusus Jurusan Pendidikan Agama Kristen atau calon guru agama hendaknya memiliki kesadaran untuk berminat membaca Alkitab tanpa ada orang yang menyuruh atau mendukung.
b. Sebagai mahasiswa STAKN Toraja secara khusus Jurusan Pendidikan Agama Kristen hendaknya menjadikan Alkitab sebagai buku utama yang harus dibaca setiap hari bukan buku yang lain.
