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A. KESIMPULAN
Melalui hasil penelitian yang dilaksanakan maka peneliti mengambil kesimpulan yaitu bahwa pembinaan iman adalah proses pembaharuan hidup orang-orang yang beriman kepada Yesus Kristus. Tujuan yang diharapkan yaitu iman yang utuh dan ketaatan tanpa syarat kepada kehendak Allah di dalam Yesus Kristus. Pembinaan iman sangat dibutuhkan dalam era revolusi industri 4.0 untuk menolong peserta didik memilih setiap informasi yang selektif dan memiliki nilai yang beradab. Revolusi industri 4.0 ditandai dengan hadirnya Internet Of Things yang bertujuan untuk memperluas manfaat dari koneksi internet yang selalu terhubung.
Dengan melihat kondisi di lapangan dimana peserta didik tergantung terhadap teknologi maka hal yang hams diteliti adalah peningkatan pembinaan iman Kristen kepada peserta didik agar disiplin dalam menggunakan teknologi. Bentuk pembinaan iman Kristen yang diterapkan kepada peserta didik di SMPN 2 Kesu' yaitu:
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a. Medisiplinkan peserta didik dalam menggunakan Hp, ketika proses pembelajaran sedang berlangsung siswa di larang untuk bermain hp.
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t’- Ibadah online, yang dilak.ukar rnplihat-kan ciqwa cprara lanacimcr
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Keterlibatan siswa dalam prosesi ibadah merupakan bagian yang autentik dari pembinaan iman. Peserta didik dalam ibadah mengambil bagian memimpin jalannya liturgi, membacakan bahan khotbah dari Alkitab, memimpin doa. Mengalami secara langsung pelaksanaan ibadah iman peserta didik dapat bertumbuh karena mereka mempersiapkan diri terlebih dahulu.
c. Membuat grup whatsApp antara guru dan peserta didik, guru membagikan renungan firman Tuhan ke dalam grup setiap hari agar peserta didik dapat membaca renungan tersebut.118
d. Ibadah menggunakan LCD , tata ibadah dibuat dalam bentuk PPT kemudian ditayangkan lewat LCD agar peserta didik memiliki ketertarikan untuk mengikuti ibadah.
e. Membuat konten (drama, film singkat menurut firman Tuhan), peserta didik dilibatkan langsung dalam pembuatan konten lalu dibagikan ke media sosial contohnya.
B. SARAN
Adapun saran-saran yang peneliti ajukan yaitu:
1. Hendaknya pada penelitian selanjutnya dapat meneliti kembali mengenai pembinaan iman yang dapat dilakukan kepada peserta didik dalam era revolusi industri 4.0.
118Wawancara, Bapak Jony Silambi', S.Pak,M.M, pada tanggal 19 Mei 2023.

