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BAB I PENDAHULUAN Latar Belakang Dalam perkembangan gereja dewasa ini, seiring dengan pertumbuhan Iman orang percaya adalah dilatarbelakangi oleh kepatuhan atau ketaatan terhadap segala aturan yang digunakan oleh masing-masing gereja. Gereja yang dimaksudkan adalah gereja yang disiplin, maka dari itu gereja sebagai orang yang percaya kepada Allah diharapkan untuk selalu mengekspresikan cinta kasih kepada sesama.
Gereja yang tumbuh dan hidup adalah gereja bertanggung jawab menerapkan pelayanan dengan Kasih sebagaimana Allah adalah kasih dan manusia sudah mengenal kasih Allah. Gereja dapat melakukan tugasnya dalam bentuk pelayanan, baik dalam bentuk memberitakan Firman maupun dalam bentuk pelayanan lain seperti perkunjungan. Gereja adalah persekutuan orang Kudus, maka tiap-tiap orang hidup dalam kekudusan.
Sebagai persekutuan orang-orang kudus, wajib hidup saling menolong dalam hal saling memperingati apabila ada yang melanggar perintah Allah. Dengan persekutuan itu, jemaat dapat hidup kudus dan dapat saling men
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Marleni <2020154399)» In 2019 completed the thesis with the title: Theologica Istudy of Church Discipline in the Ministry in Toraja Church of Pulio Klasis Parandangan. The author is guided by two tecturers, Dr. Sadrak Kurang (aim) and Marthinus Kabe’, S.PAK, MPd.K.
The author discusses this topic, because the author observes several cases that occur in the community of the congregation, the most prominent cases are pregnant out of wedlock, cheating, gambling. The church council need to counseling people who make mistake. Church discipline in the Pulio congregation has not been maximally implemented by the church council asstated in the Toraja church sytem. Many congregation disobeyed God commands but the church counsil not give advice or discipline.
The purpose of the research is to find out and analyze the understanding of the church council about church discipline the ministry in Toraja church of Pulio Klasis Parandangan. The research method used in completing this thessis is a qualitative research method and collecting data through interviews, observation and literature studies.
The result of the research, the church assembly Pulio Klasis Parandangan actually do not understand correctly about church discipline as well as how to carry out church discipline in a congregation so the church discipline is not enforced in the Toraja Church of Pulio Klasis Parandangan.
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MARLENI (2020154399) tahun 2019 menyusun skripsi dengan judul: Kajian Teologis Tentang Disiplin Gereja Dalam Pelayanan Di Gereja Toraja Jemaat Pulio Klasis Parandangan. Dibawah bimbingan Dr. Sadrak Kurang (Aim) sampai penulisan proposal sebagai pembimbing 1, dan Marthinus Kabe’, S.PAK,M.Pd.K sebagai pembimbing II.
Penulis membahas topik ini, karena penulis mengamati beberapa kasus yang terjadi dilingkungan warga jemaat, kasus yang paling menonjol adalah hamil diluar nikah, berselingkuh, berjudi. Kasus yang terjadi perlu ada upaya majelis gereja menggembalakan kepada warga jemaat yang melanggar perintah Allah. Disiplin gereja dalam Jemaat Pulio Klasis Parandangan belum secara maksimal dilaksanakan oleh Majelis Gereja sebagaimana yang tercantum dalam Tata Gereja Toraja. Banyak warga jemaat yang melanggar perintah Allah namun tidak dinasehati maupun dikenakan disiplin gereja.
Tujuan penelitian yang hendak dicapai dalam penelitian ini ialah untuk mengetahui serta menganalisis pemahaman majelis gereja tentang disiplin gereja dalam pelayanan di Gereja Toraja Jemaat Pulio Klasis Parandangan. Metode penelitian yang digunakan dalam merampung karya tulis ini adalah metode penelitian kualitatif yang perolehan datanya dilakukan melalui wawancara, observasi dan studi pustaka.
Hasil penelitian yang diperoleh dilapangan, majelis gereja Jemaat Pulio Klasis Parandangan sesungguhnya belum memahami dengan benar mengenai disiplin gereja serta cara melaksanakan disiplin gereja dalam suatu jemaat sehingga disiplin gereja tidak ditegakkan dalam Jemaat Pulio Klasis Parandangan.
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