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Bertrand Gerardo Rumono, lahir di Kec. Mowewe, Kab.
Kolaka Timur, Prov. Sulawesi Tenggara pada tanggal 01
Agustus 2001. Penulis merupakan anak sulung dari pasangan suami istri, Bapak Enos Rumono dan Ibu
Mety Kendek. Pada umur dua tahun, Penulis diasuh dan dibesarkan oleh keluarga aim. Bapak Simson Rumono, S. Sos. dan Ibu Naniyati, S. Pd. yang kemudian menjadi orang tua angkat dari Penulis secara sah. Penulis menempuh pendidikan yang dimulai dari TK Idhata dan lulus pada tahun 2007, lalu melanjutkan pendidikan ke SDN. 2 Inebenggi dan lulus pada tahun 2013, setelah itu melanjutkan pendidikan ke SMPN. 1 Mowewe dan lulus pada tahun 2016, kemudian melanjutkan pendidikan ke SMAN. 1 Mowewe dan lulus pada tahun 2019, hingga akhirnya Penulis dapat menempuh masa kuliah di Institut Agama Kristen Negeri (IAKN) Toraja, Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan Kristen (FKIPK) dan mengambil Program Studi Pendidikan Agama Kristen (PAK).
Penulis juga aktif di dunia pergerakan dan organisasi yang terdapat di IAKN Toraja, diantaranya pernah bergabung dalam kepengurusan Badan Eksekutif Mahasiswa Institut (BEM-I) pada periode Tahun Ajaran 2021/2022.
Penulis juga pernah bergabung dalam Unit Kegiatan Mahasiswa Paduan Suara Mahasiswa (UKM PSM) pada periode Tahun Ajaran 2021/2022.
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