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Akhirnya dengan penuh kerendahan hati penulis mengakui bahwa tidak ada manusia yang sempurna, maka penulis adalah bagian dari ketidaksempurnaan itu sehingga penyusunan skripsi ini memiliki kekurangan dan ketidaksempurnaan di sana sini. Oleh karena itu penulis sangat mengharapkan kritik dan saran yang konstruktif dari setiap pembaca demi penyempurnaan dikemudian hari.
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JONi SERANG:	Hubungan Kecerdasan Emosional (EQ) dan Kecerdasan
Spiritual (SQ) terhadap Prestasi Belajar Pendidikan Agama Kristen pada Siswa SMP Negeri 3 Makale.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Seberapa besar hubungan Kecerdasan Emosional (EQ) dan Kecerdasan Spiritual (SQ) terhadap Prestasi Belajar Pendidikan Agama Kristen pada Siswa SMP Negeri 3 Makale
Dan penelitian ini adalah penelitian lapangan yang menyajikan data sesuai dengan fakta atau kenyataan yang ada di lokasi penelitian. Populasi adalah semua siswa kelas IX Tahun ajaran 2012/2013 yang berjumlah 75 orang siswa, dan sesuai dengan ketentuan bahwa jika populasi 75 maka sampelnya 63 orang siswa kelas IX. Teknik pengumpulan data adalah dengan rancangan analisis dan Angket. Teknik analisis dan distribusi frekuensi.
Dan dari hasil penelitian sangat membuktikan bahwa Kecerdasan Emosional (EQ) dan Kecerdasan Spiritual (SQ) terhadap Prestasi Belajar Pendidikan Agama Kristen pada Siswa SMP Negeri 3 Makale memiliki hubungan yang sangat kuat (Hl).
Hipotesis Penelitian yang menduga bahwa Kecerdasan Emosional (EQ) dan Kecerdasan Spiritual (SQ) dengan Prestasi Belajar Pendidikan Agama Kristen pada Siswa kelas IX SMP Negeri 3 Makale hubungannya sangat Kuat (Hl) dan Kecerdasan Emosional (EQ) dan Kecerdasan Spiritual (SQ) terhadap Prestasi Belajar Pendidikan Agama Kristen pada Siswa SMP Negeri 3 Makale hubungannya sangat Lemah (H0). Sehingga Hl diterima dan H0 ditolak.
Hasil penelitian menyimpulkan bahwa semakin tinggi kecerdasan emosional dan kecerdasan spiritual pada siswa maka prestasi belajar PAK pada siswa semakin meningkat.
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