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YULI BOKKO’, 2006,	“ AYAHKU, DAMBAANKU”
Suatu Tinjauan Teologis Psikologis mengenai kondisi Psikis Anak tanpa Kehadiran Ayah di Kelurahan Lion Tondok Iring, Kecamatan Makale Utara Kabupaten Tana Toraja usia 6-12 tahun. Skripsi Jurusan Pendidikan Agama Kristen (PAK), Sekolah Tinggi Agama Kristen Negeri Toraja.
Skripsi ini dirampungkan dengan upaya untuk mengetahui kondisi psikis anak tanpa kehadiran ayah bagi anak-anak usia 6-12 tahun di Kelurahan Lion Tondok Iring. Data yang dikumpulkan sebagai hasil penelitian lapangan dikelola dengan menggunakan tabel tabulasi sederhana yang kemudian dianalisis.


Data dan informasi yang penulis butuhkan dalam penulisan ini diperoleh dengan menggunakan teknik observasi dan wawancara. Dari hasil penelitian terhadap 10 anak di Kelurahan Lion Tondok Iring, penulis menemukan bukti bahwa tanpa kehadiran ayah dalam memberi perhatian dan kasih sayang akan menimbulkan gangguan psikis terhadap anak, seperti perasaan marah, sedih, kesepian, iri hati, takut, cemas, trauma, merasa ditolak, frustasi, kurang memiliki rasa sayang, kurang mandiri dan berpikiran buruk terhadap laki-laki.
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