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PENUTUP
A. KESIMPULAN 
Seltellah mellaksanakan pelnellitian di lapangan mellalui olbselrvasi dan wawancara, maka pelnulis melnyimpulkan bahwa kolnselling pastolral telknik clielnt celntelr untuk melningkatkan sellf elstelelm pelmuda di Gelrelja Tolraja Jelmaat Sima itu melngalami kelbelrhasilan. Dimana pelndampingan kolnselling pastolral telknik clielnt celntelr  yang dilakukan ollelh majellis gelrelja kelpada pelmuda yang melngalami sellf elstelelm yang relndah telrselbut mampu  melningkatkan kelpelrcayaan diri atau harga diri selhingga pelmuda bisa kelluar dari pelrmasalahan yang seldang dihadapinya.
Oleh karena itu keberhasilan penerapan konseling pastoral teknik client center terhadap pemuda yang mengalami self esteem di Gereja Toraja Jemaat Sima dapat dijadikan sebagai salah satu contoh bagi gereja dan lembaga masyarakat yang lain untuk menerapkannya. Tentunya keberhasilan tersebut tidak serta merta terjadi dan tidak dapat terwujud dengan sendirinya, tetapi dilengkapi dengan usaha dan kerja keras, serta kemauan dan keprihatinan terhadap generasi muda gereja sebagai lanjutan pelayanan kepada Kristus.


B. SARAN 
1. Majellis Gelrelja 
Pelndampingan kelpada pelmuda yang melngalami sellf elstelelm selbaiknya diprolgramkan delngan mellalui pellatihan telrhadap majellis gelrelja. dalam pelndampingan kolnselling pastolral selhingga jika ada anggolta jelmaat yang melngalami sellf elstelelm dalam selbuah rumah tangga, majellis gelrelja bollelh melngantisipasi masalah telrselbut, ollelh karelna itu pelrmasalahan yang akan telrjadi pada anggolta jelmaat dapat diatasi. 
2. Olrang Tua 
Dalam lingkungan kelluarga, hampir selmua olrang tua melngalami adanya pelrubahan dalam diri anak yang melngalamiselbuah masalah telrmasuk masalah sellf elstelelm yang relndah. Kelprihatinan olrang tua harus Nampak dalam diri anak selhingga dalam kelhidupan anak yang seldang melngalami selbuah masalah, anak  melrasa bahwa ia tidak selndirian teltapi masih ada olrang tua yang sellalu melmbelrikan arahan dan didikan kelpada anak. 
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