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A. Kesimpulan
1. Penganut Aluk To Dolo tidak melihat keteladanan terhadap cara hidup umat Kristen
2. Metode Pekabaran Injil (PI) Sinode Gereja Toraja dengan mengutus tenaga-tenaga PI tidak melakukan tugas dengan baik. Tenaga yang diutus rata-rata yang masih butuh pembinaan. Dengan demikian, yang masih harus dibinah dan diharapkan untuk teijun ke lapangan untuk membinah, jelas tujuan untuk memberitakan kabar baik tidak beijalan dengan baik bahkan menjadi sangat buruk.
B. Saran
1. STAKN Toraja
Diharapkan untuk terus mengembangkan dan memperlengkapi pengetahuan khususnya dalam mata kuliah yang berkaitan dengan Pekabaran Injil, diantaranya Kepemimpinan Kristen, Misiologi, Sosiologi Agama, Ilmu Agama, Teologi Kontekstual, Teologi Agama-Agama, Teologi Sosial, Antropologi Budaya, Adat dan Kebudayaan Toraja.
2. Gereja
Harapan penulis bagi umat Kristen yang ada di Gesseng bahkan kepada seluruh gereja atau umat Kristen, khususnya bagi tenaga-tenaga di daerah-daerah Pekabaran Injil (PI) tentang hal-hal yang harus dilakukan untuk menyampaikan Injil dalam pendekatan kepada masyarakat yang non-kristen (Aluk To Dolo) bahkan untuk semua orang di daerah-daerah Pekabaran Injil. Dengan cara, umat Kristen perlu meningkatkan dan memperbaiki cara hidup yang benar agar dapat menjadi teladan bagi orang lain.
3. Masyarakat Gesseng
Harapan penulis, bahwa masyarakat Gesseng khususnya umat Kristen agar dapat memaknai adat dan budaya itu serta pemali-pemali dan bukan untuk dihindari, tetapi dipandang sebagai sesuatu hal yang dapat memuliakan nama Tuhan.
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