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SRIENDANG KASMAWATI, PERCERAIAN : Knjian Teologis Praktis tentang Faktor-Faktor yang Mempengaruhi Terjadinya Pcrccraiandi Gereja Toraja Jemaat Pengharapan Pepabri Kota Palopo.
Penelitian tentang perceraian ini dilaksanakan di Gereja Toraja Jemaat Pengharapan Pepabri Kota Palopo.
Tetapi tidak dapat dipungkiri bahwa dalam suatu rumah tangga, tentu tidak terlepas dari berbagai masalah yang selalu mengancam keharmonisan sebuah rumah tangga. Adapun faktor-faktor yang menyebabkan retaknya atau terjadinya perceraian yaitu ketidakcocokan, kurang komunikasi, perselingkuhan karena kebutuhan biologis, masalah anak-anak, perbedaan umur, ekonomi dan lain sebagainya, acapkali menjadi alasan-alasan praktis untuk memicu sebuah perceraian bisa terjadi. Berbagai upaya telah dilakukan untuk mempertahankan pernikahan, tetapi kecenderungan untuk bercerai tetap ada. Lembaga keagamaan telah memiliki norma dan aturan yang ditetapkan untuk membina rumah tangga tetapi kenyataannya perceraian terus menerus terjadi.
Setiap orang yang diberikan tanggung jawab oleh Allah untuk saling mengasihi satu dengan yang lainnya, seperti yang diungkapkan oleh penulis Injil Matius, yang berkata “Apa yang telah dipersatukan oleh Allah, tidak boleh diceraikan oleh manusia (Matius 19:6). Allah tidak menghendaki sebuah perceraian kecuali maut yang menceraikannya.
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