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[bookmark: bookmark2]ABSTRAK
Erma Oktaviani Ratu (2018), menyusun skripsi denganjudul skripsi “Studi Tentang Dampak Perubahan Liturgi Gereja Toraja di Jemaat Elim Rantepao, Klasis Rantepao” yang diajukan kepada Sekoiah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui serta memahami dampak perubahan liturgi gereja toraja di Jemaat Elim, Rantepao Klasis Rantepao. Sedangkan Manfaatnya antara lain: Perlama, signifikarsi Akademis. Penulisan skripsi ini diharapkan dapat memberikan sumbangan pemikiran yang berharga bagi pengembangan ilmu teologi khususnya dalam bidang praktika di kampus Sekoiah Tinggi Agama Kristen Negeri (STAKN) Toraja, dan membangkitkan minat mahasiswa untuk memperoleh ilmu teologinya dalam bidang liturgika. Kedua, signifikansi praktis; dengan penulisan skripsi ini, akan sangat bermanfaat bagi penulis secara pribadi dan kepada para pembaca. Selain itu, hasil penelitian studi ini dapat memberikan sumbangan pemikiran bagi warga jemaat serta membawa pengaruh yang positif dalam membangun dan menumbuh kembangkan dampak perubahan liturgi.
Penelitian ini merupakan sebuah penulisan lapangan yang bersifat deskriptif yaitu penyajian data yang sesuai dengan fakta atau kenyataan yang ada dilapangan dengan suatu analisis individual metode kualitatif, atau dengan cara wawancara, dan observasi. Hasil wawancara, observasi mengenai dampak perubahan liturgi gereja toraja di Jemaat Elim Rantepao, Klasis Rantepao sangat berdampak dan direspon baik oleh Jemaat Elim Rantepao.
Penelitian ini dimaksudkan untuk mengetahui bagaimana dampak perubahan liturgi di Jemaat Elim Rantepao, Klasis Rantepao. Oleh karena itu perlu dilakukan observasi dan wawancara kepada anggota jemaat apakah dampak dari perubahan liturgi saat ini benar-benar sudah dirasakan oleh anggota jemaat.
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