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Abstrak
Nita.(3020175558),Kepemimpinan Kristen menyusun skripsi dengan judul: Analisis Dampak Kepemimpinan Kepala Sekolah Terhadap Kinerja Guru di SDN 647 TirowaJi Kecamatan Walenrang Barat.
Inspirasi penulis dalam mengkaji topik ini yaitu : penulis hendak melihat dan menguraikan dampak kepemimpian kepala sekolah terhadap kinerja guru di SDN 647 Tirowali Kecamatan Walenrang Barat Kepala sekolah tersebut yang dijabarkan sebagai pemimpin dan juga sebagai penangung jawab disuatu lembaga pendidikan belum maksimal atau belum terbukti bahwa dia sudah melaksanakan tugas dan tanggung jawabnya sebagai pemimpin seperti dalam hal mendorong serta membimbing tenaga kependidikan,sehingga kurang membangun komunikasi yang baik terhadap guru tersebut bahkan tidak ada keakraban kepala sekolah dan guru.Berdasarkan latar belakang di atas, maka yang menjadi rumusan masalah dalam penelitian ini adalah bagaimana dampak kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru di SDN 647 Tirowali Kecamatan Walenrang Barat.
Adapun tujuan dari penelitian ini adalah nuntuk mengetahui dampak kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru di SDN 647 Tirowali Kecamatan Walenrang Barat.Adapun teori Kepemimpinan Kepala Sekolah yang dikemjkakan oleh Wahjosumidjo,bahwa kepemimpinan kepala sekolah dapat dilihat dari kepemimpinan yang berorientasi pada tugas yang mengutamakan pencapaian tujuan,meniiai pelaksanaan tugas bawahan,menetapkan batas-batas waktu pelaksanaan tugas, menetapkan standar tertentu terhadap tugas pengikutnya memberi petunjuk-petunjuk kepada pengikutnya, melakukan pengawasan secara ketat terhadap tugas.Adapun metode yang digunakan yaitu,metode penelitian kualitatif dengan menggunakan pendekatan deskriptif yaitu mendeskripsikan suatu realitas dengan menggunakan prespektif. kepemimpinan kepala sekolah sangat berpengaruh terhadap tenaga kependidikan yang telah dipimpinnya, seperti dalam hal mendorong, serta mengarahkan guru-guru tersebut yang belum maksimal untuk dilakukan, sebab apa yang telah dikeijakan kepala sekolah melalui kebijakan yang telah ditetapkan akan mempengaruhi kondisi fisik kineija guru dalam melaksanakan tugas sebagai pendidik,
Penulis berharap dari penulisan skripsi ini kesadaran kepada segenap kepala sekolah dan semua tenaga kependidikan melaksanakan tugasnya dengan baik.
Kata Kunci: Kepemimpinan, kepala Sekolah, kinerja Guru.
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